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A hivatás.
fi.) Magyarországon semmi politikai ün­

nepet a nélkül megülni nem szabad, hogy 
a magyar állam függetlenségére ne gondol­
junk. A ki valamely nemzeti nagy megem­
lékezés alkalmakor másra gondol, az nem 
magyar ember a szive szerint. És nekünk, 
ha már ünnepelni akarunk, mindenek fölött 
oly ünnepekre van szükségünk, a melyek­
kel a világ előtt is, magunk előtt is de­
monstráljuk, hogy van külön magyar állam, 
mely egy magyar nemzet önmagával ren­
delkező életének szolgál keretéül.

Olyan ócska mondások ezek, hogy szinte 
nem is illik leírni. De bizonyos aktualitás­
sal bírnak ma, mikor a magyar társadal­
mon, különösen annak kevésbbé iskolázott 
telén a felekezeti szenvedélyek látszanak 
erőt venni. Mikor az „ellenzékiség“ ezégére 
alá ma már nem is bújik, hanem pökhen­
dien kilép a reakezionárius bujtogatás, a 
mely magát néppártinak nevezi. Eleinte csak 
kinevettük ezt a hazugságot. De ime, az 
nnt egyre erősebben teljed, s mint a XIII-ik 
szazadban a Vitus-tánczba, úgy készülnek 
be;tí a szerencsétlen embertömegek. Ha 
nagy nemzet volnánk, a melynek a léte 
minden eshetőséggel szemben biztosítva 
van. nyugalommal vagy legföljebb szána­
lommal nézhetnénk nemzetünk egy részé­
nek erre az aberrácziójára. De kis nemzet 
vagyunk, a kiknek féltékenyen kell őrköd­
nünk minden egyes emberünk felett.

Mi nem engedhetjük meg azt, hogy ide 
álljon valaki közénk választó-vonalat csi­
nálni: ki kalholikus, ki protestáns. Nem 
engedhetjük meg, hogy az ország ügyeinek 
intézése felekezeti szempontok szerint tör­
ténjék. S különösen szembe kell szálla- 
nunfc azzal a törekvéssel, mely a közvéle­
mény alakulásának egy uj alapot kívánna 
adni.

Eddig az úgynevezett közjogi kérdés 
volt a magyar politikai életben a párt­
foglalás alapja. Két nagy történelmi irány­
zat verekedett századokon keresztül; az 
egyik, a melyik megalkudott Becsesei, — a má­
sik, a melyik a harcz folytatását látta szük­
ségesnek. Micsházytól kezdve (a kit a 
Bocskay hajdúi csufondárosan Czipellős- 
hazynak neveztek el) Deák Ferenczig hány 
nagy elme és igaz honfi-sziv fáradt ki 
hiában abban, hogy ezt a mi nagy nem­
zeti problémánkat meg tudja oldani. De

nem tudta egyik se. Deák Ferencz talán a 
legbülcsebb volt valamennyi között, de erre 
még sem volt elegendő a bölcsesége. Lát­
juk most, mikor az egész 1867-ki szép 
papiros-alkotmány összeomlik.

És épen most jön elő és zavarja a nem­
zetet ez a buta és gonosz törekvés, amely 
magát „néppárt“ czimen árulja. Semmivel 
se jobb ez a szoczializmusnál, sőt rosszabb, 
mert mikor általános követeléseket hirdet, 
voltaképen a legtökéletesebben fekete-sárga. 
Nos hát ez a párt terjeszkedik, ez a párt 
szervezkedik most széltére-szabadjára, sőt 
sok helyt úgyszólván hatósági segédlettel. 
Ez bontja meg az évszázados magyar poli­
tika régi kereteit, ez visz be a nép körébe 
uj jelszavakat, ez téríti el a magyar embe­
rek figyelmét a hazától, hogy ráfordítsa az 
egyházra. Ez a magyar nemzet közjogi har- 
czának leszerelése.

A függetlenségi pártnak soha se volt 
akkora kötelessége talpon lenni, mint épen 
most. Ezzel az áramlattal szemben, a mely 
megindult, Magyarországon csakis ö állít­
hat gátat. A kormány gyenge, maga se 
tudja, hogy mit csináljon. Annál inkább 
tudja azonban a függetlenségi párt. Tudja, 
hogy harezba kell mennie, a hol két nagy 
dolog forog koczkán. Úgy mondhatnék ezt, 
hogy a néppárti hadjárat sikerétől függ 
nem csupán az, hogy a jövendőben tartal­
milag milyen politika érvényesül, hanem 
függ az is, hogy az eddigi párt-keretek 
félretolatnak-e, vagy sem.

Végre is jöjjünk azzal tisztába, hogy nem 
szabad megengednünk azt, hogy a magyar 
politikai élet, a klerikális nyújtózkodás 
kedvéért, más alapokra helyezkedjék át. 
Magyarországon egészségesen más párt- 
alakulás nem lehetséges, csakis a közjogi 
kérdés alapján. Ez az az eleven seb, a 
mit hiába próbálnak flastrommal betakarni, 
balzsammal elaltatni, mindig sajog, mindig 
vérez és mindig sorompóba állítja azokat, 
a kikben a nemzet szive legerősebben do­
bog. A függetlenségi pártnak kell tehát 
eluállania, mert csakis benne van az az 
erkölcsi tartalom, a melylyel a néppárt 
hazugságait le lehet rontani. Az igazság­
nak mégis van valamely ereje, ebbe kellene 
bizakodnunk.

Mindenesetre pedig készülnie kell a párt­
nak a jövendő nagy küzdelemre. Mert igy 
tölti be történelmi hivatását.

Budapest, augusztus 14.
nemzetiségi támadás Jiogdéntovics 

püspök elicit. A zágrábi szerb nyelvű Szrbobran 
heves támadást intéz Bogdánovics Luezián budai 
szerb püspök ellen, a miért ez azt mondta a 
párisi magyar csárdában megtartott banketen, 
hogy ő az egységes magyar állam hive és kép­
viselője. Azzal vádolja az említett újság Bogdá- 
novicsot, hogy ilyen nyilatkozatokkal be akarja 
magát hízelegni Budapesten és ajánlani fogja 
magát — pátriárkának, a mi előtte, úgy látszik, a 
fődolog.

„A Barnum-muzeumban sem lehetne olyan 
ritka jelenséget találni — ina utóbb — mint a 
minő egy szerb püspök, a ki azt mondja, hogy ő 
nem szerb, hanem magyar! Nem az „egységes 
magyar államot“ képviselte Bogdánovics püspök 
a párisi konferenczián, mint a hogy ő mondta, 
hanem értelmetlenségét, szégyenletes dolgot, meg 
saját érdekeit képviselte csupán. Mert nem létez­
hetik egységes magyar állam, mikor a magyar 
nemzeten kívül egyéb nemzetiségek is léteznek az 
országban, még pedig többségben és egyenjogú­
ság birtokában! A „politikai nemzet“ kifejezés 
pedig csak arra való, hogy a nemzetiségeket el­
tüntesse a föld színéről. Szégyenletes eljárás egy 
szerb püspöktől, hogy holmi „politikai magyar­
ságot“ óhajt rákényszeríteni a szerb népre. Annál 
nagyobb a szégyen reá nezve, mert nem tudat­
lanságból vagy téves elmélet szem előtt tartásá­
ból tette kijelentését, hanem saját érdekéből, ked­
veskedni kívánván a magyaroknak, hogy minél 
jobban ajanlja magát — pátriárkának. Nagyon 
szomorú, hogy Bogdánovics ilyesmit el tudott 
követni. Ez olyan borzasztó eljut. hogy még a 
ezsuita Obzor is jónak látta hevesen kikelni a 
püspök ellen. Csakkogy neki nem volt joga hozzá, 
mert a horvátok is a „politikai nemzet“ elmé­
letéhez folyamodnak, a mikor ki akarják mutatni, 
hogy Horvátországban csak horvátok laknak, 
szerbek meg nincsenek . . .

A néppárt, bukása Tapolczán. A tapolezai 
választókerületben a mai képviselőválasztás min­
den valószínűség szerint a néppárt csúfos buká­
sával fog végződni. Jelöltje, Abajfy Emil, mint 
tudósítónk távirataiból kitűnik, nagy hátrányban 
van a kormánypárti jelölt : Hertelcndy Ferencz- 
czel szemben. A választás folyamáról eddig a kö­
vetkező tudósítások érkeztek.

Tapolcza, d. e. 10 óra 45 p.
A választás példás rendben pont kilenczkor megkez­

dődött. Két szavazó-küldötlség van, az egyiknek elnöke 
Takács Jenő választási elnök, a másiknak Ács Ferencz. 
Lelkesedés egyik párton sincs. Fél 11 órakor Hevtelendy- 
nek 175, Abaffynak 108 szavazata van. Most szavaz 
Balaton-Füred. Az eredmény kétséges.

Tapolcza, déli 12 óra 20 p.
Tizenkét órakor Hertelendynek 447, Abalfynak 190 

szavazata van. A néppártnak nagy a tartaléka.
Tapolcza, d. u. 1 ó. 30 p.

A függetlenségiek jó része Hertelendyre szavaz, ez 
állal győzelme valószínű. F.gy óráig Hertelendyre 628, 
AbalTyra 274 szavazat esett.

Tapolcza, d. u. 3 óra.
Fél háromkor Abaffynak 412. Hertelendynek 796 

szavazata van. Hertelcndy megválasztása bizonyos.
Tapolcza, éjjel 11 óra.

Hertelendynek eddig >-d szótöbbsége van, a 
mit a néppártnak lehetetlen behozni. Hertelcndy 
győzelme egészen bizonyos. A választás csak reggel 
felé ér véget.

Korber tervei. Körber miniszterelnöknek ma 
lseidben két órai kihallgatása volt az uralkodónál. 
Ennek a kihallgatásnak, mint beavatott helyen 
mondják, nagy jelentőséget tulajdonítanak. Hir 
szerint ugyanis Korber e kihallgatáson előterjesz­
tette az uralkodónak a parlament behívására és 
a parlament szanálására vonatkozó javaslatait, 
melyeket az uralkodó állítólag el is fogadott.

Hir szerint Körber cl van határozva a parla­
mentet bizonyos kautélák alatt szeptemberre össze­
hívni. E kautélákhoz tartozik annak biztosítása, 
hogy a parlament tárgyalásai nemcsak hogy nyu­
godtan fognak folyni, hanem, hogy a parlament 
bizonyos munkaképesseget is tanúsít. E czélból a 
miniszterelnök már a legrövidebb idő alatt tár­

gyalásokba fog bocsátkozni az egyes pártok leg­
előkelőbb tagjaival.

A mai napnak legérdekesebb mozzanata külön­
ben az, hogy Körber a kihallgatás és az udvari 
ebéd után, melyre hivatalos volt, hosszabb érte­
kezletet tartott báró Ghlumeckyvel, a ki ma 
Ausseeből Ischlbe érkezett.

Körrendelet a névváltoztatásokról. A belügymi­
niszter valamennyi törvényhatósághoz körrendeletét inté­
zett, melyben felhívja őket, hogy a folyó öv első felében 
a hatóságuk területén engedélyezett névváltoztatások 
anyakönyvi följegyzése iránt intézkedjenek s az esetleges 
észrevételekről jelentést tegyenek.

A bukaresti politikai 
gyilkosság.

Mihaileanu tanár meggyilkolása — melyről na­
pok óta közlünk híreket — annyira felizgatta a 
román közvéleményt, hogy Carp miniszterelnök 
komoly intézkedéseket tett a bolgár alattvalók 
életbiztonsága érdekűben. Stoiau Dimitrofi, a gyil­
kos világosan kijelentette, hogy a gyilkosságot a 
maczedun-bolgár forradalmi komité utasítására 
követte el. A román kormány e vallomás alapjan 
szigorú intézkedéseket követelt az említett komité 
ellen és az annak élén álló Sarafoff elnök ellen. 
A bolgár kormány válaszjegyzékében tudomására 
adta a román kormánynak, hogy Sarafoff és tár­
sai ellen csak akkor fog szigorúan eljárni, ha a 
forradalmi kondiénak a gyilkosságokkal és gyilko­
sokkal való közvetlen összeköttetésére a román 
kormány kétségtelen bizonyítékokat fog produ­
kálni.

A román kormányt és közvéleményt nagyon meg­
lepte a bolgár kormány hetvenkedése és ezért Maio- 
rescu igazságügy miniszter a legnagyobb apparátussal 
tétette folyamatba a bolgárok ellen a bűnügyi vizs­
gálatot, melynek során már eddigelé is meglepő 
adatok kerültek napvilágra.

A vizsgálat során nyilvánvalóvá lett, hogy 
Sarafoft egész Romániában az orgyilkosok oly 
szervezett bandáját létesítette, mely tőrrel a ke­
zében fog dolgozni a bolgár forradalmi propa­
ganda érdekében.

A román közvélemény felháborodása a legké­
nyesebb helyzetet teremtette meg a román kor­
mány számára. A bukaresti nép halált követel a 
gyilkos Stoian Dimitrofi' fejére. A román sajtó 
pedig gyűjtő czikkekben lazítja lel a románokat 
a bolgárok ellen. A dolog ma már odáig fejlő­
dött, hogy a „Bujorel6 sziget birtokáért Románia és 
Bulgária között kitört és még mai napig is elinté­
zetlen konfliktus óta, soha sem volt oly éles az 
ellentét a két szomszéd állam közölt, mint most. 
A román kormány félhivatalos lapja háborúval 
fenyegeti Bulgáriát az esetben, ha Mihaileanu 
meggyilkolásával a román nép közérzésén ejtett 
sérelemért teljes elégtételt nem szolgáltatna. Az 
elégtétel abból állana, hogy a bolgár kormány 
kiirtaná a inaczedon-bolgár forradalmi komitét 
Sarafoff elnökével együtt. A bolgár kormány azon­
ban erre nem igen hajlandó, mert ez az eljárása 
bukását idézné elő. Bulgáriában ugyanis nagy az 
ellenszenv a románok ellen a dobrudzsai boigár 
telepek erőszakos megromáviositásáért. igy adván 
a dolog, a bolgár kormány saját népénél népsze­
rűségre tesz szert, ha Románia kívánságát nem

veszi komolyan. A román kormány jól tudja ezt 
és azért igy fenyegetődzik félhivatalos lapjában:

„Konstatáltuk egyrészről, hogy velünk e kérdés­
ben egyetért hazánk közvéleménye és a román 
sajtó minden orgánuma. így hát ennek az együtt 
érzésnek állandóan meg kell nyilatkoznia mind 
addig, mig a román állam és a román nemzet 
teljes elégtételt nem kap Mihaileanu meggyilkolá­
sáért. Meg kell mutatnunk, hogy lássák, hogy a 
román kormány nemzetének egész hatalmával 
rendelkezve, egyetért a közvéleménynyel, az or­
szággal, melyet megsértettek legkényesebb érzel­
meiben a bolgár úgynevezett hazafiak alávaló 
mechinácziói folytán.

A jelen eset nem olyan, hogy az önmegtartóz­
tatás, a nyugalom és diskréczió lehet az irány­
adó a tárgyalások folytathatására. Itt a fődolog 
az, hogy mindenki tudja és lássa, hogy Románia 
felháborodása nem szalmatüz és hogy a seb 
mély; tehát az elégtételnek példásnak és teljes­
nek kell lennie. Lássa továbbá mindeuki, hogy a 
román nemzeti hatalom a kormánynyal van ak­
kor, a mikor a nemzet kardinális érdekeiről van 
szó, — történjék bármi is. Bizonyítékokat akar a 
bolgár kormány ? Igen ? Akkor előbb mutassa 
meg ö, ha békében akar élni Romániával, hogy 
nem ért egyet a merénylővel. Ilyen esetekben 
már nem tréfálunk ; ez igen rossz tréfa volna.6

Bukarest, aug. 14.
Az Agence Eoumainc jelenti: A román kor­

mány, a mely már előbb figyelmeztette a német 
és az osztrák-magyar kormányt a szófiai macedón 
bizottság üzelmeire, a melyeknek az a ezéljuk, 
hogy a Balkán államokban szítsák az agitácziút, 
a napokban hasonló értesítést küldött az olasz 
kormánynak és számit e három hatalmasság tá­
mogatására. A külügyminiszter azonkívül a többi 
hatalmassághoz is fog fordulni, a melyeknek ép 
úgy érdekükben áll, hogy a Keleten föntartassék 
a rend és a nyugalom. A román kormány most 
életbe léptetett egy 1881-ben kidolgozott szabály­
zatot, a mely az idegeneknek Romániába való 
szabad tartózkodásáról intézkedik, a melyet azonban 
a gyakorlatban mutatkozó nehézségek miatt fel­
függesztettek. Mai alakjában ez a szabályrendelet 
számot vet az időközben szerzett tapasztalatokkal 
és a Romániában tartózkodó idegenektől nem­
csak útlevelet, hanem a konzuli hatóságoktól iátía- 
mozott igazolványt is követel, sőt azonfelül mind­
azokat az utazási okiratokat, a melyek hazájukban 
érvényesek. 11a ezeket az okmányokat lei tudják 
mutatni, a prefektura igazolványt ad nekik, 
mely feljogosítja őket arra, hogy Romániában 
tartózkodjanak.

A Mihaileanu tanár meggyilkolása ügyében in­
dított vizsgálat gyorsan lialaü és egyre több jel 
vall arra, hogy a szófiai i lacsedón bizottságnak 
része volt a gyilkosságban.

A khinai bonyodalom.
A nemzetközi csapatok mind közelebb ; köze­

lebb jutnak Peking falaihoz s ma már állítólag 
csak 20—25 kilométernyire vannak a város falai­
tól, szükség is van azonban arra, hogy siessenek, 
mert az idegenek helyzete Pekingben kétségbeejtő 
s meglehet, ltogyha késlekednek, igazán későn lóg­
nak oda jutni.

Ma került nyilvánosságra Vilmos császárnak egy 
nemrég elmondott, de eddig ismeretlen beszéde, 
melyben a császár a leghatározottabban jelenti 
ki, hogy nem tartaná okos dolognak Klíma fel-

Diák-emlékek.
Irta: Oberon.

Január, annak huszadik napja is elkövetkezett a 
hónapnak, én és a barátom Bertus, csak homá­
lyosan emlékeztünk vissza azokra a rózsás na­
pokra a mikor még bőségesen vacsoráztunk a 
tíz krajezár ára liptói túróból, meg abból a jó 
dunántúli czipóbói, a mit az édes anyáin küldött, 
csak úgy csemegekép, hogy épen haza gondol­
junk. a midőn mind a ketten komolyan kezdtük 
törni a fejünket: mi tévők legyünk, honnan sze­
rezzünk egy kis pénzt, vagy ennivalót ? A nép­
konyhái jegyek, a iriit hat krajezárnyi leszállított 
áron vettünk kevésbbé éhes diáktársainktól, már 
elfogytak. Úgyszintén az összes nélkülözhető 
könyvünk is.

A szomszéd szatócs- és pékboltban hitelünk 
tégkep leapadt, mi pedig éhesek voltunk, éhesek, 
mint két tagbaszakadt, egészséges diák lehet, a 
kik alig pár éve szívják a főváros levegőjét.

•Mit tegyünk hát ? A Bertus gondolt egyet és 
közölte is velem gondolatát.

Hogy ő ir haza express-levelet, hogy ha men­
ten nem küldenek neki őt forintot, bele ugrik a 
Dunába. *

Lebeszéltem erről a tervéről. Először azért, 
mert minek megijeszteni az öregeket, a kik azt 
hiszik, hogy mi itt a leczkeadásból isten tudja, 
milyen urasan élünk ? Aztán meg azért, mert nem 
•olt birtokunkban húsz krajezár, a mibe egy ex- 
press-levél elküldése kerül.

— Csacsi! — mondtam neki igen nyájasan — 
hiszen ha húsz krajezárunk volna, rögtön segítve 
volna rajtunk! Nem okosabb azon a pénzen enni 
valamit, mint levelet firkálni ? Hiszen ha volna is 
valami eredménye az írásnak, mire az a pénz 
hozzánk kerül, mi szépen éhen is halhatunk. Nem 
igaz ?

— De igaz, — sóhajtott Bertus és szépen 
vi=szacsusztatta a skatulyába az egyetlen levél­
papírt, a mi még birtokunkban volt és érvelésem 
által meggyőzeivé, újra hozzáfogott a nagy kér­
dés megoldásához: miből szerezzünk ennivalót.

— Te — szólalt fel egyszerre — mi volna, ha 
becsapnám a téli kabátomat ? Úgyis márczius felé 
járunk, nemsokára amúgy sem lesz rá szükségünk! 
Vagy ha igen, ott van a tied, az megmarad. Egy­
szerre soha sem megyünk el mind a ketten. Egy­
szer én veszem rám, máskor te. Barátok közt,

igazi barátok közt, mint mi vagyunk, járja az 
ilyesmi. Akarod?

Akármilyen elkeseredett voltam, még sem áll­
hattam meg nevetés nélkül. Nem azért, mintha 
valami komikumot találtam volna abban, hogy 
ketten egy kabátban járjunk; nem ! De tekintve 
a Bertus apró kis termetét meg az én nyurga 
alakomat, lehetetlen volt nem nevetnem, ha arra 
gondoltam, hogy néz ő ki az én hatalmas kabá­
tomban, a mit az öregem azonfelül is jó bűre és 
hosszúra szabatott, hogy három négy télen át 
kitartson s ki ne nőjjek belőle.

Mindazonáltal nem akartam kétségb eejteni Ber- 
tust azzal, hogy összes leleményességétjsemmibe sem 
veszem, hanem ösztökéltem, hogy gondoljon ki 
valami jobbat, erre a legvégső esetben is ráérünk.

— Szerencsétlen — mondotta ő — hát nem a 
legvégső esetnél tartunk mi.

Két nap óta nem ettünk mást, mint vizes­
zsemlyét reggelire, ebédre és vacsorára. A gyom­
rom olyan lehet belül, mint a bagaria. Szinte 
érzem, a mint ősszehuzódik, összeránezosodik az 
éhségtől.

— Képzelődés Bertus — mondottam neki, — 
csak a holnapi napot várjuk ki valahogy. Nekem 
órám lesz. Bizonyosan kapok ebédet is. Majd 
csak a zsebembe csúsztathatok valamit a te szá­
modra is. Holnapután pedig te kapsz ebédet a 
tanítványodnál. No hát!

Csak türelem Bertus, türelem.
Mindez azonban nem használt.
Bertus megmaradt a mellett, hogy ő nem tudja 

kivárni a holnapi uapot, neki még ma okvetlenül 
ennie kell valamit, különben meghal. S hogy ő 
becsapja a téli kabátját.

— Hát jól van, — mondtam neki — csapd be, 
ha már annyira megindultál.

Még mindig úgy tettem, mintha ellenezném a 
dolgot, pedig akkor már én is úgy éreztem, 
mintha valami láthatatlan erő belül ránezokba 
szedné a gyomromat. Sajátságos érzés volt az. 
Félig fájdalom, félig düh s úgy éreztem magam 
is, hogyha igy kellene lefeküdnöm, nem érném 
meg a reggelt.

Mit volt hát mit tennem ?
Mialatt Bertus a saját télikabátját újságpapí­

rokba göngyőlgette és czukorspárgával jó erősen 
átkötötte, azalatt én is levetettem a magamét, 
mert odahaza is csak úgy télikabátban voltunk 
mint az utczán, minthogy a szobánk fütetlen volt) 
és átadtam neki.

Egyben ledobtam magam az. ágyra és a fal felé 
fordultam, hogy ne kelljen végig néznem azt a 
tragikomikus látványt, a mint a kis Bertus az éu 
téli kabátomba bújik.

Szemeimet behunyva, feszült türelmetlenséggel 
várom, mikor hagyja már el a szobát, midőn hir­
telen harsogó kaczagás hangzik fel a hátam ille­
gett. Rémülten fordulok vissza abban a hitben, 
hogy a szegény íiu tán megőrült az éhségtől, mi­
dőn szemem elé tárul a legfurcsább jelenet, a mit 
valaha bohúzatirók a közönség mulattatására ki­
találtak. A derék Bertus ott állt a szoba közepén 
az én kabátomban.

S rövid karjai elvesztek a kabát bű ujjábán, 
mely egy arasznyival lógott túl a keze fején. S 
a helyett, hogy a kabátot hegombolta volna, egy­
szerűen belecsavarta magát, mint valami kocsi­
bundába. Hát még a hossza! Egészen a földig 
ért, a czipője orra sem látszott ki belőle.

Egyszerre feledésbe merült minden nyomor és 
éhség s olyan hahota hangzott lel a kis hónapos 
szoba falai között, mintha legalább is húsz ember 
nevetett volna.

— És — te — te — csakugyan ebben a ka­
bátban akarsz kimenni az utczára?

— S miért ne ? — válaszolt Bertus, egy utá­
nozhatatlan ezézári mozdulattal.

— De ki fognak nevetni az emberek!
— Bánom is én az embereket! Csak nevesse­

nek. Ha egyszer jóllaktam, majd én is kinevetem 
őket. Szervusz!

— Hát mégy ?
—- Megyek hát. És itt leszek nyomban. Vissza­

jőve! vásárlók mindenféle jó dolgot. Majd meg­
látod! Főlséges vacsnrát csapunk. A viszontlátásig 1

— Szervusz 1
Alig hogy Bertus elment, leugrottam az ágyról 

és odaálltam az ablakhoz, megnézni, milyen idő 
van odakint. Bertus ép akkor ért le a lépcső­
aljba hóna alatt a terjedelmes batyujával. Rette­
netes látvány volt szegény igy fölülről és hátulról 
nézve és mégis — isten tudja — e perezben 
képtelen voltam nevetni rajta.

Egy hőst láttam benne, a ki áldozatkészségé­
ben mindenre kész, még arra is, hogy nevetsé­
gessé tegye magát.

Ilyen lehetett Herakles, Omphale királyasszony 
szoknyájában, a fonószék mellett. E mithológiai 
hasonlat folytán már-már közelálltam a teljes el- 
érzékenyüléshez, midőn látom ám, hogy az én 
hősöm újra felbukkan a kapu alatt a batyuval és 
szalad vissza, Iélekzet nélkül, mintha kergetné

valaki. Mielőtt még ámulatomból magamhoz tér­
hettem volna, már ott állt előttem (bizonyára hár­
masával ugorla át a lépcsőket) és elkeseredetten 
csapta le oatyuját a földre.

— Hát ez mi? — kérdem tőle a lehető leg­
komolyabb arczkifejezéssel.

A vacsora reményének megszűnése engem is 
rossz hangulatba hozott.

— Hát az, hogy — semmi. Nem megyek ki és 
megvan. Nem is értelek, hogy ereszthettél el
így —

És dühösen dobta le magáról kabátomat.
-— No, ez nem rossz 1 Hát nein te magad akar­

tál elmenni ? Csak engem ne okozz 1
— Igen, — dohogott tovább, -— azt hittem, cl 

kell sülyednem szégyenletemben. Ottan állt az 
ajtóban. Én meg, a mint kilépek a kapun, hát 
véletlenül — mondom: egész véletlenül — oda­
pillantok. llát képzeld: elkezd nevelni — és 
hogyan 1 No, igy nevetni még igazán nem láttam. 
Illetlenség igy nevetni. És milyen csúnya volt! 
A szája a füléig húzódott. Brr! De csúnya egy 
nagyszájú leány 1 Többet rá se nézek.

— De hát kiről beszélsz tulajdouképen ?
— Kiről? Kiről? Ugyan ne tettesd magad! 

Mintha nem tudnád.
— Ah az ideál! A Giza kisasszony! No hallod! 

Ezért ugyan nem volt érdemes ... Egy kávémé- 
résbeli...

— Hallgass. Semmi közűd hozzá.
— Jó, jó, csak ne pattogj már. Nem akartalak 

megsérteni 1 De egy kávéskisasszony miatt...
— Ugyan hallgass már!
Elhallgattam. De azután még soká, valahány­

szor az előtt a bizonyos kavémérés előtt elhalad­
tam, dühös és gyűlölködő pillantást vetettem arra 
a kóczos, szeplős arczu leányra, a ki folyton ott 
settenkedett az ajtó körül s a ki miatt egyszer 
éhesen kellett lefeküdnöm.

FALUN.

— OROSZ REGÉNY. — 3

Irta: TIHONOV VL^-DIMIE.
— „Bachansnő“ — szólt Toropov fenhangon s 

még meg is állt; — „Bacchánsnő! Hah! Rossz 
teremték!“ — folytattatta csaknem kiabálva s ha­
ragosan megtépázva az akácz-virágokat, tovább

-lépkedett.

IV.

— Brrr! Pompás viz 1 Remek viz 1 — nyögött 
és köpködött Liny áj ev Fjodorovics Tivadar kiúszva 
a fürdöházból a nyílt vízre.

Fehér, kövér karjai csak úgy szórták a viz- 
gyöngyöket jobbra-balra. Lucskos szakálla félre 
lódult, nedves, kopasz homlokán pedig a napsu­
gár lényeskedett,

— Ide, ide! — kiáltozott Uhmiljevnek és Kazin 
Gyuriczának, a kik a fürdőházat környező fapa­
dokon ültek.

Gyuricza hadarintott a kezével s hosszú, fiatal 
teste besiklott a vízbe, aztán odauszott Linyájev - 
hcz. Alekszandrovics Pál egy kicsit gondolkozott, 
aztán meglörülgette a mellét s lábra állva bement 
a fürdőházba, a hol beburkolódzott egy nagy, 
bolyhos lepedőbe. Gondosan, lassan tőrülgette 
meg sovány, szőrös lábait. Aztán megszáritva a 
kezét, kivett a szivartárczájábói egy czigarettet, 
betette azt a szipkába, rágyújtott s kéjelegve fújta 
a füstöt.

— Nagyszerű 1 — ismételgette magában, hall­
gatva, hogy a folyóról, a fürdőház deszka-fala 
mögül mint hallatszik hozzá a Linyájev prüszkü- 
lésc s a Gyuricza vidám, élénk hangja.

— Nagyszerül erősitgette Alekszandrovics Pál 
s friss fehérneműbe öltözve az egyik szögletben 
álló nagy tükörbe nézett. Majd kivette a táskából 
a hajkefét, megsimilotta rövid, csaknem egészen 
ősz 1 iáját, aztán könnyedén végig húzta brillian - 
tinnal bolyhos bajuszát meg szakálla hegyét, meg­
dédelgette a bal halántékán képződött kis patta­
nást, bekente azt Honey Jelly-vel s behintette 
poudre-ral. Alekszandrovics Pál megelégedéssel 
nézte felfrissült arczát s csaknem szerelmesen so­
dorta ki sötétszőke szép bajuszát.

— „Oh, mi még hódíthatunk“ — gondolta ma­
gában vidám mosolygással, aztán elkezdte ma­
gára ölteni az ő fehér flanel öltözetét.

Ekkor oda úszott a fürdőházhoz Linyájev.
— Hát te már öltözöl? — kiáltott, kimerítve a 

vízből nagy testét — hát Sztepka hol van? Hol 
vagy Sztepka ?

— Itt vagyok, Fjodorovics Tivadar — felelt 
kiugorva valahonnan a suhancz.

— Hát mért nem segítesz Alekszandrovics Pál­
nak öltözködni, te süldő ?

— Nem kell, m^jd csak magam ... Én magam 
szoktam —- ellenkezett Uhmilj'en, már a kabátját 
huzva magára.

— Akkor bút várj meg minket. Eg^tt me
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osztását, mert ez sok komplikácziót vonna maga 
után.

Li-Hung-Csang állítólag Európába fog utazni, 
hogy megkezdje a hatalmakkal a tárgyalásokat a 
békekötésre vonatkozólag.

Ma a kővetkező távirataink érkeztek:

Az idegenek Rekingben.
Pétervar, aug. 14.

A hivatalos lap közlése szerint a pekingi orosz 
követ a kővetkező siffreres táviratot küldte a kül­
ügyminisztérium vezetőjének:

Peking, aug. 4.
A khinai kormány megint hozzánk pekingi 

idegen képviselőkhöz fordult, hogy határozzuk 
meg Tiencsinben utazásunk napját és föltételeit. 
Egyidejűleg közölte velünk a csungli-jámen, 
hogy az idegen kormányok egyetlen egyszer 
sem követelték a khinai követektől Pekingből 
fedezet alatt való elutazásunkat. Mi azt válaszol­
tuk, hogy inslrukcziókat kérünk kormányainktól, 
mert a nélkül nem hagyhatjuk el állomásunkat. 
Kötelességemnek tartom lejelenteni, hogy elutazá­
sunk végett mellőzhetetlenül szükséges, hogy any- 
nyi szövetséges csapat jöjjön értünk, a mennyi 
elégséges nyolezszáz európai ember, köztük kétszáz 
asszony és ötven sebesült védelmére. Tiencsinben 
utazásunk ebben az évszakban, közlekedési 
utak hiányában, egyáltalán veszedelmes. Itteni 
kollegáim mind hasonló táviratokat küldenek 
kormány alaknak. Kérem, szíveskedjék az érde­
kelt családokat értesíteni, hogy a császári követ­
ség és az orosz kolónia tagjai jól vannak.

London, aug. 14.
A Daily Telegraph szerint az angol kormány 

Macdonald pekingi angol nagykövettől siffrirozott 
táviratot kapott, a mely augusztus 6-ról kelt és 
ezt jelenti:

He yzetünk kétségbeejtő. Tiz nap alatt elfogy 
minden élelmünk. Ha időközben segítség nem 
érkezik, valószínű, hogy általános mészárlásnak 
leszünk áldozata. A khinai kormány ajánlatot 
tett, hogy bennünket őrizet alaít Tiencsiiibe 
hajlandó szállítani, de mi a Caontore-esetre em­
lékezve, visszautasitottiuk az ajánlatot.

Bécs, aug. 14.
A N. Fr. Pr. egyik munkatársát Czikaun báró 

pekingi osztrák-magyar kövei fogadta. A tudósító 
azt kérdezte, hogy nem tart-e attól, hogy Orosz­
országnak és Hollandiának kibocsátott amaz uta­
sítása következtében, hogy ha jónak látják és a 
khinai kormány elegedö garancziat ad, csak men­
jenek khinai csapatok oltalma alatt is Tien- 
csínbe, a követek egy része el fog válni a többi­
től. Czikaun báró erre azt felelte, hogy fülteszi, 
hogy a követek úgy, mint eddig, ezentúl is egyet- 
értőleg fognak eljárni. Valószínű, hogy az összes 
követek egyértelmüieg Pekingnen maradnak, nem 
bízva a felajánlott garancziában, vagy mindany- 
nyian útnak indulnak. Azt, hogy nézeteltérés is 
keletkeznék a követek között, a kik eddig egyér­
telműen jártak el, alig hihető. De különben is, 
föltéve, hogy a Li-Hung-Csangnak adott felhatal­
mazás komolyan volna vehető, a csivilizált ál­
lamok nem bocsátkozhatnak béketárgyalásba mind­
addig, míg a csapataik Klánéba nem vonultak.

Péter vár, aug. 14.
Pekingből Woyczak orosz ezredes azt a jelen­

tést kapta, hogy a khinaiak julius 31-éröl aug. 
1-ére virradó éjjel újra megkezdték a követségek 
bombázását és az európaiak temetőjét meggya­
lázták. Az idegeneknek csak augusztus S-aig van 
élelmiszerük.

Előnyomulás Peking felé.
Pétervár, aug. 14.

A vezérkar a következő mai keletű jelentése­
ket kapta:

Lingyevics tábornok jelenti a hadügyminiszter­
nek e hónap 8-áról és 9-éről: Az expedicziós

csapatok főnökeinek kölcsönös megegyezése után 
5-én hajnalban vezetésem alatt megtámadtuk 
Peicang mellett, tizenkét versztnyire Tiencsintől, 
a pekingi utón, a khinaiak jól megerősített had­
állásai. Az állást még jobban megerősítette a 
nagy területeket elborító arviz és a lövőrésekkel 
ellátott sánezok. A khinaiak száma huszonötezer 
ember volt. Parancsnokuk Dsun-Csu volt. Reggel 
tiz órakor az orosz csapatok már bevették s meg­
szállották a baloldali pozicziót és két vasúti hidat. 
Ugyanakkor a japánok, angolok és amerikaiak a 
Stessel tábornok vezetése alatt álló 3. kelet­
szibériai lövészdandárral megkerülték az ellenséges 
poziczió jobboldalát és bevették. A khinaiak oly 
gyorsan vonultak vissza, hogy a hajóhidat nem 
rombolhatták le. Az ellenség üldözésére oroszok­
ból, angolokból és japánokból álló gyalogságot, 
tüzérséget és lovasságot küldtünk ki. Az oroszok 
vesztesége hat katona. A japánok kétszáznál töb­
bet, az angolok és amerikaiak egyenkint huszon- 
kilencz embert veszítettek. A khinaiak vesztesége 
nagy. A nemzetközi csapatok elfoglalták egész 
táborukat. A kozákok tizenhárom ágyút ej­
tettek zsákmányul. Hatodikán reggel négy 
órakor az oroszok és a szövetséges csapatok 
Peicsang bevétele után keményen folytattak a tá­
madást Jangcun ellen a Peiho mindkét partján. 
Húsz versztnyi menet után, negyven fokos meleg­
ben ostrommal bevettük a sánezmüveket és 
Jangcun várost. Elővédünk Modi ezredes parancs­
noksága alatt az ellenséges hadállás jobboldalát 
támadta meg, három óráig tartó harcz után el is 
foglalta a tért s megszállta a vasúti hidat. Az 
angolok, japánok és amerikaiak az arczvonalból 
működtek közre. A veszteségek még ismeretlenek. 
A mi részünkről tizenhat hatona és két tiszt se­
besült meg. A khinaiaknak, a kik körülbelül húsz­
ezerén voltak, nagy veszteségük volt. Csapataink 
most Jangcun mellett a szabadban táboroznak 
kitűnő egészségben.

London, aug. 14.
A Daily Express egy sangháji távirata szerint 

a szövetséges csapatok szombaton délben egy 
pontot értek el, a mely csak húsz mértfűldnyire 
van Pek>ngtől.

A Daily Telegraph egy washingtoni távirata azt 
jelenti, hogy a tengerész! hivatalt tegnap délben 
értesítették, hogy a szövetséges csapatok meg­
szállották Ho-Vai-Vut. Reney admirális jelenti, 
hogy a khinaiak, miután nehány lövést tettek, el­
menekültek. Ebből azt következteti, hogy a szö­
vetségesek Pekingig nem fognak szervezeti khinai 
csapatok ellenállásával találkozni.

London, aug. 14.

a pekingi európai kolónia fölmentését né­
hány nap múlva várják. A nemzetközi kábel- 
társaság már elfogad Pekingbe szánt táv­
iratokat, a melyeket Csi-Nan-Fuból futárral 
küldenek tovább.

Berlin, aug. 14.
A Wolff-ügynökség jelenti Tiencsinből 8-iki 

kelettel: Jangcunál a khinaiak csak egy vasúti 
töltést tartottak megszállva. A khinaiak rövid el- 
lentállás után visszavonultak Hsziku felé, a hová 
a khinai derékhad Csa tábornokkal és Csili fö- 
kormányzójaval egyenest Peicangból menekült.

Paris, aug. 14.

Ma reggel Takuból e hó 8-iki kelettel a kő 
vetkező távirat érkezett a külügyminisztériumba: 
A tengernagyok tanácsa, a mely a legutóbbi 
hadműveletek alkalmából ülést tartott, elhatározta, 
hogy a Peking felé való előnyomulást folytassák. 
Az indo-kliinai kormányzó azt táviratozza, hogy 
angol forrásból eredő hírek szerint az expedicziós 
hadtest most 25 kilométernyire van Pekingiül.

Berlin, aug. 14.

A szövetséges csapatoknak meglepően biztos 
előnyomulása Peking felé arra a várakozásra jo­
gosít, hogy az ott levő csapatok elegendők lesz­
nek a megmentés! inivelet keresztülvitelére és 
nincs kizárva annak a lehetősége, hogy az akcziöt 
sokkal gyorsabbun és kevesebb vérontással fogják 
végrehajtani, mint hitték.

gyünk kávézni! — indítványozta Linyájev, ki­
mászva a vízből.

— Én járok még egy kicsit a kertben, aztán 
majd a terraszon találkozunk, — felelt Uhmyljev 
s fogva a pálezáját, kiment a fürdőből.

— Remek idő, — édelgett újra, miközben a 
lépcsőn fölment a partra és végig tekintett az 
előtte elterülő térségen, — igazan: Kryzsiczky itt 
találna magának való dolgot.

Valami parasztasszony ment el mellette s a 
nélkül, hogy felnézett volna rá, mély meghajlás­
sal köszönt neki. Alekszandrovics Pál gépiesen 
Ugyan, de szivesen emelte kezét a kalapjához. 
Azután figyelmesebben nézett az asszony után s 
különösen a járására fordította figyelmét. Az 
asszony még fiatal volt s daczára szegényes öltö­
zetének, elég csinos termetű.

— Nagyon szépen rakja a lábát — gondolta 
Alekszandrovics Pál s visszafordulva lassan haladt 
át az udvaron.

A kerthez érve, a virágos ágyakhoz ment, ki­
keresett egy piros szegfűt, leszakított néhány vi­
lágfejet s a kabátja gomblyukába tűzte.

— Szinte jobb, hogy az idén nem mehettem 
külföldre, — gondolta most, — ott én már rég 
i=merek mindent, itt meg annyi az uj, az ér­
dekes.

Fürdés után Alekszandrovics Pál mindig egy 
kis mozgást csinált s most is tele tüdővel szíva 
a friss levegőt, lassan sétálgatott a hosszú hársfa- 
sétányon, a mely sarga fövénynyel volt behintve; 
a fövenyen az uiszürődő napsugár arany színben 
játszott. Feje felett néhányszor tompa döngéssel 
repült el egy-egy méh, mire ö gyors mozdulatok­
kal védekezett s bizalmatlanul nézett a méh után, 
Valahonnan a kertből egy csikó hangos fü-ropog- 
tatása hangzott feléje. A zöld pagonyban apró, 
láthatatlan madarak csiripeltek. Mindenfelé me­
leg illat terjedett, melynek zöldséges és föld 
szaga volt.

Alekszandrovics Pál ment-ment és érezte, hogy 
mind ez a friss nyári reggeli kellemesség körül 
veszi, dédelgeti őt, nem engedi gpndolkozni, csak 
édelegni.

V.
Mikor felért a terraszra, Linyájev és Kazin 

Gyuri már ott voltak. Fjodorovics Tivadar, a ki 
már kipirult arczczal izzadt, nagy étvágygyal itta 
a sürü tejfölös teát s meleg, töltött süteményt 
harapdált hozzá. Gyuri egy pohár kávét fogyasz­
tott. Azon a helyen, a melyet az asztalnál ren­
desen Alekszandrovics Pál szokott elfoglalni, min­

den készen állt már a calé au-lait-hez, még egy 
kis csésze méz is, a mit Uhmyljev az ő svájezi 
barangolásai közölt szokott meg.

Alekszandrovics Pál megelégedéssel tekintett 
erre a készletre s üdvözölvén Vaszilyevna Máriát, 
már le akart ülni, de ebben a pillanatban kijött 
a házból a terraszra Alekszejevna Julia.

Gyuricza gyorsan felugrott a helyéröl s 
letleljesen megcsókolta az oda nyújtott 
Alekszandrovics Pál néhány lépést tett a 
asszony felé, megfogta annak a kezét s 
alig-alig előre hajtva, ajkához emelte azt. 
szejevna Julia viszonzásul megcsókolta neki 
pasz homlokát* épen azon a helyen,

tiszte- 
kezet. 
házi 
fejét, 

Alek- 
a ko- 

a hal
Alekszandrovics Pál az imént a pőrsenését enyész 
tette el. Eszébe jutván Uhmyljevnak ez a pörse- 
nés, kissé zavarba jött, sőt hirtelen el is takarta 
azt egy pillanatra az ujjával, de Alekszejevna 
Julia sem a pörsenést, sem az Alekszandrovics 
Pál mozdulatai nem vette észre, s térje ajkához 
tartva a kezét, leült a helyére, a hol már várta 
őt a demi-tasse kávé.

— Á, a kisasszonyok még persze alusznak ? 
kérdezte Linyájev.

— Nem, azt hiszem, már felébredtek, — felelte 
lomhán Alekszejevna Julia — csakhogy persze 
még egyhamar nem jönnek ki.

— Hja kell az öltözködéséhez vagy két óra — 
hagyta helyben Linyájev.

— Nem is lehet emberek közé kijönni olyan 
villával ősszehanyt formában, mint te — felelt 
mosolyogva Alekszejevna Julia, miközben a férjére 
nézett. Nézd csak, a mellényed most is ferdén 
van begombolva — tette hozzá s kezét férje felé 
nyújtva, újra gombulta a mellény felső gombjait.

Alekszandrovics Pál ezt a jelenetet lágy, udvarias 
mosolygással nézte s egyúttal azt gondolta: .Mi­
lyen szép, kecses hölgy s mégis van benne va­
lami közönséges. Minden bizonynyal a falusi élet 
bélyege látszik meg rajta. lm a férje is . . . Hát 
ilyen volt ő az egyetemen vagy az egyetem utáni 
első években ? Hiszen akkor csaknem piperkócz- 
nek tartottuk s most — a szakalián néha pehely 
van, mellényét térdén gombolja be s a körmei 
nincsenek lenyesve . . . nem is szólva kopasz­
ságáról és kóczos szakállaró!. Pedig kortársak 
vagyunk, sőt ő tán még fiatalabb is néhány év­
vel .. . Ah, szép falun élni, de állandóan falun 
élni képtelenség."

* Általános orosz szokás, hogy az asszony, a kinek kezet 
csókolnak, homlokon csókolja a kézcsókolót.

(Folytatása következik.)

U-Hung-Csang missiója.
Brüsszel, aug: 14.

Shangai távirat szerűit Li-Hung-Csang 
Európába fog utazni, hogy a hatalmakkal 
tárgyaljon a békekötés érdekében.

Vilmos császár szándéka.
Berlin, aug. 14.

A Lokal-Anzeiger közli egy a Khina felé utazó 
tiszt levelét, a melyben elmondja, hogy elutazá­
sukkor megjelent közöttük Vilmos császár is. A 
császár beszédet mondott a katonákhoz, a mely 
beszéde eddig ismeretlen volt. Úgy irom le a csá­
szár beszédjét — írja a tiszt — a mint az elmon­
dása után tiszttársaimmal együtt összeállítottuk.
A császár igy szólt hozzánk:

.Komoly dolognak mennek önök elébe. Szán­
dékom ellen Khinávál való viszonyunk hihetetle­
nül elmérgesedett. Négy esztendővel ezelőtt 
„Európa nemzetei óvjátok meg legszentebb jo­
gaitokat* czimü rajzommal a világnak utmutata- 
tűst akartam adni. De az én figyelmeztetésemre 
nem hallgatott senki. A mostani állapotnak oka, 
hogy teljesen félreismerték az ellenséget. Ha a 
követek gyanították volna a nép forrongását, 
jobban tudták volna magukat megvédelmezni 
és csapataikkal hamarosan biztonságba hozták 
volna magukat. Igv szenvedtük aztán ezt a 
szégyent. Ne nyugodjanak meg önök előbb, a 
mig az éllens'get annyira meo nem alázták, 
hogy térden állva könyörög kegyelemért. Hogv 
önök, uraim, idegen nemzetek tisztjeitől 
megkérdeztelve, fölvilágositást tudjanak adni, 
elmondom önöknek poHtikai szándékaimat. Czé- 
lom ugyanis. hogv legyőzzem a fölke­
lést és a legszigorúbban megbüntessem a 
kolomposokat. Azután kívánom a status 
quo visszaállítását és egy erős kormány 
fölállítását, a melv képes lesz írásbeli garanczie- 
kat (?) nyújtani arra nézve, hogy ilyen állapo­
tok nem topnak bekövetkezni. Hogy melyik lesz 
ez a kormány, ezt még nem tudom. Hire jár, 
hogv a régens-császárné már elmenekült. Ezen­
kívül nemcsak a khinaiak. de a mandzsuk kö­
zött is kitört a lázadás. Khina fölosetásának 
határozottan eile e leszek. Az én véleményem sze 
rint erre most még gondolni sem lehet. Mert ez 
sok más bonyodalomra ad alkalmat. A khinaiak 
a központi kormányzáshoz vannak szokva. így 
volt ez eddig is s ez az .állapot nekünk és ke­
reskedelmünknek kedvező. A mi a hadjáratot 
illeti, óvakodjanak kevéssé becsülni az ellensé­
get. A khinai. a mint nekem Mauve kapitány 
mondotta, bátor katona, a ki a bajokban is 
örömét leli s a kit erős vezetők keze alatt nem 
szabad kicsinyelni, mert modern fegyverekkel 
van ellátva, európaink landoltak és szerelték 
föl. Tanuljak ki az ellenség taktikáját, harcz- 
módját s tekintsék úgy, mintha európai ellen­
fél állana önökkel szemben. Ne feledjék a khinai 
ember ravaszságát sem. Bánjanak vele jól és 
igazságosan. Mert a khinai sokkal igazsá 
gosabb, semhogy a bár csak látszólag is igaz­
ságtalan eljárást tűrné. Mindenekfölött pedig 
óvakodjanak attól, hogy erejüket szétforgácsol­
ják, e nélkül Seymour tengernagy sem járt volna 
oly rosszul. Ő kétezer emberrel akart egv mii 
liós város ellen vonulni s tévesen volt értesülve 
a helyzetről, a mi annál sajnálatosabb, mert 
Seymour résztvett 1860-ban Peking elfoglalásá­
ban s negyven esztendővel ezelőtt szerzett ta­
pasztalatait a mostani helyzetre alkalmazhatta 
volna. Különösen lelkűkre szeretném kötni: mi 
tanulhatunk az angoloktól, a kik csak az utolsó 
hónapokban nagyobb csapatokat szállítottak ha­
jón, hogy útközben is a legénységet futásban 
gyakoroljak, hogy a jó ebédek s tétlenség után 
ne következzenek be hirtelen a nagy megeről­
tetések. Más nemzetek tisztjeivel szemben min 
den politikai és nemzeti érzést természetesen 
tegyenek félre. Legyenek bár oroszok, angolok 
francziák vagy japánok, gondolják meg, hogy 
mind ugyanegy ellenség ellen küzdünk. Szerez­
zenek önök dicsőséget a német névnek, a né­
met zászlónak és nekem. És most szerencsés 
utat!
Ezek, írja a tiszt, majdnem szószeriut a császár 

szavai. Minden egyes szavát erősen hangoztatta s 
nagy határozottsággal beszélt, de mégis barátsá­
gosan. Azután a parancsnokoknak és a kapitá­
nyoknak kezet nyújtott s hosszabb ideig maradt 
közöttünk.

Németország akcziója.
Köln, aug. 14.

A Kölnische Zeitung szerint az uj keletázsiai 
dandárt e hónap 31-én szállítják hajóra, a mi 
nyolez napig eltart. A Lloyd-társaság nyolez ha­
jóján a hamburg-amerikai vonalon 7000 embert 
és nagymennyiségű hadiszert is szállítanak.

Berlin, aug. 14.
A Reinisch Westfälische Zeitung szerint legköze­

lebb német gyarmati csapatot fognak szervezni, a 
melynek állagát egyelőre a keletázsiai hadosztály, 
vagy legalább annak egy dandára fogja képezni. 
A khinai felkelés leverése után Kiau-Csau végleg 
német gyarmat lesz, a mely adminisztratív tekin­
tetben a birodalmi tengerészeti hivatal alá, kül- 
ügyileg pedig a gyarmat minisztérium alá fog tar­
tozni. Az ottani tengeri zászlóaljat az időközben 
szerepelt gyarmatcsapatok egy vegyes osztálya 
fogja felváltani. E csapatokat két része osztják : 
európai és benszülőtti részre.

Bécs, aug. 14 
Itteni kormánykörökben Anglia, Amerika és Ja­

pán khinai politikáját fokozódó bizalmatlansággal 
nézik. Attól tartanak ugyanis, hogy ez államok a 
Pekingbe való bevonulás után a nemzetközi egyet 
értést fel fogják bontani, hogy Khinától külön elő­
nyöket eszközöljenek ki.

A német birodalmi gyűlés egybehivása.
Berlin, aug. 14. 

Kezdetben csak a szocziáldemokraták és a 
szabadelvűek követelték, hogy a birodalmi gyűlést 
a khinai zavarok alkalmából hívják össze, most 
azonban, mikor a khinai ügy mind nagyobb 
pénz- és emberáldozatot igényel, o czentrum és a 
nemzeti szabadelvűek is követelik, hogy a kormány 
oszsza meg felelősségét a népképviselettel. A kor­
mány se ellenszegül többé e követelésnek oly 
makacsul, mint eddig. Beavatott helyen azt 
hiszik, hogy a birodalmi gyűlést szeptemberre 
hívják össze. A kormány aztán hiteljavaslatot fog 
előterjeszteni, meg fogja okolni eddigi intézke­
déseit és ki fogja fejteni khinai politikáját a 
jövőre nézve, Ezután az ülésszakot valószínűleg 
be fogják rekeszteni.

Angol segély Khinának.
London, aug. 14.

A Times egy sangháji távirata jelenti: Az an­
gol kormány Vu-Changnak őtvenhét ezer font 
őiődfél százalékos kölcsönt adott, hogy a csapa­
tainak zsoldját kifizethesse.

A nemzetközi csapatok főparancsnoka.
Berlin, aug. 14.

Gróf Waldersee kinevezésének előzményeiről még 
a kővetkezőket jelentik : A császár gróf Waldersee 
küldetésének eszméjét legelőször Helgoland mel­
lett, a Hohenzollern fedélzetén pendítette meg, 
még pedig nemsokára a báró Ketteler meggyilko­
lásáról szóló hir vétele után. Aztán hallgat­
tak róla, mig a múlt hét hétfőjén váratlanul 
Hannoverbe érkezett a német császárnak ismere­

tes távirata.
Berlin, aug. 14.

Hannoverből jelentik, hogy gróf Waldersee a 
császár parancsából kihallgatáson volt III. 4 iktor 
Emánuel olasz királynál, a ki előtt a németek ba­

rátságát tolmácsolta.
Berlin, aug. 14.

Grót Waldersee tábornok hatásköre még nincs 
végleg megállapítva. A főparancsnokság csak a 
pecsilií tartományra terjed ki. A német hajóraj és 
expediczió azonnal gróf Waldersee kinevezésekor 
alá rendeltetnék. A többi hatalmak hajórajai nin­
csenek a főparancsnok alá rendelve, csak a szá­
razföldi csapatok.

Lázadás mindenfelé.
London, aug. 14.

Sanghájból jelentik a Standard-nak augusztus 
12-éröl: Mint Hong-King-Fuból jelentik, Schuen 
alkiráhjt Pekingből utasították, hogy provincziájából 
az idegeneket száműzze.

Paris, aug. 14.
Az Elysée-palotában ma minisztertanács volt, a 

melyen Delcassé külügyminiszter egy táviratot ol­
vasott fel, a melyben a shangaii franczia konzul 
ismét azt az aggodalmát fejezi ki, hogy Shangai- 
ban és környékén megzavarják a rendet és beje­
lenti, hogy intézkedéseket kell tenni a franczia 
telep megvédésére.

Berlin, aug. 14.
A Wolff-ügynökség jelenti: A német czirkáló- 

hajóraj parancsnoka azt jelenti, hogy a Gefion 
czirkálóhajó julius 14-ike óta a németek megoltal- 
mazása végett Sanghaiban van és az Iltis czir­
kálóhajó is útban van Sanghai felé. A Schwalbe 
és Seeadler czirkálóhajókat szintén oda rendelték.

Az esztergomi ünnepségek.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Esztergom, aug. 14.
Haj’oal óta lázas izgalomban van a primási város. 

Még az éjjel nagy sietve végezték az utolsó teendőket a 
díszítésen; ráfüzték a guirlandokat a diadalkapukra, 
lobogókat tűztek ki a házak homlokára, piros-febéi-zöld 
zászlókat, meg pápai sárga-fehér és primási kék-fehér 
lobogókat, aztán meg Esztergom városának kék-sarga 
zászlóit, úgy, hogy virradóra készen lett minden.

Megtörténtek a ma esteli kivilágításra való készülődé­
sek is és reggelre az esztergomiak nagy megelégedett­
séggel néztek végig díszbe öltözött városukon, úgy vél­
vén, hogy rendkívüli dolgot produkáltak. A mint hogy 
hiszen tőle telhetőiig mindenki meg is tett minden 
lehetőt. De csak épen a középületek meg az egyházi 
funkezionáriusok házai vannak gazdagabban díszítve. 
Egyébként a hazakon alig látható más disz egy-egy 
lobogónál.

Várták azt is, hogy a vidékről igen nagy tömegekben 
fognak bejönni az emberek. Es kora reggel óta tényleg 
egyre jönnek a türnyékbeli falvakból az ájtatos hívek 
kisehb-nagyobb csoportjai, egyházi énekeket dalolva ha­
ladván a feszület után. Hanem azért korántsem jöttek 
annyian, mint várták. Úgy vélték, hogy vagy hatvan­
ezer ember jön be Esztergomba erre a mai napra, és 
az intéző körök azon aggódtak, hogy a sok idegennek 
nem lesz mit ennie, miért is a lelkipásztoroknak 
már jó előre megírták, mondják meg a híveiknek, hogy 
lássák el magukat élelmiszerekkel. De 15—16 ezer 
embernél több alig jött be Esztergomba.

Az utczákon mégis nagy a tolongás. Az esztergomiak 
mind nagy kíváncsian járnak-kelnek városszerte, néze­
getvén, hogy kik érkeznek és gyönyörködvén a nagy 
pompában, melyet az Esztergomba érkezett főpapok ki­
fejtenek.

Fogatok robogtak föl és alá az utczákon. A bakon 
fülszalagozott kocsisok, czifra, aranysujtásos ruhába öl­
tözött huszárok. És az idevaló emberek találgatják, ma- 
gyarázgatják, ki ül a fényes hintóbán. És mély tiszte­
lettel üdvözlik az egyháznagyokat, meg is éljenezvén az 
ismertebbeket, Csúszka György érseket, az öreg Bubics 
püspököt, Hetyey pécsi püspököt, különösen Vajda 
Ödön zirczi apátot, a kit déle1')“, puirr gpln„ sétál­
gatott az utczákon, egy fiatal ember on?y
ovációban részesített.

Minden vonattal, minden gfiíhSióval Szívívaí érk-v'-k 
a vendégek. A kis csava-vavss, c,=tv KX-;i-i 
jön át Esztergomba, úgy meg volt telve minden átke­
lésekor emberekkel, hogy az utasok moczczanm is alig 
tudtak. De azért fünnakadás nélkül, igazán mintaszerű 
módon történt meg az elszállásolás, melyet külön bizott­
ság végzett. Ennek az elszállásoló bizottságnak az iro­
dája az érseki tanítóképző-intézetben van és egész dél­
előtt egymást érték benne az érkezett idegenek, ki je­
gyeket kérve, ki felvilágosításért fordulván a rendezők­
höz, a kik Niedermann rendőrkapitánynyal együtt 
igazán emberfölötti munkát végeztek. Maga Walter 
Gyula kanonok intézte a vendégek elszállásolását, a leg­
nagyobb figyelemmel ügyelvén arra, hogy az érkezők 
jól el legyenek látva. És panaszra csakugyan senkinek 
se lehet oka. A legnagyobb rendben ment minden és 
mire dél lett, már mindenkinek meg volt a maga 
szállása.

A díszítések.
A bazilikán és az ódon várbástyán, mely ott terül el 

a bazilika mellett, hatalmas zászlók lengenek, hirdetvén 
a magyar katholiczizmus ünnepét. A primási palotán, az 
óriási nemzeti trikolórok mellett, ott lobognak a pápai 
és a primási zászlók is.

A palota előtt hatalmas oszlopot rögtönöztek és a pa­
lota környékén levő épületeken is gazdag drapériák 
vannak. A Párkányból Esztergomba vezető hid is nem­
zeti szinü zászlókkal, drapériákkal, meg virágfüzérekkel 
v feldíszítve.

A vár-ut elején nagy diadalivet állítattak, melyen ott 
van ez a felírás:

Isten áldása az egyházon és hazán í 

1000—1900.
Két diadalív van ^felállítva a bazilikával ezeta- 

ben is.
A magánházakon is a magyar trikolór mellett ott 

vannak a pápai és herczegprimási lobogók.
A középületeket a zászlókon kívül szőnyegekkel, ára- 

páriákkal és girlandokkal is feldíszítették.

A miniszterek megérkezése.
A kormány tagjai közül már délelőtt megérkeztek. 

Wlassics Gyula, Lukács László, Plósz Sándor.
Délután fél három órakor érkeztek meg az esztergomi 

pályaudvarra Széli Kálmán miniszterelnök és Darányi 
Ignácz füldmivelésügyi miniszter, Hazay István és 
Györy Lóránt miniszteri titkárok kíséretében.

A pályaudvaron a fogadásra megjelentek Uettyey 
Sámuel és Bogisich püspökök, Kohl Medárd (% 
dr. Walter Gyula kanonokok, Andrássy János alis­
pán, Frey Ferencz, Kobek István, Komlóssy Ferencz, 
Bosszival István, Buffy Pál és Neusziedler Karoly 
országgyűlési képviselők, Vaszary gazdasági tanácsos, 
Wimmer Imre polgármester, Niedermann József ß. 
kapitány stb. A minisztereket kiszállásukkor lelkes él­

jenzés fogadta. A gyengélkedő Kruplanicz főispán 
helyett Andrássy Janos alispán mondott a megye s a 
város nevében szives <isten hozotU-at.

Széli Kálmán miniszterelnök meleg szavakban kö- 
szőnie meg a szives üdvözlést, a mely annál örvendete- 
sebben meglepte, mert hiszen nem is számíthatott rá. 
Örömmel jelent meg és az a melegség, a mely az üd­
vözlésből kiáradt, biztosítja őt arról, hogy jól is fogja 
magát itt érezni.

A fökáptalan kitüntetése.
Déli fél 12 órakor gyors egymásutánban robogott a 

primási palota elé egy sereg hintó. A főkaptalan t.gjai, 
az esztergomi kanonokok érkeztek oda a prímás meg­
hívására.

Vaszary Kolos herczegprimás a nagy fogadó terem­
ben várta a kanonokokat. Körülötte egybegyüiekeztek az 
ideérkezett püspökök.

A prímás közölte a főkáptalannal a pápai dekrétumot, 
melyről már adtunk hirt és mely szerint XIII. Lee 
azzal tüntette ki az esztergomi fökeptalant, hegy tagjai 
mindegyikének a prelatusi és protonotáriusi czimet 
adományozta, oiyaténképen, hogy e titulus örök i .ti­
kon át meg fogja illetni az esztergomi fókop- 
tálán tagjait.

Hasonló kitüntetésre még nem volt eset.
A kanonokok mély csöndben hallgatták végig a prímái 

szavait, azután alázatos hajiougalsal búcsúztak a her- 
czegprimástól és a püspöküktől.

Hire jár, hogy dr. Walter Gyula kanonok 
czimzetes püspökké fog kineveztetni.

É kinevezést holnapra várják.

UJ pápai kamarások.
A jubiláris ünnepség alkalmából XIII. Leó pápa ki*ürí­

tette báró Gudenas Arthur szentszék! jegyzőt és dr, 
Andor György primási czeremoniáriust is, a papa: ka- 
marasi czimet adományozván nekik.

Vaszary Kolos herczegprimás szintén ma délben kö­
zölte nekik a pápai kitüntetést.

Nagy Boldogasszony harangja 
Gtlutáni 2 Órakor mozsárlövések dördültek el a vár­

ból, jelezvén az ünnepség kezdetét, majd nyomban 
azután megkondull a bazilika tornyában a Nagy-Bol­
dogasszony harangja, mely csak a legnagyobb ünnepeken 
szólal meg.

Zúgott-uúgott a 10Ü métermázsás harang, messzire 
elhallatszott csudálatosán szép, mély hangja és az 
utczákra, melyek egész napon át amúgy is elevenek, 
élénkek voltak, mindenki kitódult a házakból.

Kivonultak a bakák is, hogy sorfalat álljanak az Ut 
mentén, melyen Frigye« fóherczeg bevonulandó volt. A 
katonákkal együtt a csendőrök és az E;zl°rgom városi 
rendőrük is gondoskodtak a rend íüntartásáról.

Budapestről egy sereg detektív érkezett Esztergomba 
és azonkívül Palágyi és Gersich rendőr fel ügyelőket 
is kirendelték ide. Hogy olyan nagy rendben, minden 
fünnakadás nélkül folyt le a mai ünnep, abban el=ö 
sorban is a budapesti rendőrfelügyelőknek van részei. 
A budapesti mentő-egyesület is küldött ki egy csapatot.

Frigyes föherczeg megérkezése Párkány-Nánára.
Fél háromra sürü tömegben állottak az emberek a 

primási palotától a párkányi útig, nemkülönben a prí­
más! palotától a Széchenyi-térig vezető utón.

Türelmesen várt a tömeg, mig egyszerre csak agyú- 
lövések jelezték, hogy a vonat, melyen Frigyes föher­
czeg, a király képviselője utazott, megérkezett Párkaoy- 
Nánára, a hova a miniszterek, a kik mar akkorra dísz­
ruhát öltöttek, áthajtattak kíséretükkel együtt, hogy a 
király képviselőjét fogadják. Ott voltak Széll KilmaU 
miniszterelnök, Lukács László pénzügyi, Plósz Sándor 
igazságügyi és 1Classics Gyula vallas-es közoktatásügyi 
miniszterek, továbbá Gromon Dezső államtitkár is, 
mindannyian diszmagyarban és természetesen a főpapság 
és előkelő közönség nagy számmal.

A berobogó vonatot dörgő éljenzés fogadta, me.y 
megismétlődött, midőn Frigyes föherczeg a vonatbu 
kiszállott. A föherczeg mindenekelőtt Széli Kalman nii- 
■tizterelnökkel szorított kezet s hosszasabban beszé.- 
„ptett vele. Majd .indrássy János, Esztergom vármegye 
»Ij.pánja üdvözölte a főberczeget.

Frigyes föherczeg az üdvözlő szavakra következőleg 
válaszolt:.

„Esztergom vármegye és Esztergom szabva 
királyi város közönsége érzelmeinek kifejezését, a 
trónhoz és ö felségéhez a királyhoz való tánto­
ríthatatlan hűségük és ragaszkodásuk nyilvánításai 
örömmel veszem at és szivesen fogom ö felsége 
legmagasabb tudomására hozni. Fogadják a szí­
vélyes fogadtatásért őszinte kőszőnetemet.*

Frigyes föherczeg Esztergomban.
A válasz után a föherczeg Széli Kálmán minisi.t r 

elnökkel hosszú kocsisor élén Esztergom városába haj­
tatott, a Mária Valéria-hidon át. A katonaság mindenük 
sorfalat állt s tisztelgett. A Kolos-hidon keresztül hajtva 
megérkeztek a primás-térre s a föherczeg megtekintette 
az itt fölállított diszszázadot. Ide gyűlt egybe az egész 
város elegáns közönsége, élükön a püspöki karral, a 
miniszterekkel, államtitkárokkal és egyéb méltóságokká 
A diszszázad a helybeli ezred szine-javaból volt össze­
válogatva Polka százados vezérlete alatt, a ki a ló- 
fa erczegnek jelentést tett a diszszázad kivonulásáról 
Miután ő fensége megszemlélte a kirendelt századot, 
visszavonult a primási palotában levő lakosztályába.

A Bzent-Háromság szobor fölszentelése. 
Délután három órakor a fószékesegvházhan v»c?*r 

volt, a melyet Csúszka kalocsai érsek - 1
A közönség onnan a Széchenyl-tv 

öt órakor nagy ünnepélyessegek közt 
igazén szép, uj Szent-Háromság-szobru.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS Kg
Az egyesületek, küldöttségek zászlók alatt vonultak az 

ünnepély színhelyére és a hatalmas tér körül foglaltak 
állást. Az egész teret katonai kordon vette körül, a 
melyen kívül sok ezer főnyi tömeg szorongott. A föl­
dhitelt házak ablakaiból hölgyek nézték az ünnepélyt.

Az egyházi szertartás délután öt órakor vette kezde­
tét. Az elzárt helyet ezalatt egészen megtöltötte a disz- 
ujsgyar ruhákba öltözött vendégek nagy serege és 
sok pap.

A szép szoborral szemben állították fel az oltárt, a 
melytől jobbra bíbor-sátrat emeltek Frigyes főherczeg 
=zámára. A tér bejárójánál a diszszázad és a katonai 
zenekar foglalt állást.

Pontban öt órakor robogott elő Frigyes főherczeg 
hintója. A katonai zenekar ismét a Gotterhaltera zen- 
ditett rí. A főherczeget a hatóságok élén Rimély 
püspök fogadta.

A rövid üdvözlő beszédek után kezdetét vette a szer­
tartás. A beszentelést nagy segédlettel Rimély püspök 
végezte. A szertartás után az agg főpap az uj szobor 
lépcsőzetes talpazatáról rövid beszédet mondott, azonban 
olyan halk hangon, hogy a közvetlen körülötte állók is 
alig hallották.

Frigyes főherczeg csak a sátorból vetett egy futóla­
gos pillantást a szoborra és általános kinos feltűnést 
keltett, hogy a valóban szép szobor megalkotóját, Kiss 
György szobrászt nem is mulattatta be magának.

A szertartás után a közönség szétoszlott, hogy később 
a primási palota előtt gyülekezzék, a hol a küldöttségek 
felvonulását nézték végig, a mint a fóherczeghez vonul­
tak tisztelgésre.

A küldöttségek fogadása.
A katholikus klérus küldöttségét Vaszary Kolos bí­

boros herczegprimás vezette Frigyes főherczeg elé, a 
kihez a következő üdvözlő beszédet intézte:

Császári és királyi fenség, kegyelmes uram! 
Mint első szent királyunk dicső örökösének 
hódolva tisztelt képviselője előtt jelenünk meg, 
szerény utódaiként azoknak a lánglelkü férfiak­
nak, a kik kilencz század előtt először lobog­
tatták e haza határai között az Evangelium 
messze világitó fáklyáját és elsők gyönyörköd­
tek abban a ragyogó fényben, a melyet a szent 
korona apostoli királyunk halántéka körül 
árasztott.

Ez idolul fogva drága öröksége, féltékenyen 
őrzőit hagyománya nemzetünknek az a törhe­
tetlen hűség, odaadó ragaszkodás és lelkes 
hódolat, a melylyel királyát mindenkor övezni 
legfőbb büszkeségének tekintette.

Esedezünk, kegyeskedjék fenséged ezen leg­
mélyebb alattvalói hódolatunkat, törhetetlen hű­
ségűnket azon legalázatosabb biztosításunkkal 
juttatni legkegyelmesebb urunk és királyunk 
trónjának zsámolyához, hogy hosszú és boldog 
uralkodása hazánk boldogitasara napi fohászaink 
legtöbb tárgya.

Fogadja fenséged is kegyes megjelenéséért 
hálánk legmélyebb nyilvánítását és engedje meg 
ama kivánatunk tolmácsolását, hogy az isten 
ienségedet családjával együtt sokáig, igen so­
káig éltesse.* (Lelkes éljenzés.)
Frigyes főherczeg a következőleg válaszolt:
.Őszinte örömmel jelentem meg ő császári és 

apostoli királyi felsége legmagasabb megbízásából 
a inai ünnepen, a mely a kereszténység hazunkba 
történt behozatalának és a magyar királyság me; 
alapításának kilenczszázadik évfordulója.

A katholikus klérusnak hódolatát és királyához 
való törhetetlen hűségének és odaadó ragaszkodó 
sának kifejezését, a mely a magyar nemzetnek 
őseitől öröklött hagyományos erényét képezi, 
őszinte köszönettel veszem át és örömmel fogom 
ű felsége magas színe elé juttatni.

Biztosíthatom eminencziádat, hogy ö császári es 
apostoli királyi felsége királyi kegyelmében liódo- 
laiukat mint mindig, úgy most is kegyesen fogja 
fogadni.“

következett Esztergom vármegye küldöttsége, melyei a 
gyengélkedő főispán helyett Andrássy János alispán ve­
zetett a főherczeg elé. Az alispán üdvözlő beszédére 
Frigyes főherczeg ezt a választ adta :

.Esztergom vármegye közönségének hódolatát 
és a király ö felsége iránt érzett törhetetlen hű­
ségének biztosítását örömmel fogadom és szívesen 
fogom azt ö császári és királyi apostoli ielsége 
előtt tolmácsolni.*

Ezután Esztergom városa tisztelgett a főherczegnél 
Wimmer Imre polgármester vezetése alatt, kinek üd­
vözlő beszédére Frigyes főherczeg következőleg 
laszolt :

»Esztergom szabad királyi város közönségének 
most kifejezett hódolatát, mely méltó visszhangja 
azon hagyományoknak, melyek a város múltjához 
tüzűdnek, belső örömmel hallottam és szívesen 
fogok ennek ö felsége előtt kifejezést adni.“

Feketesárga zászló.
És a magyar katholiczismus jubileumi ünnepének 

volt aztáu egy felháborító momentuma.
Mikor Frigyes főherczeg, a magyar király kép­

viselője megérkezett, ajjívárfokon levő magas zászlórudra, 
melyen eddig magyar trikolór lengett, hirtelen fel 
húzták a feketesárga zászlót, melyen nagy két- 
Jiju sas éktelenkedett.
- Hát ez mi akar lenni ? — hangzott végig az egész 

közönségén a felháborodás moraja.
És a magyar primási varos fölült ott lengett aztán 

a feketesárga zászló.
És csak nőtt a iülháborodás, mikor Frigyes föher 

•.regnek a primási palota elé való megérkezésekor a 
katonai dísz-század zenekara rázendített a tíutt 
Mrhaltéra.

A mikor a főherczeg elléptetett a diszszázad előtt, 
ismét levonták a fekete-sárga lobogót és a nemzeti szinü 
trikolort húzták föl ismét.

Azonban azért egész délután nagy felháborodással 
tárgyalták a fekete-sárga lobogót és a Gotterhalte 
dolgát és bizonyára ez a két körülmény okozta, hogy a 
főherczeget bevonulásakor csak igen lanyha éljen­
zéssel fogadta a közönség.

Es a Gotterhalte felhangzott délután minduntalan 
mindenütt, a hol Frigyes főherczeg megjelent.

Sőt mikor a szentháromság szobor felszentelése után 
a menet megindult, a katonai banda rázendített 
Oh du mein Oesterreich czimü indulóra.

A kivilágítás.
Este hét órakor csendesen szitálni kezdett az eső. A 

siirü felhőkből sürü, aprószemü őszi eső hullott alá, 
mely az esti kivilágítás szépségét sokban csökkentette.

Nyolcz órakor toronyzene volt, majd a kálvária előtti 
téten katonai zenekar régi egyházi dalokat adott elő.

E közben egészen besötétedett és kezdetét vette a ki­
világítás. Egymásután gyultak ki a házak ablakaiban a 
gyertyák és a fénytengerből sorra kiváltak az impozán­
san kivilágított épületek.

A bazilika hatalmas kupolája izzó vürösfényben 
ragyogott, Duna felé néző oldalán óriási fénykereszt 

tündökölt.

A kivilágított épületek közül kiváltak: a takarékpénz­
tár, az iparbank, a városháza, a megyeháza, a posta- és 
Gvirda épülele, a katholikus-kör, a szeminárium, vala­
mint a kanonokok házai.

Az utezákon a szitáló eső daczára óriási tömeg hul­
lámzott föl s alá, gyönyörködve a ritka látványos­
ságban.

Este kilencz órakor katonai zenekar járta be a várost, 
ünnepi tak&rodót játszva.

Frigyes főherczeg szintén megakarta nézni a kivilá­
gítást és terv szerint gyalog járta volna be a várost, 
azonban az eső miatt csak a palota ablakából nézte a 
fényben úszó várost.

A várfokán tűzijátékot is akartak rendezni, azonban 
a herczegprimás nem engedte ezt meg, mert az alatta 
emelkedő házak tüzveszedelemben forogtak volna.

Inczldensek.
Mint ilyen nagy ünnepélyességeknél rendesen elő szo­

kott fordulni, Esztergomban sem volt hiány érdekes in- 
czidensekben.

így Vaszary Kolos herczegprimás ma reggel, a mi­
kor készülődni kezdett Frigyes főherczeg fogadására, 
észrevette, hogy a bibornoki kalapja a budavári pri­
mási palotában maradt.

Nagy fölfordulást okozott ez a fölfedezés. Lóhalálában 
menesztettek egy udvari huszárt Budapestre, hogy hozza 
el a bibornoki kalapot.

Két órakor, tehát még Frigyes főherczeg megérke­
zése előtt, a huszár szerencsésen vissza is érkezett. 
Kocsin vágtatott a primási palotába. A herczegprimás 
azonban már átment Párkány-Nánára, a pályaudvarra, 
a főherczeg elé.

Nosza újra kocsiba vágta magát a huszár és hajtatott 
sebes vágtatva a hid felé. Egyszerre csak elébe ugrik 
egypár csendőr:

— Nem lehet erre menni, jön a főherczeg ur!
— Ugyan ne komédiázzék kend, — válaszolta izga­

tottan a huszár, — hiszen látja, hogy ő eminencziájá- 
nak viszem a bibornoki kalapot.

Es ezzel felmutatta a nagy, széles karimáju, vörös 
bársonykalapot, a melynek két oldaláról vörös selyem- 
szalagok lógnak alá.

— Ilyet nekem ne mondjon I — vágta vissza 
szinte sértődötten az egyik csendőr, — hiszen ez 
nem kalap. Ki látott már ilyen kalapot f 

Cenique a huszár nem jutott tovább a herczegprimás 
bibornoki kalapjával és a herczegprimás a bibornoki 
kalap nélkül, egyszerű barettel a fején fogadta Frigyes 
főherczeget.

*
A bevonulásnál csaknem a huszár sorsára jutott Da­

rányi miniszter is.
Hosszú menet kisérte a főherczeget a városba és a 

menethez akart csatlakozni Darányi miniszter is.
Valahogy azonban elkésett a kocsija és ő elmaradt a 

menettől. Utána akart hajtatni, a mikor elébe ugrott 
egy csendőr:

— Erre nem lehet menni!
Ragyogó diszmagyar ruhában ült a kocsiban Da­

rányi. A csendőr mulatságos tulbuzgalma kissé kel­
lemetlenül esett neki, de azért szelíden kérlelni kezdte, 
hogy bocsássa keresztül. Hivatalos hatalmának teljes 
tudatában azonban a csendőr nem tágított.

Ekkor érkezett oda Frey Ferencz képviselő, a ki 
azután beprotegálta a földmivelésügyl minisztert a 
csendőrnél.

így tudta csak Darányi folytatni útját.
*

A párkány-nánai vasúti állomáson is történt ilyen mu­
latságos inczidens. Frigyes főherczeg és kísérete az 
üdvözlések után kocsikba akart szállani, a mikor ki­
déi ült, hogy nincs elég kocsi a kiséret számára.

Négy magas rangú tisztnek nem akadt kocsija. Ekkor 
Falágyi rendőrfelügyelő, a kit Budapestről rendellek 
oda, észrevett egy üresen álló kocsit.

Tessék ide beszállani' — monda a tiszteknek és 
oda intette a kocsit.

A tisztek éppen beülni készültek, a mikor megszólalt 
mögöttük valaki:

— Olló, ez az én kocsim l 
Plósz igazságügyi miniszter volt.
Falágyi rendőrfelügyelő megmagyarázta a miniszter­

nek a helyzetet, mire Pló*z készséggel átengedte kocsi­
ját, 6 maga pedig Wlassies miniszter kocsijába ült.

*

A környékről és a vidékről annyi paraszt özönlött az 
ünnepségekre Esztergomba, hogy lehetetlen volt vala­
mennyinket elszállásolni. A sok ájtatos hivő már-már 
kényszerülve volt a szabad ég alatt tölteni az éjszakát, 
a mi pedig a szitáló eső miatt éppen nem lett volna 
kellemes.

Végre is úgy segítettek a bajon, hogy az összes 
templomokat nyitva hagyták, hogy a parasztok 
éjszakai ájtatosságek ürügye alatt fődet alá jussanak.

Nem hagyhatjuk dicséretes megemlítés nélkül az esz­
tergomi posta- és távirdahivatal működését sem. A rend­
kívül fölhalmozódott munka daczára a hivatal oly 
kifogástalanul működött, hogy a legnagyobb igé­
nyeket is kielégítette.

Esztergomon kivid több püspöki széklielylyel biró 
városban is feldiszitették és kivilágították a házakat, igy 
mint tudósilóink táviratozzak, Egerben, Temesváron.

“újdonságok.
— augusztus 14.

- SzeméUji hírek. Margit özvegy királyné a 
legszigorúbb inkognitóban Rómából Velenczébe 
utazott. A királyi pár kikisérte az özvegy király­
nét a pályaudvarra. — Kossuth Ferencz, lapunk 
kiváló főmunkatársa Karlsbadba utaz Iában, ma 
Prágába érkezett. — Gróf Szapáry László fiumei 
kormányzó Parisból Budapestre érkezett. - 
Zichy Jenő, a ki két hetet töltött Parisban 
tért a fővarosba.

_ A római vasúti katasztrófa. Rómából jelentik,
hogy Puffin belga tábornok állapota súlyos. Két fia és 
menye azonban csak könnyű sérülést szenvedtek. Van- 
nutelli, bibornok fivére szintén komoly sérülést 
szenvedett. A szerencsétlen ember hét és fél óra hosszat 
feküdt a romok és halottak közt. A római Tribuna 
heves csikkben vonja felelősségre az illetékes vasutaso­
kat a katasztrófa miatt. A vonatvezető és a főfékezőt 
hanyagságuk miatt letartóztatták. De nem csak ők az egye­
düli hibásak. Be van bizonyítva, hogy a fékező hibás 
mivoltát már Piómában észrevették, de az illető hivatal­
nokok ezért mégis elindították a vonatot, hogy késedelem 
ne legyen. A katonai hatóságot is nagy mulasztás ter­
heli, mert már reggeli 5 órakor értesítették a szeren 
csétlenségről s kértek két csapat utászt és csak délelőtt 
fél tizenkettőkor érkezett a katasztrófa színhelyére húsz 
ember. A második szállítmány katonaság csak akkor 
érkezett, a mikor már a halottakat elszállították, 
hamarább érkezik segély, több embernek meg lehetett 

volna menteni az életét.

- Szlávy József végrendelete. Az elhunyt korona­
őrnek végrendeletét ma hirdették ki az egybegyült roko­
nok előtt. A végrendelet a hagyatéknak a rokonok között 
való felosztásáról intézkedik s a következő három hagyo­
mányt jelöli ki: a pozsonyi szépitészi egyesületnek 
20.000 koronát, az akadémiának 10.000 koronát és a 
szépművészeti társulatnak 2000 koronát.

— Rangjától megfosztott tábornofc. Pantelics 
István tábornokot — mint Belgrádból jelentik — meg­
fosztották tartalékos tábornoki rangjától és 
megtiltották neki, hogy a tábornoki egyenruhát 
tovább is viselje. A dolog előzményei a következők : 
Sándor király nemrég diszebedet adott a tisztikar tisz­
teletére s az ebéden mondott köszöntőjében hangoztatta, 
hogy minden tisztnek éppen úgy, mint minden katoná­
nak kötelessége ő reá, a legfőbb hadúrra tekinteni, ö 
tőle várni mindent és az ő akaratát teljesíteni. A tiszti­
kar már előzetesen Pantelicset, mint legidősebb tábor­
nokot bízta meg azzal, hogy a király beszédére vála­
szoljon. Pantelics mondott is beszédet, de nem volt 
benne köszönet, mert egy szóval sem reflektált Sándor 
király köszöntőjére, hanem e helyett elkezdte magasz­
talni Milánt. Ez a Sándor király ellen való tüntetés 
volt az oka Pantelics megrendszabályozásának.

— Kis-Szeben veszedelme. Kis-Szebenből 
óriási tűzvész hírét hozza a táviró. A város dél­
után leél óra óta lángoltban áll. Eddig nyolcévim 
ház hamvadt el az összes melléképületekkel. A tűz 
egyre terjed s a szél erősen hordja az üszkőkei.
Á lakosság kétségbeesése leírhatatlan. Félő, hogy 
az egész város elpusztul.

— Forgalmi akadály. Felhőszakadás okozta pálya- 
rongálas miatt a petrozsény-lupényi helyi érdekű 
vasúton az összes forgalmat bizonytalan időre be­
szüntették.

— Öngyilkos Forgách báró. Bécsiről jelentik, hogy 
ott ma délelőtt báró Forgách Mihály tartalékos huszár- 
főhadnagy főbelőtte magát. Báró Forgách fia volt az 
1888-ban, Brünnhen elhalt hasonnevű turini helytartó- 
tanácsosnak s 1850-ben született. Egyetlen Icánytestvére 
gróf Dubna Ottokár felesége. Az öngyilkos báró súlyos 
vesebajban szenvedett, mely évek előtt keletkezett az 
által, bogy leesett a lóról. Báró Forgách, mielőtt agyon­
lőtte magát, feljegyzéseket csinált, a melyekből kiderül, 
hogy vagyonát két bécsi bankban helyezte el.

— Látogassuk az állatkertet. A vidéki közönséj 
egyik kedvencz kirándulási helye Budapesten az állat­
kert, a hol nemcsak mulat, szórakozik, de módjában 
áll, a különféle remek példányokban bővelkedő állat­
világot tanulmányozni is. Nein mulaszthatjuk el ezen 
közhasznú kulturális intézetünket ez alkalommal is ol­
vasóink figyelmébe ajánlani. Az állatkertben eltöltött idő 
bizonyára sok élvezetet fog látogatóinak nyújtani és az 
a csekély összeg, a mibe az kerül, egy közhasznú in 
tézmény fellendülését mozdítja e'.ő.

— Szenzácziós öngyilkosságok. Az ország három 
különböző részéből kapunk egyszerre hirt három szen­
zácziós öngyilkosságról. Valamennyi esetben előkelő tár­
sadalmi állású, uagyképzettségü fiatal ember dobta el 
magától az életet. Az egyik eset Kassán történt. Hor\ 
vát Bódog törvényszéki birón környezete már régebben 
búskomorságot vett észre, melynek okául fiatalkori sze­
relmi csalódást emlegettek. Horvát gyakrabban panasz­
kodott barátainak, hogy megválik az élettől s tettét teg 
nap végre is hajtotta. Főbelőtte magát s a szerencsétlen 
ember rövid kínlódás után meghalt.

A másik öngyilkosság Csíkszeredát izgatta fel. Len­
gyel Géza törvényszéki aibiró a napokban este a legjobb 
hangulatban együtt mulatott barátaival. Reggelfelé ment 
haza s ott forgópisztolylyal főbelőtte magát. Tettének 
okát még csak nem is sejtik.

A harmadik eset pedig Nagyszebenben történt. Dr. 
Dávid János, az «Albina» hitelintézet titkára ma reg­
gel 3 órakor agyonlőtte magát. Dávid rendezett viszo­
nyok között élt. Tettének okát nem tudják,

__ Vérgyógyltás. (Hemopatta). Már több Ízben
említés történt ezen uj gyógymódról, mely mint a 
napról-napra elért remek eredmények bizonyítják, hivatva 
lesz a most uralkodó gyógymódoknak teljesen uj irányt 
adni. E gyógymód feltalálója és egyedüli képviselője 
dr. Kovács .!. fővárosi orvos, kinek Budapest, V. kér., 
Váczi-körut 18. sz. alatti hemopatiai intézetében teljes 
gyógyulást nyernek mindazon betegek, kik asthma, 
köszvény, szív-, gyomor-, bél-, hólyag vagy idegbajban 
(különösen neurastheniábau), továbbá vér- és hőrbánta- 
loniban szenvednek. Ilyen betegek el ne mulasszák a 
hírneves szaktudóshoz segítségért folyamodni.

- Gróf 
haza-

Pár 
Szűcsöt

«= Gyilkos azerotö. A főváros egyik legélénkebb 
forgalmú helyén, az Erzsébet-küruL és dob-uleza sarkán, 
ma reggel egy elzüllött ember gyilkos merényletet kö­
vetett cl kedvese ellen. Sziics János 32 éves kocsis a 
gyilkos. Feleséget elhagyta és összeállt Varga Júlia 
28 éves uapszámosnővel, a kivel a Csángó-utcza 15. 
számú házban közös háztartást folytatott. A szerelmi 
mámor napjainak elmúltával azonban a szerelmesek 
közölt napirendre került a czivakodiis és pörpatvar. A 
leány megcsalta kedvesét, többször meg is szökött tőle, 
azonban végre is mindig kibékültek. Néhány nap előtt 
megint összekaptak és a leány újra csak a faképnél 
hagyta a kedvesét, a kinek ruháit is magával vitte, 
nappal később azonban újra csak felkereste 
fóthi-uti istállóban. A férfi mindenáron vissza akarta 
kapni holmijait, a melyeket azonban a leány már elzá­
logosított. Nagy haragban váltak el egymástól. Ma 
reggel Sziics az István-tcrre ment, a hol kedvese mun­
kára várt. Megint összepürültek és hangosan czivakodva 
mentek föl a dob-utezán. Az Érzsébet-türut sarkán a 
leány ott akarta hagyni Szűcsöt, a ki ekkor hirtelen 
előrántotta zsebkését és Varga Julia mellébe döfte. A 
szerencsétlen leány eszméletlenül rogyott a földre. A 
gyilkos szeretőt a rendőrség letartóztatta, áldozatát 
pedig életveszélyes sebével a Rókus-kórházba szállí­
tották.

= öngyilkosság a villamos síneken. Ma este 
nyolez óra tájban a városligeti színkör előtt egy 35—40 
évesnek látszó munkásember a 431. számú villamos 
kocsi elé vetette magát. Jankó Ferencz kocsivezető tel­
jes erejéből fékezett, azonban már késő volt. A kocsi 
elgázolta a szerencsétlen embert, a kit a kerekek annyira 
összezúztak, hogy holtan maradt a síneken. Személy- 
azonosságát nem tudták még megállapítani. Holttestét 
a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

= Elfogott sikkasztó. Megírtuk, hogy a prágai 
rendőrigazgatóság távirati értesítése szerint Habich 
Norbert prágai születésű 40 éves pénztáros 20.000 ko­
ronát elsikkasztott, azután megszökött. A tolvajt a 
rendőrség az este a József főherczeg szállodában el­
fogta. Mindössze 3755 koronát találtak nála. A sikkasztó 
Dlaschkaselc Mária uradalmában volt könyvelő és 
pénztáros. A nagy összeget apránkint sikkasztotta s a 
mikor a napokban meghallotta, hogy pénztárvizsgálat 
lesz, annyira megijedt, hogy még 4000 koronát magá­
hoz véve megugrott, daczára annak, hogy magán­
vagyona fedezi a sikkasztott összeget. A rendőrség fogva 
tartotta s elfogatásáról értesítette a prágai rendőrséget.

A katholikus tanítók második 
országos nagygyűlése.

A kilenczszázados évforduló alkalmából rendezett ka­
tholikus ünnepek keretébe méltán illesztették be a ka­
tholikus tanítók nagygyűlését. Ez a nagygyűlés ma a 
fővárosban folyt le, hogy tagjai, a jelentékeny számmal 
összesereglett tanítók holnap testületileg megjelenhessenek 
az esztergomi ünnepen.

Mindemellett az ünnep fénye meglátszott már a mai 
gyűlésen is. Meglátszott a tanitógyülés külső pompáján, 
az elnöklő püspök ünnepi beszédén, azokon az üdvözlő 
táviratokon, melyeket a királynak, a pápának s a her- 
czegprimásnak küldtek. De meglátszott azon is, hogy a 
napirendre került tárgyakat minden vita, vagy megbe­
szélés nélkül, egyhangúlag fogadták el. A tanítóság akár 
közös testületi bajait és reményeit, akár azokat, melyek 
őket egyenkint nyomják vagy éltetik, most a kilencz­
százados ünnep előestéjén nem kívánta napirendre tűzni, 
még kevésbbé disszonáncziákra alkalmat adható viták 
tárgyává tenni.

A közegyezéssel hozott határozatok közül fontosak a 
kath. tanitóképezdére és a tanítói nyugdijakra vonatko­
zók, melyeket más alkalommal lesz módunk meg­
beszélni.

A gyűlés lefolyását a következőkben ismertetjük :
A katholikus tanítók ma, a magyar kereszténység 

fennállásának kilenczszázadik évfordulóján, tartották meg 
második országos nagygyűlésüket, a Szent István-társulat 
dísztermében, báró Hornig Károly püspök elnöklete 
mellett. Az ünnepi közgyűlésen a katholikus tanítóság 
az ország minden részéből nagy számban volt képviselve 
és jelen volt a katholikus egyházi és világi élet számos 
kitűnősége. A nagygyűlésen a fővárost Rózsavölgyi 
Gyula helyettes polgármester képviselte. Az ünnepi kon 
gresszust báró Hornig a következő szép beszéddel nyi­
totta meg, délelőtt 10 órakor.

Üdvözlöm az igen tisztelt nagygyűlést amaz üdvözlet­
tel, melylyel minden katholikus gyűlést megnyitni illik, 
e szóval ugyanis: Dicsértessék a Jézus Krisztus — 
önöknek vallásos szívből fakadt válasza után sietek 
örömömet, egyúttal pedig köszönetemet kifejezni ő emi- 
nencziája, az ország bíboros herczegprimásának ama ki 
tüntető bizalomért, melyei a nagyméltósagu püspöki kar 
ral egyetértve, ez ünnepélyes gyűlés diszelnüki lisztet 
rám ruházni méltóztatott. A magyar katholikus tanítók 
kongresszusának ama szép és fontos feladat jutott, hogy 
a magyar katholikus néptanitás ügyét és állapotát foly 
Ionos éber figyelemmel kisérve, mindama kérdéseket 
tanácskozásainak s működésének tárgyává tegye, melye­
ket az országnak s abban katholikus anyaszentegy- 
házunk helyzetét tekintve, a viszonyok bölcs mérlegelése 
után annak felvirágoztatására szükségeseknek vagy leg­
alább kívánatosaknak felismer.

A magyar katholikus tanító a katholikus népoktatás 
vallásos jellegét mindenha ama jelnek vallotta és vallja 
ma is, a mely alatt haladnia, győznie kell, a mely alatt 
haladni s győzni fog a kor bárminő előítéletén jövőre 
is. Ezért a magyar katholikus néptanító működésének 
főirányitójául azt tekinti, hogy tanitasuban, tanítási mo­
dorában s tanítása szellemében mindig annak szavát 
tartsa szem előtt, ki intésül nekünk s utasításul azt 
monda: «Hagyjátok a kisdedeket hozzám jönni és ne 
tiltsatok őket, mert ilyeneké a menyeknek országa.» 
Megadjuk istennek, a mi az istené, de megadjuk, hogy 
az üdvözítő szavával éljek, a császárnak is, a mi a 
császáré. És nem volnánk magyarok, ha az anyaszent- 
egyház mellett nem állana olt lelki szemeink előtt a 
haza is.

A haza joggal azt követeli tőlünk, hogy anyaszent 
egyházunk s vallásunk természetét, jogait, igényeit s 
érdekeit, de sőt a magyar katholikusok , számaranyát s 
a haza körül kilenczszáz év óta szerzett érdemeit is 
kellő figyelemre méltató törvénykezés keretén belül az 
országnak lelkes, hazafias polgárokat, az alkotmányos 
apostoli királynak hü alattvalókat neveljünk. Ezt meg­
tesszük, megtettük mindig s megtuendjük jövőre is, s 
ha vannak, kikre a haza talán némi aggodalommal 
tekinthet, bízvást állíthatjuk, hogy azok nem katholikus 
Iskolákból kerültek ki.

Ekként szolgálja a katholikus néptanító egyházát, ha­
záját, ily módon lárad és küzd szüntelenül, hogy a 
reá bízottak szellemi magaslatát folytonosan * inelve, a 
nemzet felvirágoztatása s boldogítana körüli dicnö mun 
kából kivegye a maga részét is, hogy ő, a nemzetnek 
hü és szerény szolgája a társadalomban is elfoglalhassa 
azt a helyet, mely őt megilleti. De ekkor kell hogy 
legyen csendes, nyugodt kedves otthona, biztos, állandó, 
ne egyesek szeszélyétől, mások oktalanságától függő 
állása s oly anyagi helyzete, mely lehetővé teszi neki 
csaladját tisztességesen fentartani, gyermekeit a haza ja­
vára felnevelni s végre legyen meg neki az a biz­
tosítása is, hogy dugott napjaiban, élete alkonyán gon 
doskodva legyen róla. Ennyit akar a magyar katholikus 
tanító s e kérdések képezik keretét azon megbízásnak, 
melyet a nagyérdemű 100-as bizottság is a méltóságú 
püspöki kartól kapott s melynek buzgó, lelkes, tapinta­
tos teljesítése állal nagy szolgálatot lesz a nemzetnek és 
hazának.

Beszédéi igy fejezi he : Lehetetlen, hogy eszmecseréin­
ket kezdjük a nélkül, hogy azokról meg ne emlékez­
zünk, kiket mint magyar hazafiak, de mint katholikusok 
is, hódolva tisztelünk — értem ő cs. és kir. ap. felsé­
get, Icgkigyelmesebb urunkat; XIII. Leo pápa ő szent­
ségét és íőmagasságu Vaszary Kolos, hazánk főpapja 
ö eininencziáját. S ezzel a magyar katholikus néptanítók 
ez évi diszgyülését megnyitom.

Steinberger Ferencz elnök indítványára egyhangúlag 
elhatározták, hogy a beszédet a kongresszus jegyzőküny 
vében szószerint megörökítik.

Dreisziger Ferencz titkár felolvasta ezután a szét­
küldött táviratok szövegeit, melyek a következőképen 
hangzanak:

Az értekezés elhangzása után a kongresszus elfogad! a 
az országos bizottság által a katholikus tanítóképzés vs 
a tanítói nyugdíjtörvény tárgyában az 1899. évi augusz­
tusi közgyűlésen hozott határozatokat, Elfogadták további 
Számborszlcy Rezső azon indítványának felterjesztését, 
hogy a kath. tanítók, a hitoktatókat is beleértve, ^ része­
süljenek azon vasúti kedvezményekben, a melyekben az 
illami tanítók is részesülnek. — Hozzájárultak ezeken 
kívül Herchl János kassai kir. kath. tanítóképzői igaz­
gató következő határozati javaslatához:

«Járuljon a kongresszus a nagyméltóságu püspöki kar 
elé memorandummal, melyben a katholikus tanítókép­
zést már a közel jövőben szükségképen érendő veszélyt 
feltárják és kérik, hogy a katholikus tanítóképzés meg 
mentése érdekében a tanítóképzőket fentartó egyház­
megyék közül azok, melyek erről még nem gondoskod­
hattak, a nem állami tanárok nyugdíjintézetébe belépje­
nek ; miáltal nemcsak tanáraik nyugdíjellátása óhajtott 
módon és véglegesen rendezve lenne, de eddigi nyugdíj 
kötelezettségeik a biztosított nyugdijösszeg után a fen 
tartó által viselendő 3°/0-os évi dij által az országos 
nyugdíjintézetre lennének átháríthatok.»

Miután a tisztikart újra választották, Steinberger 
Ferencz elnök hatásos beszéd kíséretében rekesztette b^ 
a kongresszust, köszönetét fejezve ki Hornig püspök 
védőelnöknek, kit mint a katholikus tanügy felvirágzásá­
nak leghatalmasabb munkását üdvözölt, továbbá a Szent 
István társulatnak és a kongresszus tagjainak.

A nagygyűlés a Szózat éneklése közben ért véget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mátyásföld ozlnkotal vonal második sínpár 

ának, valamint c vonal Kerepesig történt meghosszabbi 
fásának mütanrendőri bejárása e hó 27-én megy végbe 
a mátyásföldi megállóhelyről.

= Ha őszfii a haja, használja a Zoltón-féle Hair- 
regenerátort, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét 
adja vissza. Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógyszert. 
Budapest, Nagykorona-u. 23.

= Okmányszerzö vállalat. Az «Esketési ágy- 
vivőség> mindenféle okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispenzációkat, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti és katonai ügyeket, útlevél és külön­
böző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkívül eljár mindennemű családi diszkrét ügyekben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikái 
és egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. Ügyvivő : 
Margitay Zoltán. Hivatala : Budapest, Erzsébet- 
körut ,9.‘ sz. Newyork-palola, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen áll rendelkezésre a vállalat.

Ó felségéhez a királyhoz -.
«A magyar kath. néptanítók ez évi ünnepélyes nagy­

gyűlése tevékenységét nem véli illőbben megkezdhetni 
mint azzal, hogy saját és összes kartársai nevében 
legmelegebb jobbágyi hódolatát minden vallásos és a 
hazafias törekvés legkegyesebb védnöke ő cs. és 
királyi apostoli felsége előtt legalázatosabban tol­
mácsolja».

A pápához:
«A magyarhoni katholikus tanítók országos egyesü­

lete mai diszgyuléséböl saját és tiszttársai nevében 
szentséges urunk előtt kifejezést ad fiúi engedelmessé­
gének és ragaszkodásának, működésére és szándékára 
pedig térdre borulva a legalázatosabbau apostoli ál­
dást kér».

Vaszary Kolos herczegprimáshoz :
iA magyarhoni katholikus tanítók országos nagy­

gyűlése a legmélyebb hódolat és tisztelet érzelmeivel 
járul eminencziád magas szine elé, működésére pedig 
lőpásztori áldásáért esedezik».
Mindhárom távirat aláírva: «báró Hornig Károly 

veszprémi püspök, elnök.»
Ö felsége a király táviratára csakhamar megérkezett a 

válasz, mely a következő :
«Ö császári és apostoli királyi felsége a magyar 

katholikus néptanítók országos nagygyűlésének exczel- 
leneziád által táviratilag tolmácsolt hódolatát köszö­
nettel legkegyelmesebben tudomásul venni méltózta­
tott. Legfelsőbb parancsra Schiessl.*
Ezután Szokoly István bússal tanító elszavalta dr. 

Németh Gyula ünnepi ódáját, mire az egybegyült kon­
gresszusi tagok ájtatos hangon elénekelték a pápai 
himnuszt.

Most Ember Károly, a nagygyűlés világi elnöke, fel­
olvasta értekezését -. «A katholikus népoktatásügy törté­
netének áttekintése» czimmel. Ebben a népoktatásügy­
nek fokozatos fejlődését tárta fel Szent Istvántól kezdve 
napjainkig hazánkban. Értekezése végén felhívta az 
ünnepi közgyűlés tagjait, hogy alakítsanak a katholikus 
hívők anyagi és erkölcsi támogatása czéljáből a katho­
likus magyar társadalom, az első katholikus iskola aty- 

1 jának emlékére Szent Gellért iskola-egyesületet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Alkotmány elleni izgatás. Több buda­

pesti függetlenségi polgár ez évi márczius 18-án 
népgyüléssel ülte meg a márcziusi események em­
lékét. Ezen a gyűlésen Sólymost Márton és Lukács 
János is tartottak beszédet. Mindketten erősen 
radikális hangon beszéltek ugyan, de beszédeik­
ben egyáltalán nem sértették a törvényt. Mégis 
akadt névtelen feljelentő, a ki levelében azt irta 
róluk a rendőrségnek, hogy Solymosi az Ausztriá­
tól való elszakadást oly feltétlenül szükségesnek hir­
dette, hogy szerinte ennek keresztülvitele érdeké­
ben, ha kell, elszakadhatunk a HabsburgJiáztól is, 
a mire- jó lesz előre készülnünk. A feljelentés sze­
rint Lukács hasonló értelemben szólott. A rendőr­
ség részéről Tóth János fogalmazó vezette a vizs­
gálatot és számos tanul hallgatott ki. Az ügy a 
rendőrségtől átkerült az ügyészséghez, a mely 
azután az alkotmány elleni izgatás büntette cziméri 
tett feljeleni és tárgyában hamarosan megszüntette 
az eljárást, mert a nyomozás terhelő bizonyítéko­
kat nem derített ki, a vádlottak pedig tagadták a 
nekik tulajdonított inkriminált kifejezéseket. Soly­
mosi és Lukács most a névtelen feljelentő után 
kutatnak; de különösen Solymosi, a ki ellen 
niiula a Somossy-orfeumban a német előadást 

; megakasztotta s Ugrón ellen üsszeférhetlenségí 
bejelentést tett — már több ilyen névtelen táma­
dást intéztek.

— Agitáczló képes levelezőlapokkal. A brassói 
rendőrség a mai napon vizsgálatot tartott az összes 
könyv- és papirkereskedésekben a Rúth István képével 
ellátott és a magyarokat gyalázó szövegű képes levelező­
lapok ügyében. A vizsgálat eredménye az, hogy Hiemtsch 
Vilmos könyvkereskedésében körülbelül 2ti0 drb Róth- 
féle levelezőlapot koboztak el.

SPORT.

A budapesti nyári futtatások.
- 11. nap. Augu.itus 14. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A borongó» Időben ma kevesen botorkodtak ki a 

versenytérre, mert a megázas veszedelmével nem ért fel 
a?, a sportéi vezet, melyet a silány programm Ígért. Pe­
dig ,i versenyek, daczára a rossz programúinak, kitü­
nően sikerültek, mert oly izgalmas finisbeket rég láttunk 
oly gyors egymásutánban, mint ma Csaknem minden 
futam közvetlen a bírói páholy előtt dőlt el, úgy, hogy 
egy kis jóakarattal akár három holtversenyt is mond­
hatott volna ki a biró.

Eegizgalmasabb volt a nap főíutama, a nyári kísér­
leti verseny, melyben Charmant tisztán Jubilée 
lovasának, Southeynek köszönheti azt a rövid fej- 
lioszszat, melylyel megszerezte a dijat istállójának s 
ugyancsak Southeynek köszönheti Davensberg is 
győzelmét.

Az amerikai, kit Rohonczy szerződtetett is már, ma 
nyerte meg harmadik lovaglása után első versenyét 
Doni kozákkal s igy a sok gúnyolódás után végre egy 
kis ováczióban is volt része. De meg is érdemelte az 
ovácziót, mert imponáló nyugalommal küzdötte végig az 
erős linisht s rendkívül ügyes számítással vitte lovát 
győzelemre.

A versenyeredmények ezek :
I. Nyeretlenek dija. 3000 k. 1000 in.

1. Szemére Miklós 3é pk. Éva 54’/j lov. Cleminson
2. I’écliy Andor 3é sm. Irroy 56 » Poole
3. Dreher A. 4é sm. Fair Trick 60'/, » Black
0. Gróf Erdódy S. 3c pk. Rába 54'/. » Bulford
0. Óborai ménes 3é pm. Jobbágy 56 » Gilchéist

Ítélet: Két cs fel hoszszal könnyen nyerve, nyakhosz- 
szal harmaoik.

Tot.: 10:22. Helyre: I. 50:60. 11. 50:66.
Éva és Irroy a favorit. Egy csomóban indul el a me­

zőny, melynek élén Rába színei látszanak. A távoszlop 
nál kiugrik Éva és könnyen nyer Irroy ellen, melyet 
Fair-Trick követ.

II. Eladók handicap]a. 2000 k. 2000 m.
1. Horthy István 3é pm Almom 54lov. Adams
2. Fcrdioándy B. 3é stpk Ártatlan 11. » Bulford
3. Gróf Pejacsevlch 3é síi Serdar 47'/, » Slack
0. Söllinger R. 3é pm Maestro 49 kg. » Wilton 
0. Gróf Zioneberg Wabernde Lohe 48Vj. » Huxtable 
0. Mr. Silton 3é sk Barkarol 48l/2 kg. » Cleminson 
0. Gróf Teleki J. 4c pk Ifiasszony 48 » Southey

Ítélet: Másfél hosszal könnyen első, három hosszal 
harmadik.

Tot. 10 : 63, helyre I. 50 : 94, II. 50 : 68, Itt. 134.
Ártatlan II. keresett favorit, melyre még reával is 

szívesen fogadnak. Serdar vezet Ártatlan és Maestro 
előtt elég erős iramban a távoszlopig, itt előre jón Al­
mom és másfél hosszal könnyén nyer a későn hozott 
Ártatlan II. ellen, melynek útját sokáig elzárja a 
vezető.

III. Államdij. 40UO korona. 2400 méter.
1. Gr. Eszterházy 4é sm Mordány 60 kg. lov. Barker
2. Br. Springer 4é pm Leader 60 kg. » Hyams
3. Br. Harkányi 5é Jablanica 56'/2 kg. » Wilton 
0. Fcrdinándy 4é sm Gaudriole 51 kg. » Bulford

Ítélet: Erős küzdelem után rövid fejhosszal első, 2'/, 
hosszal harmadik.

Tot. -. 10 : 44, helyre : 50 : 50 1., 50 : 47 11.
Jablanicát cs Leadert egyformán fogadták. Mordány 

ugrik el a vezetéssel, utána Jablanica halad Leader előtt. 
Gaudriole utolsó. A sorrenden mi sem változik a viz 
toronyig, itt azonban Jablanica megy az élre, megszalad 
ellenfeleitől s már biztos nyerőnek látszik, de Mordánvt 
és Leadert újból versenybe hozzák, a mi Jablanica 
lovasát láthatólag meglepi és erős küzdelem után Mor- 
dánynyal Barker győz.

IV. Handicap. 3000 korona. 1400 méter.
1. Péchy A. 3é Davensberg 58’/, kg. lov. Poole
2. Chernél Gy. 3é sk Elluczi 47 kg. » Southey
3. Ur. Andrássy T. 3é Állandó 47'/2 kg. * Segrott
0. Sényi S. 3é stpk. Esparsette 48'/2 kg. » Prudames 
0. Mr. Newmarket 5é Malteser 62'/2 kg. » Bulford 
0. B. Harkányi J. 4é pk Serena 56'/, kg. » Wilton 
0 Dreher A. 5é pm Gagérl 54'-/, kg. » Barker 
0. Gr. Festetich 3é stpk Berceuse 531/, kg. » Cleminson 
0. Br. Üchtritz Zs. 6é ph Teophil 50 kg. » Slack 
0. Szemere M. 3é sk Cabbage rose 42 kg. » Mind)
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Ítélet: Rövid fejhoszszal első, egy és fél hoszszal har­
madik.

Tot.: 10: 49. Helyre: 50:92 L, 50:120 II., 
50:312 111.

Eleinte Davensberget fogadják, de később Esparsette 
lesz a favorit. Rossz start után, melynél Malteser veszt 
legtöbbet, Állandó vezet. A távoszlopoál Davensberg jön 
előre és győz a szépen előre törő Elluczival szemben, 
melynek útját sokáig elállja Gagerl és Állandó.

V. Nyári kísérleti verseny Dij 10.000 korona. 
Távolság 1100 méter.
1. Blaskovich E. sm Charmant 62 kg. lov. Black
2. Gr. Hunyady I. sm Jubilée 51 ’/2 kg. > Southey
3. Gr. Festetlek T. Honleány 59‘/2 kg. » Bulford 
O. Gr. Pejacsevieh A. sm Bencze 62 kg. » Poole 
0, Egyedi L. 3é pk Rózsi 60'/2 kg. » Park
0. Br. Harkányi sk Tarantella II. 50 kg. » Wiiton 
0. Br. Springer 3é sk Culture 60'/j kg. > Hyams 
ű. Szemere M. 2é pk Mágnes 50 kg. » Cleminson 

ítélet: Küzdelem után fejhoszszal első, 6 hoszszal 
harmadik.

Tot.: 10 : 71. Helyrefogadás : 1. 50 : 120, II. 50 : 138, 
HL 50 : 192.

A beokmakernél csaknem kizárólag Tasantellát 
fogadják. Charmant kapja a belső pályát, s az igy nyert 
előnyével vezet a czélig, itt azonban erősen kell küz­
denie, hogy a későn hozott és ostor nélkül lovagolt 
Jubilée-vei szemben megvédhesse első helyét.

VI. Nyeretlen kétévesek eladó handicapja. 
2000 korona 1000 méter.
1. Rohonczy G.pm Doni kozák 58 kg. lov. Jim Morgan
2. Egyedi A. pm Hastrmann 57‘/a kg. » Bulford
3. Gróf Degenfeld sk Dagmár 56'/j kg. » Wiiton
0. Szemere M. pm Macuiaui 60 kg. » Cleminson 
0. Gr. Teleki J, Szánom-bánom 56V2 kg. » Southey 
0. Eleonora udv. m. Mauritia 55'/2 kg. > Barker 
0. Herzog M. stpm Bendegúz 54 kg. > Prudames 

ítélet : Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, fejhoszszal 
harmadik.

Tot.: 10 : 44. Helyre : 50 : G6, 70, 64.
Maculani a kedvencz Mauritia és Dagmár előtt. Jó 

start után egy somon indulnak el. A távoszlopnál ki­
válnak a mezőnyből Doni közük, Hastrmann és 
Dagmar és erősen küzdve, ebben a sorban haladnak el 
a bírói páholy előtt.

VII. Czinkotai díj. (Kétéveseknek). 3000 kor. 1100 
méter.
1. Gr. Degenfeld Frangepán 53'/, kg. lov. Wiiton
2. Br. Springer G. pm Galba 57 » Hyams
3. Gr. Hunyady 1. Windsor 556,, kg. > Barker
4. Gróf Sternberg Son sourir ;>2 kg. > Bullord
U. Biaskovich Ernő pk Lepke 52 » Segrott
0. Dreher A. sm Retour 53'/2 kg. » Adams
O. Gróf Károlyi I. pm Bordereau 53'/2 > Black
0. Gróf Teleki stpm Famulus 53'A, kg. » Southey

Ítélet: Egv hosszal biztosan első, félhosszal harmadik. 
Tot.: lu! 44, helyre: 1. 50: 84. 11. 50: 114, 111*

50: 108.
Frangc-pán, majd Son sourir a íaverit. Rossz start, 

melynél Bordereau vészit legtöbbet. A távoszlopig Wind­
sor van az élén, itt elhúz mellette Frangepán és Galba 
s az utóbbi biztosan győz.

— Harmadik nap. Augusztus 15. —
Holnap kerül döntésre a Nyári handicap, melyben hír 

szerint részt vesznek:
Kisasszony ..... Park
Sellö...................................... Wiiton
Bohó......................... Gilchrist
Charmer........................... Black
Da kommt sie .... Bullord
Gonosz.................................Poole
Canterbury......Huxtable.
Corsica.................... Southey
Szomorú ...... Segrott
Miss Jeannie . . , . Prudames
Feodora.................................Finan
Du nur.................................Slack
Remete ....... Sands

A jó istáiioforma Gonoszt ajánlja legjobban, utána 
pedig Da kommt sie, Charmer és Corsica vannak 
nézetünk szerint legkedvezőbben súlyozva.

Az egyes versenyekben bővebb megbeszélés helyett kö- 
etkező tipjeinkre utalunk -.

I. Prodige—Coquer—Reducer.
II. Pimasz—Esparsette—Ártatlan.

III. Gonosz—Charmer—Corsica.
IV. EHuczi—GaspiUeur—Tiamo.
V. Mclitene—Alfalfa.

VI. Nachtwächter—Lothario— Avisa.
VH. Philharmoniker—Aranyesö—Maida.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Asztély Sándor budapesi ügyvéd 

eljegyezte Wickél Antoniette kisasszonyt Grünwohldbúl 
(Holstein.)

— Esküvő. Ma délben 12 órabor tartotta polgári 
esküvőjét Beöthy László, a nemzeti színház igazgatója, 
Szvirák Ella kisasszony nyal a Baross-utczai anyakönyv­
vezetői hivatalban. A fiatal pár frigye délután 0 órakor 
a budai Fazekas-téri ev. ref. templomban egyházi áldás­
ban is részesült.

Kovács Ignác? hegedűművész, az operai zenekar 
tehetséges fiatal tagja, 26 éves korában meghalt. Tegnap 
délután temették nagy részvét mellett. Az elhunyt Hu- 
bay tanítványa volt és 7 év óta működött az opera 
zenekarában.

Papp Dániel, az ifjabb írói nemzedék egyik leg­
kiválóbb tagja meghalt. Halálának hire váratlanul ért 
mindenkit, mert betegségéről is csak legjobb barátai ér­
tesültek. A túlfeszített szellemi munka következménye, 
az agyhártyalob ölte meg. Még jóformán kezdetén állott 
tövises pályájának, hiszen alig volt harmincz éves 
délezeg, hatalmas termetű férfi, de már eddigi irodalmi 
munkásságával is igazolta, hogy nem mindennapi te 
hetség lakozik benne. Kiváló jellemfestés, pompás, ma­
gyaros stil, sokoldalúság, finom analizáló képesség : ez 
volt tehetségének főereje. Az irodalom és a publi- 
czisztika egyik legkitűnőbb munkását vesztette el benne. 
Gyászba borult ifjú özvegye, két ölbeli kis fia borul 

gasztalan bánattal oly korán megvetett halottas-ágyára. 
Az elhunyt kitűnő iró egyszersmind a képviselőház 
segéd-naplószerkesztője is volt. Temetése felől a család­
dal egyetértőleg valószínűen a képviselőház háznagyi 
hivatala s a két irói s újságírói egyesület fog intézkedni.

Papp Dániel Ó-Moraviczán született 1868-ban. A 
budapesti egyetemén a jogi tanulmányokat végezte, mint 
nevelő hosszabb ideig külföldön utazott s 1891-től kezdve 
joggyakorlaton volt Budapesten. A nagy egyházpolitikai 
narezok idején, 1894-ben Dániel pap név alatt irt 
Klerikális levelei és Monachu* álnév alatt irt tár- 
czái keltettek feltűnést. Előbb a Pesti Naplónak, majd a 
Budapesti Naplónak volt a munkatársa, szerkesztette a 
Magyar Géniuszt és a megboldogult Országos Hírlapnak 
volt a tárczarovat vezetője. Irt egy szatirikus regényt 
(A rátótiak) és három kötet elbeszélést, a melyek közül 
vidám bácskai történetei tetszettek legjobban. Azonkívül 
irt vagy száz tárczát számos társadalmi és művészi 
problémáról. 1898-ban a képviselőház naplószerkesztő 
segédjévé nevezték ki.

Steinitz Vilmos, a világ első sakkmestere — mint 
Ncwyorkból táviratozzak — ma meghalt. Halála nem 
jött váratlanul. Már majd egy éve az élőhalottak házá­
ban tengette életét, mig végre a halál megváltotta szen­
vedéseitől. Steinitz 1837. május 18-án Prágában szü­
letett, szegénysorsu szülőktől. 1858-ban Bécsbe ment, 
hogy a műegyetemen folytassa tanulmányait, azonban 
mellbeteg lett és szegénysége miatt sem volt képes czélja 
felé haladni. Újságíró is volt, nevét azonban a sakkjáték 
terén tette örökre hallhatatlanná. Mint 21 éves ifjú ke­
rült Bécsbe, a hol játékával csakhamar föltünést keltett. 
A sakk-körökben rövid idő alatt kiváló szerepet játszott. 
1859-ben a sakktornán a harmadik, 1860-ban a máso­
dik és 1861-ben már az első dijat nyerte el. A második 
londoni világkiállítás alkalmával jóakarói módot nyújtot­
tak neki, hogy a nemzetközi sakktornán részt vehessen. 
A londoni sakk-klubban is hamarosan magára vonta a 
figyelmet. Bár a nagy sakkversenyen csak a hatodik 
dijat kapta, a győztes Andersten kijelentette, hogy 
Steinitz játszotta a legszebb és legmerészebb játszmát. 
Stauton, a világhírű angol mester és Morphy, 
az amerikaiak nagymestere a legnagyobb elisme­
rés hangján emlékeztek meg róla és őt tartot­
ták már akkor az ifjabb nemzedék legzseniáli­
sabb képviselőjének. 1865-ben a dublini versenyen az 
első dijat nyerte el; 1866-ban nyolez játszma közül 
hatban legyőzte Ánderssent. 1867-ben Parisban a har­
madik lett, Dublinben pedig az előnyversenyen az első 
dijat vitte el. Négy versenyen 1867-ben, 1868-ban, 
lö70-bcn és 1872-ben egyetlen játszmát sem veszített el. 
Egy évvel később pedig Becsben a 2000 forintos császár- 
dijat vitte el. Azután hosszabb ideig nem vett részt sakktor­
nán Csak 1894-ben ingott meg a gyŐzhetlenségében vetett hit. 
Lasker Emánue), a ki akkor 26 éves volt, versenyre 
szólította fel Steinitzet és megverte. Azonban a világ­
mester idegei akkor már nagyon megrongálódtak. Bár 
még abban az évben New-Yorkban az első helyet ki­
vívta, de már Husiinkban az ötödik dijjal kellett meg­
elégednie. Laskernek, a kinek hire folyton növekedett, 
győzelme azonban nem hagyta nyugodni. 0 hívta most 
ki az ifjú mestert, a moszkvai küzdelem azonban újabb 
vereséget hozott számára. Ekkor már kitört rajta a dü­
höngés. Moszkvában elmegyógyintézetbe internálták, ha­
lála hírét is költötték, azonban Steinitz felgyógyult. 
1897. április 11-én Bécsben huszonkét játszmát játszott 
egyszerre, a melyek közül tizenhetet megnyert, három 
remis lelt és csak keltőt vesztett el. Idegbaja ez év ele­
jén ismét kitört és a mester a newvorki <Bellevue>-té- 
bolyd tban fejezte be dicsőségteljes életét.

Sántha Gusztáv kir pénzügyi számtanácsos, szám­
vevőségi főnök, augusztus hó 11 én életének 65-ik évé­
ben hosszas szenvedés után elhunyt Zomborban.

téli és nyári gyógyhely 
Budapesten.

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 520Q
méter nagysága természetes forrásmeden- 
ezéiben az ásványvíz naponként négyszer 
megáiul. Mindennemű gyógy- és üdítő 
fürdők. Kitűnő szállodák. Vendéglő saját 
üzemben. Olcsó árak. Prospektust ingyen 
küld ax igazgatóság. 37526

A világ legnagyobb és leggazdagabb 
biztosító-társasága.

THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLET­

BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alakíttatott 184:2-ben.

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek. 

Változatlan díjtételek ntánfizetési kötelezettség nélkül. 
Kivonat az 1899 deci. 31-én lezárt mérlegből.

Frank
összes vagyon 1899. végén.................... 1,563,901,334.30
Tehermentes nyeremény tartalék (fe­

lesleg) ...............................................
A biztosítottak között 1899-re felosz­

tandó nyeremények ..........................
összes bevétel 1899-ben ....................
Összes kifizetések kötvénytulajdonosok­

nak 1899-ben.....................................
Érvényben levő biztosítások ..............
Legszabadelvübb kötvény-feltételek,

Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgál a 
m&g-zraxorszá.g'i -v ez érig- a.mgr at ósá g-:

Budapest, IV., Károly-körut 26. 34964
Tekintélyes képviselők alkalmazást nyernek.

248,458,802.64

11,295.336.79
305,129,933.73

136,627,132.38
5,454,223.894.51

GYÁSZROVAT.
Dr. Steiner Fülöp székesfehérvári megyés püspököt 

ma temették el. A ravataios teremből reggel kileaez 
órakor levitték a koporsót a püspöki palota gvászszal 
bevont előcsarnokába. Csakhamar megérkezett Meszlény 
Gyula szatmári püspök nagy segédletével, a melyben a 
többi közt résetvett gróf Mailáth Gusztáv erdélyi püspök, 
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát és Vajda Ödön zirczi 
apát. A koporsó körül előkelő közönség gyűlt össze. 
Klotild fűherczegasszonyt Szirmay grófné udvar­
hölgy, József föherczeget Zurna altábornagy képviselte. 
A notabilitások közt ott voltak: gróf Zichy Nándor és 
Vladimir, gróf Cziráky Antal családjávával, a fehérme­
gyei Esterházy grófok, báró Fiáth Pál székesfehérvári 
és Fenyvessy veszprémi főispánok, Meszlény Pál kép­
viselő, Kégl György zalai nagybirtokos, Huszár 
Ágoston alispán, Havranek József polgármester, a 
nagyváradi, győri, veszprémi és kassai káptalanok kikül­
döttei, a megyei papság és a rokonság. Meszlény püs­
pök imádságot mondott a halottért, aztán beszentelte a 
koporsót. A szertartás végeztével a fiatalabb papok vál- 
lukra emelték a koporsót és az óriás menet elindult a 
székesegyházba a honvédzenekar tompa gyászindulója 
mellett. A székesegyházban megjelentek a megyei és vá­
rosi hatóságok, a székesfehérvári helyőrség tisztikara 
Görgey tábornokkal és Lyro ezredessel az élén. Az 
egyesületek gyászfátyolos zászlóval vonultak ki. A merre 
a hosszú menet elhaladt, a fekete lepellel bevont gáz­
lámpák églek. Valamennyi üzlet be volt zárva. A teme-- 
tőbe vivő utón is égtek a gázlámpák. A székesegyházban 
Roeder-féle nagy rekviemet tartottak, a mely után újra 
megindult a menet a Szentháromság-temetőbe. A sir 
mellett a szatmári püspök megint beszetelte a koporsót, 
aztán a déli vasúti daloskör gyászdalt énekelt. Ezzel 
véget ért a gyászünnep s a koporsót lebocsátották a 
sírba.

Száraz-AJtal Bartha Győző m. kir. houvédfőhad- 
nagy Kézdi-Vásárhelyen ez évi augusztus hó 12-én, 25 
éves korában, váratlanul meghalt.

Lakat Mihály, berhidai földbirtokos, Veszprém- 
megye legelső virilistája, a veszprémmegyei takarékpénz­
tár alapítója, ma, hetvenéves korában Veszprémben meg­
halt A megboldogult kitűnő gazda is volt, a ki utolsó 
órájáig maga vezette birtokát, özvegyén kívül egy leánya 
és két fia siratja.

Testegyenészeti miiintézet. 38407
Tám és járógépek, Hessing rendszerű mti-mellfiLzók, 

mn-kezelc, mülábak stb. haskötök elhízás és vándorvese 
ellen, görcs-ér-harisnyák kezesség mellett készíttetnek 
KELETI J. orvos-sebészeti műszerek gyárában Budapest,
IV.. Korona herczeg-ntcza 17. Állandó nagy raktár 
irrigatorokban és bidókben. Képes árjegyzék ingyen.

KÖZGAZDASÁG.
Bukarest, aug. 14. A fizetésképtelenné vált Zacha- 

rianu ezég 500.000 frankkal tartozik. A bécsi Bank­
verein 750.000, a bécsi Länderbank 500.000 frankkal 
van terhelve, de állítólag fedezve vannak. Német ban­
koknak is mintegy 1 és fél millió frank követelése van.

TÁVIRATOK.
A transzváli háború.

London, aug. 14. A Daily Mail jelenti Lau- 
renco-Marquezból tegnapi kelettel: A búrok el­
hagylak Machadodurpot és erőszakkal megszállták 
Watervaalondert. Bolha Lajos dalmantkuai tábo­
rának nagy része leégett.

London, aug. 14. Érmeiéből jelentik: A 
ranszváli kormány uj székhelye Barberton város 

lett. Krüger elnök Mahadorból Barbertonba me­
nekült.

A közönség köréből,
E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Sterk

gyeves ...........
legjobban és legolcsóbban szerezhetik be felszereléseiket az 

előnyösen ismert 39150

BLUM és TÁRSA
szerb királyi udvari szállító és ö cs, és királyi 
Fensége József föherozeg udv. szállító czégnél

Budapest, SQtő-utcza 2. Szervita-tér sarkán. 

Sorozóköteleseknek
mentesen küldjük és felviUgositásokkal szívesen szolgálunk.

Nyilatkozat.
Barátaim figyelmeztettek, hogy a tegnapi Magyar 

Szó nvillterében Romlás Ede ur, az általam felpofozott 
németesitő ügynök, letagadja, hogy szerénységem arczul 
ütötte őt. Méltán kérdezhetném, hogy honnan tudja 
Romlás ur, hogy róla volt szó a lapokban, noha a 
neve nem volt kiírva, ha 6 nem részesült ilyen fenyí­
tékben ? A valóság az, hogy Romlás Ede a Helvetia- 
kávéházban tiltakozott minden magyar szó ellen, össze­
szidta a pinezért, a miért magyarul szólította meg s 
ezért inzultáltam őt felháborodásomban — há­
rom tanú előtt.

Magyar érzelmeimet is birálgatja nyilatkozatában 
Romlás Ede ur, de erre már nem felelek, mert ő, a 
ki tiltakozik a magyar megszólítás ellen, valóban nem 
kompetens tisztességes magyar ember nemzeti érzelmei­
nek a birálgatására.

Budapest, 1900. augusztus 14-én
Sólymost Márton.

A vetések állása és a mező- 
gazdasági állapot.

— A fóldmivelési minisztérium jelentése. —

Augusztus hó első harmadában kedvező időjárás ural­
kodott, mert az ország nagy részére kiterjedő esőzések 
váltották fel a julius havi rekkenő hőséget és szárazsá­
got. Néhol ugyan jégeső ismét pusztított s itt-ott külö­
nösen a Királyhágón túli részeken és a Szilágyságban 
még jelentékeny kárt is okozott, mindazonáltal konsta­
tálható, hogy a hűvösebb és csapadékos időjárás a nö­
vényzet fejlődésére kedvező hatással volt, s ennek kö­
vetkeztében a kapásnövények, különösen a kukoricza, 
répa, burgonya és dohány többnyire helyre is állottak. 
Azokon a részeken azonban, a hol az eső már meg­
késve érkezett, elég sok a meddő kukoriczaszár, illetve 
hiányos a cső szemképződése. Néhol a túlságosan hosz- 
szantarló szárazság a répát és dohányt is megrontotta.

A takarmánynemüek javulása is észlelhető a kielégítő 
csapadék után, noha helyenkint úgy a mesterséges, mint 
a természetes kalászok nagyon gyengén állanak. A sző­
lőknek is használt a jó eső ; legalább a szemek fejlő­
dése nem akadt meg, a mire pedig már sok helyen a 
rekkenő hőség miatt kilátás volt és igy legalább helylyel- 
közzel még kielégítő és részben jó termésre is lehet 
számítani. Az ország legtöbb vidékén most indultak meg, 
illetőleg most fogják megkezdeni a cséplési munkálato­
kat. A cséplési eredményekre vonatkozó adatok gyűjtése 
éppen ennek folytán még nem volt befejezhető, mert a 
gazdáknak, tehát a gazdasági tudósítóknak is nagyobb 
része még ma sincs abban a helyzetben, hogy a termés 
tényleges eredményére nézve hiteles adatot tudjon szol­
gáltatni.

Ezen körülményre való tekintette! az ország ez évi 
termés-eredményének végleges számszerű becslése csak 
később, midőn legalább a próbacséplések eredményeinek 
végleges adatai az ország minden vidékéről rendelke­
zésre fognak állani, tehát a világtermés adataival kap­
csolatban fog közzététetni. Annyit azonban már most 
is megnyugvással lehet konstatálni,"hogy az'idei gabona- 
termés a julius 30 án kimutatott állapottal szemben 
úgy minőségre, mint mennyiségre nézvené mileg ked­
vezőbb.

A mi a kvalitást illeti, ez nagyon különböző vidékek, 
sőt néhol egész kisebb körzetek szerint is. Van megle­
hetős sok gyenge minőség mellett elég jó, sőt néhol igen 
szép gabona, különösen búza és rozs, sőt itt-ott árpa és 
zab is, mely két utóbbi termény pedig a túlságos erős 
bőséget sok helyen nagyon megsínylette.

A veszélyes időjárás a legtöbb kárt okozta a Duna 
bal partján, a Tisza jobb és részben bal partján és 
részben végül a Királyhágón túli részeken.

Összefoglalva az elmondottakat, bár a végleges ered­
ményekre nézve a pozitív adatok csak később a cséplés 
befejezése után fognak rendelkezésünkre állani, mégis 
annyit már az eddigi adatok alapján konstatálhatunk, 
hogy az idei gabonatermésünk úgy mennyiség, mint 
minőségre nézve gyengébb ugyan a tavalyinál, mind­
azonáltal a közepes átlagot búzában mégis megközelíti 
3 csak a többi terményekre nézve marad a közepesen 
alul. Ezekből a termés nagyobbára csak a gyenge közép­
átlagnak felel meg.

A cséplési munkálatokon kívül a szántás és a repeze 
vetése is napirendre került.

Az őszi búza kvalitása különböző ; túlnyomó rész­
ben hektoliterenként! súlya 76—78 kilogramm, de van 
olyan búza is meglehetősen sok, a mely alig üti meg a 
74—75 kilogrammot, sőt néhol ezen is alól maradt, 
viszont azonban néhol meghaladja a 79—82 kilogram­
mot is. A búza színe is nagyon vegyes, a sok szép piros 
szinü között elég sok fakó búza is fordul elő, sőt itt-ott 
kicsirázott búzáról is hallani panaszokat, de mégis leg­
többen arról panaszkodnak, hogy a hőség miatt a ké­
sőbben learatott búza megszorult. Szalmára nézve a 
termés gyengébb volt a múlt évinél.

Az őszi rozs és kétszeres termés hozama körül is 
valószínű, hogy az átlagok egy kevéssé javultak, de 
mert erről a terményről sem állanak mindenünnen ren­
delkezésre a próbacséplési adatok, ez idő szerint csupán 
csak azt lehet konstatálni, hogy a terméshozam mennyi­
ségileg és minőségileg is vidékek szerint különböző, 
többnyire azonban közepes és gyenge közepes.

jí tavaszi árpa terméshozama körül szintén vala­
mivel jobb az eredmény mint a julius 30-iki állapot 
szerint még|remélhetni lehetett; a mely javulást ennél a 
terménynél is részben az uradalmi átlagok kedvezőbb 
termés eredményei idézik elő. Az árpa kvalitása ellen 
azonban több helyen szintén sok a panasz, mig néhol

minden tekintetben megfelel a kivánalmaknak, szép 
fehér, tömött és eléggé, sőt itt-ott teljesen magas súlyú.
Az átlagos sulyegység 64- 66 kil0gramm, a gőg ­
nél 58-63 kilogramm és a kiválóbbnál ül—/u 
gramm. Néhol a hegyi részeken még aratják, nagyobbara 
azonban már learatták és sokat el is csépeltek be - 

A zab termésminősége túlnyomó részben közepes, bar 
néhol ezt az átlagot meghaladja, mert szép, egészséges 
és súlyos a szem. Helyenkint azonban a júliusi nagy 
hőségben megszorult és igy a kvalitás gyenge. A termes­
mennyiségre nézve körülbelül megegyezik a múltkor ki­
mutatott mennyiséggel. Cséplés még nagyon kévés he­
lyen történt. , , ... ,,

A kukoricza terméskilátások a meglehetős kiadó 
esőzésekre és jobb, hűvösebb időjárásra egyes helyeket 
kivéve, a hol kevés eső volt, általában javultak. A nö­
vény néhol igen szépen fejlődik s átlagban kielégítően 
áll; cső és szemképzésre is jó. Férgek és különösen a 
kukoriczamoly az ország több vármegyéjében, de inkább 
csak kisebb területeken okoznak számbavehető kart.

A burgonya fejlődését is tetemesen előmozdította a 
kedvezőbb esős időjárás, bár helyenkint mindinkább pa­
naszkodnak a gazdák a peronospora terjedése s a gumók 
rothadása miatt. Néhol férgek, különösen a pajorok 
szintén kárt okoznak, A terméskilátások azonban átlag­
ban még mindig kielégítők. . .

A kerti vetemények is felüdültek és többnyire ki­
elégítően állanak.

A káposzta félékben sok kárt okoznak a hernyók s 
néhol a fejlődés sem volt normális. Az utóbbi hűvösebb 
és erős időjárás a káposzta fejlődését is előmozdítja, át­
lag közepes termésre van kilátás.

Hüvelyesek többnyire elég jól fejlődtek; ezekre is 
áldást hozó volt az eső.

A komló néhol elég jó, nagyobbára azonban csak 
gyenge terméssel fizet.

A köles is tatárka elég jól állanak, néhol azonban 
az eső már alig segíthetett a kölesen, gyenge közepes 
eredményt ad; a tatárka most virit.

A len és kender túlnyomó részben meglehetős ter­
mést ígér, a kendert már többnyire kinyülték és áztat­
ják. Jó kvalitást várnak az idei kendertől.

A dohányban a gyakori jégeső és vihar néhol je­
lentékeny kárt okozott. A dohány törése folyamatban van. 
Az eredmény különböző. Kvalitás tekintetében atiagban 
kielégítő, helyenkint azonban, különösen a hol jégeső 
volt, gyenge, mert a levelek szakgatottak és| luka- 
csosak.

A ezukor- s takarmányrépa is sokat javult az 
utóbbi két hét alatt. Különösen a ezukorrépa fejlődött 
kielégítően. Férgek itt-ott károsítják főleg a takarmányré­
pát, melynek már a szárazság is jobban ártott s ennek 
folytán gyöngébb is a czukorrépánal.

A mesterséges takarmányok terméshozama na­
gyon különböző volt; átlagban a terméshozadék úgy 
lóheréből, mint luczernából csak gyenge közepes. A mi­
nőség jó. A maglóhere néhol jó, másutt gyengébb ter­
mést igér; férgek is károsítják. Az aranka károsítása 
miatt is van panasz. Csalamadé és muharra is jó ha­
lassal volt az eső. Zabos bükköny meglehetős közepes 
termést adott.

A rét sarju fejlődését a júliusi szárazság nagyon 
visszavetette ; néhol a termés részben tönkre is ment. 
A mélyebben fekvő réteken az eső még használt és igy 
átlagban tűrhető volt a termés. E>.yes kivételes helyeken 
az anyaszénánál is bővebben fizetett a sarju.

A legelők részben felüdültek, itt-ott azonban most is 
gyengék, a jószág a tarlókra is kihajtatik, a hol a tarló- 
legelő elég jó.

A szőlők fejlődése, bár a peronospora, lisztharmat és 
szőlőmoly helyenkint sok kárt okozott, a kedvezőbb idő­
járásra türhetővé vált; mindazáltal a terméskilátások 
országos átlagban csak gyenge közepesek. A szőlők per­
metezése, kénporozása itt-ott még folyamatban van. A 
hol ezt elmulasztották, ott igen gyenge szüretre van 
kilátás.

A gyümölcstermés országos átlagban alig több a 
gyenge közepesnél, folyton hull, néhol a jégeső ismét 
megkárosította.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
•* Osztrák-magyar bank. Bécsből táviratozzak 

hogy Pranger, az osztrák-magyar bank vezértitkirá 
szabads giról visszatérve, ismét átvette hivatalát.

** Elbocsátott vezérigazgatók. Két vidéki pénz. 
intézetünknél fordult elő legújabban az a szokatlan eset, 
hogy az igazgatóság indíttatva érezte magát a vezér- 
igazgatót állásából rögtönosen elbocsátani. Ezt a két 
esetet a «Közgazdaság» czimü lap a következőképen 
Írja le:

A kecskeméti kereskedelmi iparhitelintézet is 
népbank megalapította pár év előtt az ottani gőztégla, 
gyár részvénytársaságot. Ez a téglagyár 1898-ban üze- 
mét jelentékenyen kiterjesztette, de a kiterjesztés költsé­
geit nem alaptőkeemelés által, hanem a népbanktól fej. 
vett folyószámla-kölcsönnel fedezte. A kiterjesztett válla- 
lat azután nagyobb üzemet is fejtett ki, de kellő forgalmi 
tőke hiányában újból hitelre szorult. Ekkor Zimay 
Károly, a ki a népbanknak elnök-vezérigazgatója, deegj 
személyben a téglagyárnak is vezérigazgatója volt, a 
népbank igazgatóságának tudta és beleegyezése nélkül 
újabb 60.000 frt folyó-szamla hitelt nyújtott a gőztéglagyár, 
nak, a melyet ez a közben beállott építési válság foly­
tán nem tudott visszafizetni, úgy, hogy most is mintegy 
150.000 forinttal minden fedezet nélküli adósa a nép- 
banknak. Mikor erre a bank igazgatósága az idei félévi 
mérleg elkészítésénél rájött, méltányosságból azonnal 
egy temleges szavatosságot vállalt a téglagyárnak a 
bankkal szemben fennálló tartozásáért, egyúttal azonban 
Zimay Károlyt hatáskörének túllépéséért egyhangúlag el- 
mozdította állásától.

A másik intézet, a melynek igazgatósága a vezérigaz­
gatót elcsapta állásából, a török-kanizsai kerületi 
takarékpénztár. Ennek a vezérigazgatója Franki 
Vilmos, az utóbbi időben privát vagyonút teljesen elvesz­
tette, úgy, hogy fizetési kötelezettségeinek újabban már 
nem volt képes eleget tenni. Ebből kifolyólag az intézet 
visszleszámitoló hitelezői a takarékpénztár iránt is bizal­
matlanságot tanúsítottak, a mely ennek az igazgatóságát 
arra indította, hogy a koukurrens intézet titkára altai 
megvizsgáltassa a takarékpénztár állapotút. Ez a vizsgá­
lat azzal az eredménynyel járt, hogy Franki vagy 
50.000 koronáival tartozik az intézetnek és hanyagságá­
val még egyéb 30.000 korona kart is okozott annak. 
Erre azutan az igazgatóság elbocsátottá a vezérigazgatót 
állásából.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar vendéglősök V. országos kongresz- 

sznsa. A vendéglősök kongresszusa tudvalevőleg szep­
tember hó 12-én lesz Aradon, melyre az előmunkálatok 
nagyban folynak. Gundel János a végrebujtúbizotlság 
elnöke lelkes szavak tál buzdítja a most szétküldött meg­
hívókban a vendéglősöket a jelentkezésre. Gluck Fri­
gyes pedig 5 nyelven szerkesztett felhívásában kérdő­
íveket bocs ,jt ki hazánk és a külföld összes szállodásai­
hoz a szakiskolák fejlesztése és az idegenforga­
lom emelése érdekében. Az aradvidéki gazdasági egye­
sület a kongresszussal összefüggésben szőlő- és bor- 
ki.illitust rendez Gyorokon, melynek élén Kosinszky 
Viktor miniszteri tanácsos áll. A megalakítandó 
országos vendéglős-szövetség érdekében Bokros 
K roly szakelőadó széjjelküldte a belépésre felhívó nyi­
latkozatokat. Ez a tevékenység mutatja, hogy a vendég­
lősök ez idei kongresszusa iránt országszerte nagy az 
érdeklődés és a kongresszust, valamint az ünnepélyeket 
rendező bizottság ez uloo is kéri a meghívott szállodá­
sokat, vendéglősüket, korcsmarosokat és kávésokat, hogy 
a kongresszuson való részvételüket legkésőbb e hó 
30-ikuig jelentsék be az aradi rendező bizottságnak.

• A nemzeti baleset biztosító részvénytársa­
ság ez év julius havaban 924 drb balesetbiztositásasi 
kötvényt állított ki, melyek halálesetre 6,290.033 kor. 
rokkantság esetére 10,838 533 kor. és mulékony kereset­
képtelenség esetén 4950 kor. napi kártalanításra bizto­
sított összegről szólanak. Ugyanezen időszakban összesen 
860 baleset és pedig 12 haláleset, 49 rokkantsági eset 
és 799 mulékony keresetképtelenségi eset jelentetett be 
fenlnevezett társaságnál.

j Az «Anker» élet- éa Járadék biztosító társa­
ság (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., 
Deák-tér, «Anker-udvar»). 1900. julius havában be- 
nyujtatoit a társaságnál 846 ajánlat 3,624 058 k. biztosí­
tott összegre és kiállíttatott 737 kötvény 2,957.640 kor. ősz- 
szegre. A befolyt dijak összege 1,129.088 kor., a kifizetett 
károké 171 293 kor. — A január—julius havi időszak 
alatt benyujtatott 5879 ajánlat 29,882.307 kor.-ra és kiál­
líttatott 5319 kötvény 26,053.344 koronára. Dijakért 
bevéietett 9,327.063 korona. Károkért kifizettetett 
1,311.255 kor. — A haláleset! biztosításoknál A) oszta­
lékterv szerint a nyeremény-osztalék az elmúlt évben 
az évi dij 25%-át tette ki. A vegyes- és takarékpénz­
tári biztosításnál B. osztalékterv szerint az összes be­
fizetett dijak 3%-a fizettetett ki * nyereményosztalék 
gyanánt. A társaság vagyona 1899 deczember 31-én 
134 millió korona. Biztosítási állomány 500 millió korona. 
Eddigi kifizetések összege 221 millió korona.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás országszerte szaraz, 

derült és enyhe. Cak az ország déli részein voltak 
jelentéktelen esőzések.

* Eke- ée vetögep-hemutatái. Zenta vidékén jó 
ekék és vetőgépek a kellő mennyiségben elterjedve nin­
csenek. A zentai gazdakör ezen nagyon is érezhető 
hiányon segítendő, a földmivelésügyi miniszter erkölcsi 
és anyagi támogatásával szeptember hó végén Zentán, 
az egész vidék gazdakőzözőnségének részvételével eke- 
és vetőgép-bemutatást fog rendezni. Igen valószínű, 
hogy ezen bemutatás alkalmával a gazdaközönség tö­
meges vásárlást, illetve megrendelést fog eszközölő!. Az 
eke és vetőgép bemutatás módozatait minden jelent­
kezővel a kör titkára kellő időben és teljes részl etesség­
gel közölni fogja. A bemutatáson való részvétel szep­
tember hó 10-ig a zentai gazdakör titkáránál jelen­
tendő be.

IPARÜGYEK.
— Honvédségi szalutálok.A honvédelmi miniszter 

pályázatot hirdetett a honvédség részére 1901. január 
1-től 1906. deczember végéig szükséges azon ruházati, 
főiszerelési és ágynemű czikkek szállítására, a melyek 
vászonból, gyapotszövethől, posztóból és posztószerü 
gyapjúszövetből készülnek. A miniszter ezt a hirdetményt 
megküldte az országos iparegyesületnek is. Az egyesület 
ez utón tudatja az érdeklődő felekkel, hogy a hirdet­
mény nehány példánya hivatalos helyiségében (VII., 
uj-uteza 4.) a délelőtti órákban rendelkezésükre áll.

A kereskedelmi bank félévi 
mérlege.

A pesti magyar kereskedelmi bank a folyó év első 
felében elért üzleteredményről ma teszi közzé mérlegét.
A lefolyt félév számadása a nyereség-álhozat hozzá- 
számítása nélkül 3,025.051 korona 36 fillérnyi tiszta 
nyereséget (a tőkének 20*17°/0-os kamatoztatásai), vagyis 
elenyésző eltéréssel az előző évivel egyenlő ered­
ményt mutat (a múlt 1899. évi első félév tiszta 
nyeresége a nyereség-áthozat nélkül kerekszámokban 
3,021 000 koronát tett ki.) A mérlegben csak a folyó 
üzlet nyeresége, valamint a bécsi Vereinigte Electneitäts 
Actien-Gesellschaft részvényeire gyakorolt opczióból szár­
mazó nyereség van elszámolva. Ellenben a bank közre­

működésével a rimamurányi vasrnü részvénytarsas.iggal, 
valamint az egyesült ép.tő- és ipar-részvénytars .sággal 
megkötött tran ukcziókból eddig realizált nyereségek ké­
sőbbi elszámolásnak tartattak fenn.

A kereskedelmi bank mérleget meglehetős nagy 
érdeklődéssel várták. A folyó év válságos gazdasági 
viszonyai közepette kíváncsian várták, hogy az ország 
legnagyobb és vezető pénzintézeteinek egyike, milyen 
eredményt tudott elérni. Szenvedett-e a rossz üzlet- 
viszonyoktól, és vájjon jelentékeny-e a csökkenés, a mely 
a forgalom és a tiszta jövedelem nagyságában mutat­
kozik. Nos, a mérleg e t- kintetben nagyon kellemes 
meglepetést szerzett az érdeklődőknek, mert azt mu­
tatja, hogy a keresk- delmi bank vezetői még a válságos 
viszonyok között is nagy ügyességgel tudtak operáim és 
elérték azt, hogy a mérleg még a tavalyinál is vala­
mivel nagyobb jövedelmet tüntethet fel. A fenforgó körül­
mények között ez oly nagy eredmény, a melyet feltétlen 
elismeréssel kell kiemelnünk.

Maga a mérleg a következő:
Terhek. Az ügyvezető igazgatóság, a hivatalnokok és 

szolgák fizetése 436.386 37 kor. Költségek: íroddbi-r, 
irodai kiadások, nyomtatványok, bélyegek és egyed 
költségek 294.882*24 kor. Adók 181.335*78 kor Leírá­
sok különféle követelésekből 19.047*41 kor. L irascá 
leltári beszerzésekből 7850 68 kor. Az 1900. 1. félévi 
nyereség 3,025.051 *36 kor., ehhez az 1899. évi nyere- 
ség-áthozat 735.019 50 kor. Összesen : 4,099.5 > 3 34 
korona. Nyereségek. Nyereség-áthozat az i89'J-ik evtói 
735.019 50 kor. Tiszta kamatjövedelem 2,197.981*46 
kor. A banképület jövedelme 21 327 64 kor. Nyereség 
jelzálog-üzletből *. illetékek és nyereség eladott czimietek­
ből 589.088*77 kor. Különféle jutalékok 408.#88*74 kor. 
Nyereseg külföldi váltók és pénznemek után 137 0 )0-*- 
kor. Nyereség értékpapírokon és syndic itusokon 330.8'2*66 
kor. Váltóüzlet fiókok és commacditek nyer sege ; 
A befektetett tőke kamatainak és a kezelési kü.tscgek 
levonása után 278.754*35 kor. Összesen 4,699.5/3 34 
korona.

A félévi mérleg fenti számadataiból az tűnik ki, hogy 
úgy a kamatszámla, valamint a fiókok, tóval;.a 
betéti társaságok s a bank váltóüzletének hozadékai 
megelőző év hasonló időtartama eredményeihez képvsí 
némileg elmaradnak, a mi egyrészt az altalános üzlet­
viszonyokban s az értékpapír- és váltóüzleti forgalom 
terén észlelhető pangásban, másrészt pedig abban leli 
magyarázatát, hogy a lefolyt félévben a piaczon szoká­
sos betétkamatláb magasabb volt, mint az 1899. évben, 
mely körülménynyel a banknak szintén számolnia kellett.

Ezzel szemben örvendetes jelenségnek tekinthető az, 
hogy az előző évivel körülbelül egyenlő eredmény ere­
tett el a jutalék s a külföldi váltók számláján, a mi 
igen kielégítő bizonyítéka annak, hogy a kereskedelmi 
bank folyó üzletének jelentékeny terjedeme az általában 
kedvezőtlen viszonyok daczára nem hanyatlott. Ljabo 
emelkedést tüntet továbbá fel a jelzálogüzlet nyere­
sége is, a mi ezen üzletág természetes fejlődésének fo­
lyománya, mig a szindikátusok- és értékpapírok­
ból származó nyereségeknek tekintélyes emelkedése — 
a mint már említettük — a Vereinigte Electricitäts 
Actien-Gesellschaft részvényeire gyakorolt opezióvai tűgg 
össze. Ehhez hozzájárult, hogy az értékpapírüzlet általános 
pangásával kapcsolatosan az állampapírok, elsőbbségek 
és egyéb állandó kamatozású befektetési értékek árfolyamai 
is tetemesen hanyatlottak, mely körülmény szintén latba 
esik, tekintve, hogy a bank tartalék- és biztosítéki alapjai­
ban, valamint valtóüzletében s fiókosztályaiban nagy­
mennyiségű efféle értékeket készletben tartani kényte- 
len. Figyelembe veendő továbbá, hogy a bank saját 
kibocsátású czimleteiből álló készletei jóval » napi ár­
folyamon alul vannak a mérlegbe felvéve.

Mindezt összefoglalva, konstatálhatjuk, hogy a lefoly1 
félévet tekintve a kereskedelmi bank igen kielégítő ge-' 
tióra pillanthat vissza; különösen örvendetes jelenséget 
képez a bank saját czimleteiből eladott jelenté­
keny mennyisége, mely czimleteiből a bank 24-
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tűnik ki, hogy

1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 15.
millió koronát helyezett el, mely összegnél a vissza­
vásárlások már levonattak, úgy, hogy az a tiszta 
eladási mennyiséget fejezi ki. Ezen összegben nagy 
részben szerepelnek az uj 4%°/0-os, névértékben vissza­
fizetendő községi kötvények, melyeknek bevezetése folyó 
év tavaszán teljes sikerrel történt A záloglevelek és 
községi kötvények forgalma jelenleg 282 millió 
koronára rúg.

A kereskedelmi bank ügykörének állandó szaporodá­
sáról tanúskodik még a betétek állományának további 
emelkedése 4 millió koronával, mi által a betétek összege 
_ ide nem számítva a kormány és hatóságok beté­
teit — 118 millió koronára emelkedik.

A mérleg, valamint az egyéb közzétett adatok össze- 
ségükben képét nyújtják annak, hogy a bank feladatá­
nak s jövedelmezőségének magaslatán megmarad és 
bogy kedvezőtlen általános üzletviszonyok egyik-másik 
üzletágnak jövedelmeit csökkenthetik ugyan, de anélkül, 
bog; az össztevékenység sikere ez által érintetnék.

A mérleg egyúttal a vezetők legszebb diadala, a 
melyre összesen és egyenkint büszkék lehetnek. Első 
sorban áll ez természetesen a bank elnök-igazgatójára, 
Jjánczy Led országgyűlési képviselőre, a kinek elismert 
és sokat méltatott pénzügyi tndása és tehetsége ezúttal 
is fényes eredményt produkált. A mostani viszonyok 
közepette ilyen mérleg csak az 6 kiváló képességeinek 
érvényesülése mellett volt lehetséges.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.

A párisi világkiállításból.
Büsch J, Ign. gépgyára, Dornbirn.

Az osztrák gépcsarnok IV. csoport 20-ik osztályában 
élénk érdeklődést támaszt Rüsch J. Ign, dornbirni gép­
gyárának a kiállítása. A minták nagy száma mulatja 
be a czég által minden iparállamban szabadalmazott 
hvdraulikus ellenállás-szabályozót, a mely typus-sorozat- 
bó! első pillanatra kitűnik a Rüsch-Sendlner-féle rendszer 
tökéletessége. Azonnal meggyőződik mindenki, hogy ezen 
ellenállás szabályozó, mely az eddigi, ugyanazon czélt 
szolgáló készülékektől úgy elvre, mint kivitelre teljesen 
különböző és felettük álló, igen mélyreható és praktikus 
tanulmányozás eredménye. A modern gépiparban, kivált- 
képen az elektrotechnika valamennyi ágazatában a meg­
bízható és szabatosan működő regulatorok általános 
szükséget képeznek, úgy, hogy a Rüsch-Sendtner-szaba- 
lom, midőn öt évvel ezelőt az első készülék üzembe he­
lyeztetett, az érdekelt körök részéről általánosan felka­
roltatok és előnyei kétségen kívül megállapittattak. 
Rendkívüli érzékenység, semmi üres menet és legnagyobb 
tartósság azok a főelőnyök, melyek ezt a rendszert má­
sokkal szemben kitüntetik. A szabadalom kinyerése óla 
a Rüsch-czég 75 db regulatort szállított kb. 3500 lóerő 
fékező munkaképességgel különböző gyáraknak, mint 
villamos fény és erőközpont, szövődé, papírgyár stb. ré­
szére főképen Ausztria, Magyarország, Németország és 
Svédországba, mint ezen nagy jövőjű gyártmány főfo­
gyasztási helyeire.

A regulátort ez idő szerint hét normál tipus szerint 
készítik három lóerő minimális munkaképességtől 150 
lóerő maximumig, azonban természetesen még nagyobb 
munkabíró gépek is szállíthatók. A czég szolidságát 
mindenekfelelt igazolja, hogy mindazon garancziak, mi­
ket a czég az érdeklődőknek nyújt, az üzemben teljesen 
beválnak. A Rüsch J. Ign. czég, mely ezenkívül több 
mint három évtized óta turbina-gyártassal is foglalkozik, 
gyártmányai melleti a párisi kiállításon egy sorozat 
fényképét "is állított ki, az utóbbi évek folyamán a czég 
által létesített számos turbina-telepről. Láthatók itt tul- 
nyomólag magas nyomású telepek villamos üzemre az 
alpesi vidékek szamára, például a perginai, rival, dorn­
birni stb. villamos müvekhez, a melyeknél tulnyomólag 
kanalas kerekek vannak alkalmazásban, a mennyiben 
ezek a legnagyobb haszonmuokát eredményezik. A czég 
önműködő gyorsaság szabályozói e mellett oly szabatos­
sággal működnek, hogy villamos erőközpont! üzemeknél 
a legmagasabb igényeket is kielégíthetik. A czég által 
készített alacsony nyomású telepek között külön megemlí­
tést érdemel az innsbrucki Adam-sőrfőzde részére készí­
tett telep, a melynél három rézsut fekvő turbioacső, 
csak 40 centiméteres esés mellett, másodperczenkint öt 
köbméter vizet használ ki. Visszatérve a kiállított tár­
gyakra, ezek oly ízlésesen s egyúttal tanulságosan van­
nak csoportosítva, hogy nemcsak szakértők, hanem laikus 
érdeklődők figyelmére is teljes mértekben érdemesek.

•
Zurntobel és Binder mechanikai himzőgyára, 

Dorn birn.
A Xlll. csoport 85. osztályában nem mindennapi fel­

tűnést kelt a Zurntobel & Ender dornbirni mechanikai 
szövőgyárának rendkívül ízléses kiállítása. Mindenek előtt 
megemlítésre méltó, hogy ez a czég az első és egyetlen 
egész Ausztriában, mely ezt a kényes természetű ipar­
ágat a párisi kiállításon képviseli s ez a vállalkozás 
már egymagában is elég ok volna rá, hogy érte elisme­
rés»! adózzunk.

A dús választékban kiállított fehérnemüekre és női 
conn diókra alkalmas hímzett gyártmányok bőséges 
alkalmat nyújtanak egyfelől a Zurntobel & Ender czég 
munkaképességének megbirálásara, másfelől a kivitel 
finomságának és minták sikerültének csudálására. A mit 
itt fi,tunk, kezdve a régi, szolid himzési módon s végig 
haladva a komplikált, szeczssziós stílben tartott mintá­
kon, minden teljes joggal egyenlő rangba helyezhető a 
legjobb svájezi gyártmányokkal, különösen a finom 
a-jour munkákat valódi remekműveknek kell minősíteni. 
A Zurntobel és Ender czég székhelye az ipari vállalatai­
ról híres Dornbirn (Vorarlberg); azonkívül egy fióktelepe 
van St. Gallenben (Svajcz) s egy főelárusitó helye Becs­
ben (1., Börsegasse 6.) s állandó és folyton növekvő ki­
vitele a világ minden részében. Gyártmányainak nagyobb 
részét Angliába és Amerikába exportálja, a hol ezen 
ezée gyártmányait különösen keresik és nagyra becsülik.

A Zurntobel & Ender czég részvétele a párisi kiállítá­
son az osztrák iparnak különösen előnyére és díszére 
vaiik S a kellő elismerés már ezen okból sem 
radhat el,
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tünőbb bükköny és konkoly trlőrgépeket szállítja, mai 
napon már csak fen tart ássál fogadta el a rendeléseket, 
még pedig arra való hivatkozással, hogy a budapesti 
ezégek vidéki bevásárlási telepeik számára oly tömege­
sen rendeltek tisztitő gépeket, hogy a gyár alig győzi a 
munkát. Miután úgy a Bánságban, mint a Bácskában 
nagyon sok a nehéz, bükkönyős búza (Torontálmegye 
egyes vidékein oly árut hoznak a piaczokra, mely 80°/0 
búzából és 20°/0 keverékből áll), legrentabilisabbá vált 
az usance-buza előállítása, tehát el lehetünk készülve 
arra, hogy az októberi terminusban nagyobb tömegek­
ben fogja a készáru Budapest felé venni útját. Roha­
mosan emelkedik a rozs árfolyama, egyedül azért, mi­
vel Cseh- és Morvaország részére ma ismét tekintélyes 
mennyiségű készáru adatott el, konvenábilis,tárakon.

A mai készárupiaczon mintegy 30.000 mmázsa 
búza kelt el, kezdetben 5 fillérrel olcsóbb, később azon­
ban változatlan árakon. — Eladattak :

UJ búza. Tiszavidéki : 100 mm. 81 kg. 8.05 k., 
3090 mm. 80 kg. 8.25 k., 421 mm. 80 kg. 8.10 k., 
100 mm. 80 kg. 8.17'/2 k, 200 mm. 80 kg. 8.05 
k., 100 mm. 80 kg. 7.85 k„ 200 mm. 80 kg. 8 05 k., 
100 mm. 80 kg. 7.85 k., 200 mm. 80 kg. 8.05 k., 100 
mm. 81 kg. 8.05 k., 200 mm. 78 5 kg. 8.05 k., 100 
mm. 80-5 kg. 7.82'/, k., 100 mm. 77 5 kg. 7.82% k„ 
100 mm. 80 kg. 7.95 k., 400 mm. 80 kg. 8.10 k. 
100 mm. 78-5 kg. 8.10 k„ 400 mm. 80 kg. 8.12'/, 
k„ 100 mm. 79 kg. 8.12% k., 100 mm. 82 kg. 
8.12’/, k„ 200 ram. 79 5 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 5 
kg. 8.— k., 100 mm. 795 kg. 8.05 k., 1500 mm. 
79 kg. 8.05 k., 100 mm. 79.5 kg. 7.75 k., sárga; 
100 mm. 79-5 kg.S. 7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.85 k., 
400 mm. 79 kg. 8.10 k., 200 mm. 79 kg. 7.95 k„ 
200 mm. 79 kg. 8.05 k., 400 mm. 79 5 kg. 8 05 k., 
500 mm. 79 kg 8.- k., 500 mm. 79 kg. 8.01 k., felső; 
200 mm. 79 kg. 8,05 k., 100 mm. 79 kg. 8.- k., 600 
mm. 78'8 kg. 8.— k., 850 mm. 78 kg. 7.85 k., 
900 mm. 78 5 kg. 7.80 k„ 200 mm. 78 6 kg. és 200 
mm. 77 6 kg. 8.07'/, k., mind három hónapra.

Tiszavidéki : 100 mm. 78 5 kg. 7.95 k., 100 mm. 
78 kg. 7.90 k„ 100 mm. 78 kg. 7.85 k. 7 80 k„ 100
mm. 79 kg. 7.80 k., 100 mm. 78 kg. 7 85 k., 300 I
mm. 78 kg. 7 87'/, k„ kevert ; 200 ram. 78 kg. 8.— k., ] 
Budára; 2U0 mm. 78 5 kg. 8.— k„ F.-Tisza; 500 mm.
785 kg. 7.85 k., 500 mm. 78 kg. 7.85 k„ 100 mm.
78-5 kg., 100 mm. 78-5 kg., 7.85 k., 200 mm. 7.85 

7.75 k., 100 mm. 78 5 kg. 7.75 k„ 200 mm. 78 5
8.- k., 100 mm. 79 kg. 8.- k„ 400 mm. 78'5

kg. 7.82V, k„ 600 mm. 78 5 kg. 7.95 k., 200 mm. 
78-5 kg. 7.90 k., 200 mm. 78 kg. 8.— k., 400 mm. 
78 kg. 8.02'/, k., szarvasi; 600 mm. 78 kg. 8 — k., 
felső ; 100 mm. 78 kg. 8.— k., 200 mm. 77'8 kg. 
7.75 k., 150 mm. 77-5 kg. 7.30 k., üszkös; 1360 
mm. 77-g kg. 8.— k., 200 mm. 77 kg. 7.70 k., 100
mm. 77-4 kg. 7.80 k„ 100 mm 77 kg. 7.90 k„ 100
mm. 77 kg. 7.80 k., 150 mm. 77 kg. 7.85 k„ 1500 
mm. 77 kg. 7.90 k., 100 mm. 76 5 kg. 7 80 k,
600 mm. 75.6 kg. 7.80 k., ICO mm. 75 kg. 7.70 k.,
100 mm. 74 5 kg. 7 50 k., mind három hónapra.

Fehérmegt/evidéki : 1200 mm. 71 kg. 7.90 k., 
készpénzfizetés mellett ; 100 mm. 78'5 kg. 8.— k.,
600 mm. 78 kg. 7.90 k., 200 mm. 76 kg. 7.60 k., 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 400 mm. 80 kg. 8.05 k., penészes; 
100 mm. 80 kg. 7.90% k., 500 mm. 79 kg. 8.10 k„ 
száll.; 500 mm. 79 kg. 7.90 k„ 100 mm. 79 kg. 
7.85 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.90 k., 100 mm. 79
kg. 7.90 k. (ó). 500 mm. 79 kg. 7.97',, k., 100 mm. 
78-5 kg. 7.90 k., 100 mm. 78 5 kg. 7.90 k., 200
mm. 78-5 kg. 7.80 k., 200 mm. 78-5 kg. 7.70 k., 200 
mm. 78 kg. 7.85 k., 200 mm. 78 kg. 7 80 k., 500 
mm. 78 kg. 8.— k., 500 mm. 78 kg. 8.05 k., 300 mm.
77-5 kg. 8.05 k., 300 mm. 76 5 kg. 8.05 k„ 600 mm.
78 kg. 8.05 k„ 400 mm. 77 kg. 8.— k., Budára; 
100 mm. 78 kg. 7.85 k., 600 mm. 77 5 kg. 7.80 k., 
600 mm. 77-5 kg. 7.80 k., 600 mm. 77 kg. 7.97 % k. 
(ó). 200 mm. 77 kg. 7.70 k., 100 mm. 77 4 kg. 7.75
k., 550 mm. 76 kg. 7.75 k., 100 mm. 76'5 kg. 7./0

100 mm. 77 5 kg. 7.70 k., 100 mm 76-5 kg. 6.50 
k., üszkös, 100 mm. 75*7 kg. 7.60 k., mind három 
hónapra.

Bihari: 200 mm. 78 kg. 7.75 k., három hónapra. 
Szerémségi: 100 mm. 74 kg. 7.25 k., három

hónapra.
Jiradi : 200 mm. 77 8 kg. 7.80 k., három hónapra. 
Erdélyi: 200 mm. 78 kg. 7.75 k. (ó), három hó-

közlekedes.

() Az államvasutak bevétele. A m. kir. állam­
vasutak bevételei ez évi julius hóban az ideiglenes össze' 
állítások szerint 15,116.900 koronát tettek, mintegy 
4%-kal többet, mint a múlt év véglegesen megállapított 
julius havi bevételei. Az év eleje óta julius hó végéig az 
összes szállítási bevétel 104,256.043 korona volt, mely 
összeg a tavalyi végleges bevétellel szemben 4,800.000 
korona többletet jelent. Ezen szám azonban véglegesnek 
nem tekinthető, minthogy az utolsó három hónap ered­
ményei még leszámolva nincsenek. A 4,800.000 korona 
többlet kizárólag a nagyobb áruforgalom eredménye, 
míg a személyforgalom az idtn feltűnően stagnál, 
a mi már évek óta nem tapasztaltétól!.

Élőt őzede.
Az előtőzsde csekély forgalom mellett kedvtelen han­

gulattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészveny 
664—663.25-ig, magyar hitelbank 682-ig, dél vasút 
111 —109.50-ig.
11 óra 16 perozkor ^záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 663.75—664.—, magyar hitelbank 682—682.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.----- 452.—ig,
magyar ipar- és kereskedőim bank 174.----- 175.—ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 423.------424.—-ig,
osztrák-magyai államvasut 665.----- 665.50-ig, déli
vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmű 515.—
—516.—ig, magyar koronajáradék 90 60—90.70-ig,
közúti vasút 597.----- 598.—-ig, városi villamos vasul
290.----- 291.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem élénkült meg a forgalom, az ár­

folyamok alig változtak. — Köttettek: Osztrák hitel
részvény 663.-----663.75-ig, magyar hitelbank 681.—-
— 682.50-ig, magyar koronajáradék 90.75-ig, közúti 
vasút 597—598-ig. — Helyi értékekben köttetett: Lujza- 
gözmalom 230.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 663.50—663.75-ig, magyar hitelbank 682.-----
682 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltőbank 451.-----
452.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
174.----- 175.- -ig, magyar jelzáloghitelbank IL kib.
424 ----- 425.—, osztrák-magyar államvasut 655.----- -
655 50-ig, déli vasút 109.------110.—ig, rimamurányi
vasmű 515.----- 516.—ig, magyar koronajáradék 90.60
—90.70-ig, közúti vasút 598.-----599.—ig. városi villa­
mos vasút 290.----- 291.—ig.

Prümlum-ttzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 3—4 k., nyolez napra 6—8 k., 
augusztus végére 14—16 korona.

Utótózade.
Az utőtőzsde üzlettelenül folyt le. — Köttettek; Osz­

trák hitelreszvény 663 50—663.75-ig, osztrák-magyar
államvasut 655.----- 666.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 663.75
—664.—, magyar hitelbank 682.----- 682.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 451.----- 452.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 174.----- 175.—-ig, magyar
jelzálogliitelbank II. kib. 424. 425.—-ig, osztrák­
magyar államvasut 655.50 — 656.—ig, déli vasút
109.----- 110.—ig, rimamurányi vasmű 515.-------
516.—ig, magyar koronajaradék 90.60—90.70-ig, köz­
úti vasút 598.----- 599.—lg, városi villamos vasul
290—291.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 14. A) Fizott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 95—96 f. Fiatal közép 94
—95 f. Fiatal könnyű 95-36 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 

.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 

(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 95—96 
f. Közép 93-94 f. Könnyű 93-94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbao értendők. Szokásszeriúeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év aug. 12 napján volt készlet 
40 248 db, 1900 aug. 13 felhajtatott 74 db, aug. 
13 napján elszállittatott 526 drb, aug. 14. napjára ma­
radi készletben 39.796 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata : változatlan.

Budapesti eertés-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 13-án. Előző napról vissza­
maradt 615. Uj felhajtás 1070, összes felhajtás 1685, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1460, eladatlanul 
visszamaradt 225. Napi árak: 120—180 kilogr. sulynan 
88-92 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 90-94 f.-ig, 

90—95 f.-ig. Öreg nehéz 
—.— f.-ig. A vásár hangu-
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682 —, magyar nyeremény-kvgors)egy 158 57, kasa»- 
odorbergi vasút-r 348—, rimamurányi vasmű 513.—, 
magyar ezukoripar 1866.—.

Bees. aug. 14 (Osztrák értékek tárlata.) 4-2%-ob 
papír-járadék 97 70, 4"/.-oe osztrák aranyáradét
116 15, 1860. sorsjegy 133 50 osztrák hitelsorstegy 
384.—, angol-osztrák bank 276 —, bécsi Bankverein 
494 —, osztrák-magvar bank 1705, déli vasút rész­
vény 109,—, dunagd*na]ózási társulat 767.—, dohány- 
részvény 287 50 cs. es kir. vert arany 11.47, német 
bankváltók 118.40, 4*2°/„-os ezüstjiradék 97 25, osztrák 
koronajáradék 97.40, 1864. sorsjegy 195.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 663.—, anion-bankrészvény 550.50, 
osztrák Länderbank 414 50, osztrák-magyar államvasut 
655.50, elbavölgyi vasút 459.—, alpesi részvények 451.—, 
20 trangos arany 19.32, londoni váltóár 242.60, 
bécsi tramway Litt. A. —, Litt. B. —, 
Lipőtkohé —.—. Üzletfelem

napra.
Ókanizsai: 8360 mm. 76 7 kg. 7.— k., 1140 mm. 

76 8 kg. 7.— k., mind három hónapra.
Budai : 500 mm. 78 kg. 7.80 k., 400 mm. 77 kg. 

7.75 k., mind három hónapra.
Szerbiai: 3000 mm. 75 5 kg. 7.10 k., három hó­

napra.
Rozs: 200 mm. 6.97 % k., 300 mm. 6.95 k., 500 

mm. 6.90 k., 100 mm. 6:70 k., készpénzfizetss mellett, 
paritás ; 200 mm. 6 85 k., 100 mm. 6.95 k., 300 mm. 
6 87% k., 800 mm 6.89 k„ 800 mm. 6.72% 600
mm. 6.90 k., 100 mm. 6.87% k., 200 mm. 6.87■/.
k., 100 mm. 6.87V, k., 600 mm.6.90 k., 100 mm. 
6 80 k., készpénzfizetés, paritás, 300 mm. 6.85 k., 
három hónapra.

Zab: 100 mm. 5.37% k.
Kőiéi: 3500 ram. 4.90 k., három hónapra.
A hatirldöplaozon kezdetben — rozsot és takar' 

mányezikkeket kivéve — lanyha volt az irányzat, míg­
nem újból Becs látott hozzá a vételhez, ez által emel 
vén az árakat. Tengerire nézve az esős idő, mely egész 
Bánság vidékét lepte el, káros befolyásúnak mondatott 
minek folytán a májusi árfolyam kissé emelkedett. — 
Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.84, 7.85, 7.83, 7.84, 

7.80, 7.84, 7.83 korona.
Szokványbuza áprilisra 8.22, 8.21, 818 8.20 kor
Szokvány rozs októberre 7.10, 7.09, 7.07, 7.11 kor.
Tengeri augusztusra 6.35, 6.40 korona.
Tengeri 1901 májusra 4.93, 4.94, 4.96, 4.95 kor.
Szokványzab októberre 5.38, 5.42 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak 
Szokványbuza októberre...................... I

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táviratai 

A külföldi jelentések nem nagyon kedvezők és igy a 
spekuláczió ingadozik. Az irányzat inkább szilárd és az 
árfolyamok nem igen változtak. — Eladatott: Őszi búza 
8.14, 8.15, 8.13, 8.16, 8.15, tavaszi 8.55, őszi rozs
7.54, 7.53, 7.55, tavaszi 7.88, 7.90, őszi zab 5.74,
5.77, tengeri szeptember—októberre 6.54, 6.56, má­
jus—júniusra 5.27, 5.28, julius—augusztusra 6.55, 6.56, 
repeze augusztus—szeptemberre 14.----- 14.10 k.

A külföldi piaczok nem nyújtottak impulzust, minek 
következtében itt búzában csekély volt az üzlet és vál­
tozatlanul nyugodt a hangulat. De különben mégis vá­
sárlási kedv uralkodott és az irány ismét szilárdabb lett. 
Rozs és árpa 5, a tengeri 4 és uj tengeri 2 fillérrel 
emelkedett. Lényegesen megszilárdult a r»pcze is, mely 
20 fillérrel emelkedett. — Köttetett: búza őszre 8.14, 
8.13, 8.16, 8.15, tavaszra 8.55, rozs őszre 7.54, 7.53,
7.55, tavaszra 7.88. 7.92, zab őszre 5.74, 5.77, ten­
geri szeptember—októberre 6.54, 6.56 tengeri május— 
júniusra 5.27, 5.28. Jegyeztek továbbá : tengeri julius— 
augusztusra 6.54, 6 56, repeze augusztus—szeptemberre 
14.—, 14.10, szeptember — októberre 14.10, 14.20. A 
készárupiaczon kenyérnemüekben a fogyasztás részvét­
lensége miatt jelentéktelen volt az üzlet, az irány azon­
ban, minthogy a kínálat is gyenge volt, szilárdan tartva 
maradt. Árpában is gyenge volt a forgalom, de az árak 
mégis szilárdan tartva voltak. Zárlatkor köttetett: Búza 
őszre 8.17, búza tavaszra 8.57, rozs őszre 7.58, ta­
vaszra 7.96, zab őszre 5.79, tengeri május—júniusra 
5.31 korona.

320—380 klg. súlyban 
80—90 f.-ig. Malaczok 
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ro. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. ho Iá én esti 6 órától aug. 13 án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonáküldemenyekről és a budapesti lővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztinennyisegekrő1

Az áru meg- ErieZet:
tiaiuo I eyyQtt

Kiszállíttatott

a) helyi tolvajomban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

15172
2271
2904
1981
1009

10624
135

2386

25796
2406
2904
1981
3395

102)
558
607

200 1 1 1 
1 1 102

558
607

200
öaßxe&en || 233371 13145; 36482| 1467|

b) átmeneti forgalomban

- 1 1467

búza — — — - - —
rozs 1100 — 1100 — —
árpa — — — — 1307 1307
zab 201 — 201 — — —
tengeri — “ - - -

összesen j 1301 - 1301 - 1307;| 1307

c) a fővámhivatalnál elöjegveztetett

megnevezess uiegnevezeee

búzaliszt
rozsliszt
■irpaiiszt

A vles<Klvlteire elő­
jegyzett mennyiség 

tnetertcazsaknan

összesen

Szokvánbuza áprilisra 
Szokványrozs októberre . .
Tengeri augusztusra . . .
Tengeri szeptemberre . .
Tengeri 1901. májusra . .
Szokványzab októberre . .
Káposztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.

Fedezések következtében az esti zárlat szilárd 

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan táródnak•

7.83- 7 8* 
8 22- 8.23 
7.14- 7.1 
6.36- 6 38 
6.24- 6.26 
4.95- 4.96 
5.44— 5.46 

14.----- 14.40

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 14. —

Ellentétben 
ezon a magas

Gabonatőzsde.
a malmok álláspontjával, a határidőpia- 
árnivóhoz tovább is szorosan ragaszkod­

nak. Így tehát a budapesti gabonapiaca helyzetét még 
mindig nem mondhatjuk másnak, mint egészségtelen­
nek, mert a szokványbuza drágaságából csakis azoknak 
lesz majd hasznuk, kik a triőrözéssel foglalkozni fognak, 
illetve már most is foglalkoznak. Tudnivaló ugyanis, 
ho»v az M elsőrangú budapesti gépgyár, mely a legki-

Buza októberre . .
Búza áprilisra . •
Rozs októberre . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra 
Zab októberre . .

7.84- 7.85 
8.23- 8.24 
7.17- 7.18 
6.37— 6.38 
4.97— 4.98 
5.46— 5.47

Terménytőzsde.

Zsiradék. Disznózsír eladatott 56 koronán.
Szesz, nyersáru 40.50—41 korona.

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzetében ma sem állt be változás. Miután 

a külföldi piaczokról buzdító fairek nem érkeztek, a he­
lyi spekuláczió pedig igen t^tózkodó álláspontot foglalt 
el, a forgalom ennek következtében mindvégig korlátolt 
maradt, mig az árfolyamok csak keveset ingadoztak. 
Helyi értékekben csak budapesti közúti vasúiban fordult 
elő néhány kötés valamivel jobb árfolyam mellett. Salgó­
tarjáni koszenbanyu részvények, a szénárak további 
felemelésére, négy koronával emelkedtek ugyan, de kö­

tés nem jött létre.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az előtőzsde úgyszólván teljesen üzlettelen volt. 
Csak hitelrészvényekben történtek nagyobb kötések, mert 
budapesti számlára nagyobb eladásokat kellett eszkö- 
zölni. Az irányzat ennek hatása alatt lanyha volt és az 
árak csökkentek. Valuták forgalom nélkül változat­
lanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 662.50, 
magyar hitelbank 682.—, Länderbank 414.—, osztrák­
magyar allamvasut 655.—, déli vasul 109.50, alpesi 
báuyarészvények 451.—, rimamurányi vasmű 514.—, 
török sorsjegyek 105.75, német birodalmi márka 118.51 
készpénzen.

A déli tőzsdén a hitelrészvény némileg megszilárdult. 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 663.25, magyar hitelbank 
682.—, Länderbank 414.—, union-bank 551.—, angln- 
bank 276.50, osztrák bankegyesület 493.—, osztrák- 
magyar államvasut 655.—, déli vasút 109.—, elbavölgyi 
vasul 459.—, észak-nyugoti vasút 494.—, dohány rész­
vény 287.—, alpesi bankrészvények 451.—, rima- 
murányi vasmű 514.—, prágai vasipar 1785.—, májusi 
járadék 97.70. magyar koronajáradék 90.60, török sors­
jegyek 105.50, német birodalmi márka 118.57.

A helyzet később változatlan maradt.
A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 

zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 662. 
magyar hitelrészvény 683.—, angol-osztrák bank 277. , 
bankegyesület 494.50, union-bank 250.50, Länderbank 
415.— , osztrák-magyar államvasut 655.50, déli vasút 
109.50, elbavölgyi vasút 459.—, rimamurányi vasmű 
450.—, alpesi bányarészvények 450.5,0 májusi járadék 
07 70, magyar koronajáradék 90.45, tőrök L
105.7b, német birodalmi márka 118.47,
118.53.

Beo», aug. 14. f Magyar értekek tárlata.) 4*,yos 
aranyjáradék 114.95, deal és szegedi kőlcsünaorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölesen ezüstben 99.10. magyar 
kel. vasút alL kötvény 116.50, magyar leszámítoló- és 
váltőb.-részveny 448 —, magyar kereskedelmi bank 
2585.—. magyar keroaejarad 90 45 , *%-oe raagy. föld- 
teh et mentesítési lötv. 90.85, magyar hitelbank-részvények

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 14. (Az Egyetér tés tudósitójának távirata.)

A vas- és aczélmüvek papírjainak a tegnapi newyorki 
tőzsdén való szilárdsága, de különösen az eschweili 
bányatársaság kedvező mérlégére, a mely szerint a tár­
saság 20%-os osztalékot fizet és másfél millió márkát 
leír, a bányaértékek szilárdabban indultak. A mai lon­
doni tőzsde szilárdsága is élénkítette a keresletet, külö­
nösen amerikai értékekben. Egészben véve azonban az 
üzlet szűk keretben mozgott, annál is inkább, mert a 
készpénzpiaczon a mforgalo kicsiny volt. Járadékok ártar­
tók. Magánleszámitolási kamatiab 4%°/0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2%-os papirjáradék —.—, 
4°/0-os osztrák aranyjiradék 97 90. elbavölgyi vasút 

-, magyar koronajáradék 90.25, osztrak-magyar 
allamvasut 138.90, kassa-oderbergi vasút —.—. bécsi 
váltóár 84.30, magyar vasúti beruházási kölcsön 100.90, 
alpesi bányarészvény S9.—, Disonto Commandit 175.—, 
általános villamossági Edison 222.—, gelsenkirchoni
190.20, Laura-kohó 206.—, 4 2% os ezüstjaradek 96 30, 
4%-os magyar aranyjáradék 95.90, osztrák Intel- 
részvény 206 50, déli vasút 25.25, Károly Lajos-vasut

—, orosz bankjegyek 216.05, 4°/0 uj orosz kölcsön 
—.—, török dohanyrészvény —.—, olasz járadék 93.40, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 147.40. Har- 
peni 179.20. Gyenge.

Berlin, aug. 14. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
206.40, osztrák déli vasút 25.—, osztrák-magyar állam­
vasut 138.90. Nyugodt.

Frankfurt, aug. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 206.25. déli vasút 25.30, Disconto-Commaodit
174.80, berlini Handelsgeselschaft 178.50, Harpeni 
178.50, Laura-kohó 206.—, magyar aranyjaradék —, 
osztrák-magyar allamvasut 138.80, német bank —.—, 
gelsenkircheni 189.—, olasz járadék —.•—, Hibernia
198.80. Szilárd.

Hamburg, aug. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 206.30. Csendes.

Hamburg, aug. 14. (Zárlat) 4'2°/0 ezüstiáradék
96.20, 1860. sorsjegy 133.50, osztrák déli vasul 25.50, 
4’%-os osztrák araoyjáradék 97.—, osztrák hitelrészveny 
206.40, osztrak-magyar államvasut 139.—. olasz jára­
dék 93.25, 4°/0-os magyar aranyjáradék 96 20. Csendes.

Pária, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra Ifi perczkor Tarodnak : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 97.75, osztrák Länderbank —, 3°/0-os 
franczia járadék 100.40, ottomán-bank 530.—, 3%%"03 
franczia járadék 102.10, 4%-os magyar aranyjáradék 
96 35. déli vasút —, párisi bankrészvény 1043, 
olasz járadék 92.25, franczia törlesztési járadék —.—, 
osztrák-magyar államvasut 698. -, osztrák földhitelintézeti 
részv. —, török dohány részvény 313.—. Nyugodt.

London, aug. 14. (Zarlat.) 2%“/o'0ä aD?01 consolok 
98%, spanyol járadék 71%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95%, 4%-os rúpia 62%, leszámítolási
kamatláb 4, bécsi váltóár —.—, déli vasút 5.—, 
olasz járadék 91%, négyszázalékos osztrák arany­
járadék —, Canada Pacific vasút 91%, ezüst 28%. 
Szilárd.

London, aug. 14. (Megnyitás.) 2%%.os angol con­
sol 98%.

csirke darabja 80 fillér, sütni való csirke 130 fillér,
levesbe való tyuk 160 fillér, kacsa darabja 2 korona, 
hízott lúd tisztítva 4 korona, pulyka darabja 3 korona, 
őzhus kilója 140 fillér, ezombja 6 korona, gerincre 9 
korona, fogoly darabja 120 fillér. Káposzta darabja 1- 
fillér, tengeri 10 darab 20 fillér, paradicsom 12 darab 
20 fillér. Tojás 48 darab 2 korona.

Borjnváiár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: Elő 
borjú 774 drb, növendékmarh 39 drb. — Jegyezte 
tett: Előborju 58 fillértől 76 fillérig, elsőrendű 78 fil­
lértől 87 fillérig, kivételesen 90 fillér 1 kilónkint. Nü- 
vendékmarha 38 fillér, elsőrendű 40 fillértől 48 fillérig 
fél kilónkint. — A nagy felhajtás következtében a vásár 
lanyha veit.

Szerkesztői üzenetek.
Előrelátó. A lipótmezei országos tébolydát ajánljuk, a 

hol ilyen szerencsétlen betegeket legolcsóbban és legsikere­
sebbén lehet elhelyezni.

Előfizető fia. Az erdészeti szakképzést nálunk a selmeez- 
bányai erdészeti akadémia teljesíti. Ebbe az intézetbe közép­
iskolai érettségi bizonyitványnyal biró ifjakat vesznek fel. A 
tanfolyam 3 érre terjed. Polgári iskolai végzettség sem az 
erdészeti, sem a tengerészeti akadémiára nem képesít.

Erdész. Az erdőőri szakiskolába 17 éves, és 35 évnél 
nem korosabbak vétetnek fel. Ép, erős, egészséges, munka­
bírónak kelt lenni a jelentkezőnek. Tartozik kimutatni, hogy 
elemi iskolát végzett, illetőleg, hogy írni, olvasni és szá­
molni tud. A felvétel iránt a földmivelésögyi miniszter 
határoz.

Felelős szerkesztő: Dients Márton*
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Résrf.-társasáf
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend ?900. angu^rfcns 15
Naptár: Szerda, augusztus 15. — Hóm. kath N.-B.-A. — 

Prot. N.-B.-A. — liorog-orosz: (augusztus ű.) Istv. er. át.— 
Zsidó • Ab Í0. —* Nap ‘-.él: 4 ora 4U perczkor 
reggel, nyugatit 0 óra 54 perczkor este, Hold kél:
8 óra 58 pereztor este, nyugszik: 10 óre 30 perczkor 
délelőtt.

A horvát mialeeter fogad délután 4 órakor 
Hálaadó istentisztelet a szerb király születésnapja alkal­

mából d. e. 10 órakor a zöldfa-utezai szerb templomban. 
Nyári lóversenyek III. napja, kezdete délután 3 órakor. 
Nemzeti mnzeum képtara es a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u
3-tól 5-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi ftivészkext (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig. 

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti miinr arnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
nai onkmt 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mauzóleum a kerepezi-oti temetőben nyitva d. o 

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivutal nyilvános 

könyvtára es térkép-gyüjtemenye nyitva 10—-1-ig
Az 1848—49-iki zzabadzughareal emlék gyűjtemény

és Kezsuth-muzoum: Stefánia-Bt 51. sx. a. delelőü 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum: Igazgatóság V. 

váczi-kűrut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti miniatűr 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiáttiViea. a kereskedclemtorténeti gyüjtr 
meny é> háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőig 
utasításokat is eszközöl) a városligeti ipar csarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d u. 6-ig. a városiig^ 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlei- 
vezetösege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,vácz>- 
körut 32.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloQiai IcözDonti intézet táv­
irati jelentése 1100 aug. 14-én reggel 7 árct/oor

5 * mérséklet

sorsjegyek
ultimóra

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Bioi, aug. 14. Szesz : Üzlettelen. Kent. szesz 44.20— 
44.60 k.

Prága, aug 14. Czukor, nyersáru 30, uj áru 25.20, 
finomítván; 84.— k.

Hamburg, aug. 14. Búza augusztusra 155.—, búza 
szeptemberre 163, csendes; rozs augusztusra 150, szep­
temberre 154, orosz rozs 100, 101, csendes. Olaj
61.—, szilárd. Szesz augusztusra 17.10, augusztus- 
szeptemberre 17.—, szeptember—októberre 17.—. Csendes. 
Idő : szép.

Hamburg, aug. 14. Kávé szeptemberre 42.75, 
deczemberre 43 25, márcziusra 44 — fillér fonton kint.

Boroszló, aug. 14. Búza helyben 1530, sárga 
búza helyben 15.20, rozs helyben 15.30, zab helyben 
13.70, repeze helyben 25.—, tengeri 
14.50.

Köln, aug. 14. Olaj 63.—.
Berlin, aug. 14. Búza augusztusra 155.50, szeptem­

berre 156.50 csendes; rozs augusztusra 142.25, szep­
temberre 142.25, csendes; zab augusztusra 129.50, 
szeptemberre 129.50, csendes; tengeri augusztusra 
110.— szeptemberre 109.50, bágyadtabb ; olaj október 
novemberre 60.—, májusra 58.50, bágyadtabb; szesz 
70-es helyben 50.50.

Párti, aug. 14. Ma zárva.
Liverpool, aug. 14. (Oabonapiafz.) Amerikai 

búza % p.-vel olcsóbb kaliforniai p.-vel olcsóbb, 
dunavidéki % p.-vel magasabb. Amerikai liszt 6 p.-vel 
magasabb. Az idő pompás.

100 kilónkint

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi cziskek 
ára emelkedett. A marhahús elejét 112 fillér, hátulját 
120 fillér, a borjúhús elejét és hátulját 128 fillérért 
mérték a huskereskedők, legalább 5 kilós vételeknél. 
Szerbiai eredetű sertéshús kilója SS fillér. Rántani való

Akna-Szlatma — S.O + 15-8 1 E 2 0 4 - —
Szatmar — — - 1 ~
1 ngvar — Ct-8 + 15.8 1 NE 2 3 — 22 Í
Eger — — 6 #5 -f- 19.7 1 NE 4 0 — — -*
Késmárk — 67 3 + 13.6 1 N 1 1 — — —
Arvavaralja 6i*0 + 13 7 1 E 1 0 — 18 S
Selmecznanya — 65.3 + 15 3 1 NW 1 0 — 11 12
N -Szombat
buaavest — — C5-3 + 1S.0 N 2 1 — 26 15
CMivatia — — 66-6 + liö| N 1 2 — 52 10
Maunrar-Ovár _ 67-4 + 17.6 1 NW £ 1 — 23 U
Sooroo — __ c.6‘5 I + 160 NW 3 0 — 2i
Heren? — — 668 1 + 14.7 , N 3 0 — 1 21 u
Keszthely — __ 66 4 1-17.6 , N 5 * — 1 2d 17

__ __ 6V4 + 16.9 , NE i 4 I ny 22 6
Zágráb — 65*t + 17.1 i NE 3 4 22 17
Karol v varos 65.9 + 17 2 NW 1 4 — 20 lu
Fiume — 63-9 + 20., NE 2 3 — iti 20
CirKvenica— 64*5 + 11.0 — 2 — 24 Í.Ü
Denreczen — -. 43 16.2 NE 6 i — lG 14
í is-Kart aj — — 65" 2 + 17.4 NE 3 3 — $5 13
Szóin ot — — 1
Szeged — — fc4*t + 16.3 NE 2 4 1 2. ie
A rád — — _ 63- + 1- 1 E ! = lu

Zsombolya ci 3 + 153 N 1 © u 14

Temesvár — — C3*i + 17.0 NE 2 4 3 24 11
Hancsowa —
Drenkova — _ C -6 + 18.3 NE 1 © 6 19 r
Nagy-Várad — 64-1 + 17.6 NE 5 — 19 li

Kolozsvár — — 65*0 + 1-0 SW 6 1 7 So li
Nagy-Szetien — bt-7 + 14.8 W 1 1 — 19 14
Becs — — _ 67-9 + 15.8 NW 2 0 — 21 I Er
Salzburg — — 70-4 + 13.6 — $ — 22 )\
Klagenfurt— — 67 9 + U.l N ! 0 — 21 6
Róla — — 63-8 -t- IS 7 NNE 1 2 24 18
Lesma — __ 59 7 + 81 N i & 8 56 ?i
Torino — __ 65*5 + 17.9 — 0 — 24 -*
Flórén ex — __ C4-2 + 21.2 — 0 — 25
Roma— — — 60 8 + 20 3 N 4 < — 27 19

Náooly —
Brindisi — — 58-9 + 25.0 NW 3 2 Í6 26 >
Palermo — — —
Malta— — 59-4 + 2$.8 NW 2 1 — 26 --
Zűrien — _ 69-8 + 1ÍS Í --- 0 — — —
Sarajevo — — 61-3 + 13.8 N 1 9 48 1t 12
Saline — _ •05 + 21.3 ;nne 1 2 28 28
Szófia — — _ 6U’5 + 18.0 • NNE 1 3 — 24 15
Athen — _ 57.6 2t 1 IN 2 1 — — —
Hamburg — — 69 6 + 15 6 j NW 2 4 — — —
Berlin — — 68-5 1-16 6 j NW 4 4 —
Biarritz — 65*6 + >0.0 C
Nizza — — 64 4 + 2 .5 iE 3 0 — — —
Pans — — 7V3 -f 16 1 1 NNE 1 c — — —
Chnstiansund — 6s -2 -4-13 8 2 — — —
Stocznoim— , +-13.9 1 NNE 4 4 J—
Szent-Pétervár — 61-U 1 + 127 1 NW 1 4 8 —
Moszzva — — — —
Varsó— - — 6 c *5 + 15 3 1 NE 1 0 — —
Nikolaev — — 62’i + 21.4 |N 4 0

A szélirányok jelölése: N — észak, E — kelet. S —dél, 
■ w nyűgöt. — felhőzet: 0 — egészen derült, 1 több­
nyire derűit. 1 = részben felhős, 3 — többnyire borult 
4 — egészen bőreit, • eső, ~hó, ■ ~kőd 
R zivatar.

A barometrikus helyzet nem változott: a maximum ma i 
nyugati, a depressziók pedig északkeleti és délkeleti Euró 
pát borítják. A hőmérséklet eloszlása sem változott jelente- 
kenyeboen.

Az idő nyugaton száraz és jobbára felhőtlen, a depres­
sziók mentén (főleg délen; viharos és esős.

Nálunk az idő jobbára száraz volt. kisebb esőzés csak a 
déli vármegyékben és Erdélyben volt.

A hőmérséklet valamivel emelkedett.
Prognózis: Többnyire felhős, enyhe és helye.'tu. (főleg 

az óraiig déli felében) esős idő várható.
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IDEGENEK NÉVSORA
Jobáez í. Jászfcisér. —'Antic M. Belgrád. — Tóth £. Vésztő. — Kalmár 
J. Kolozsvár. — Garai J. Nemeshid. — Reguly N. Pápa. - Szánthó G. 
Marosvásárhely. — Korber J Kolozsvár. - Winter J. Temesvár. Rosen­
berg S. Imreg. - Szitka F. Rakovacz. — Fejes J. Szombathely, Wladimir 
J. Öngvár. — Faith J. Aiad. — Scholtz J. Munkács - Klein H. Késmárk 
Mny H. Vulkan. — Bernheim J. Vulkán. — Hajász B. Miskokr. Hóth 
3 Melsitz.

MAdor szálloda. Weinmann R. Berlin. — Stark H. Bergedorf. 
Zarka M. B.-Fonvód. — Anderle 3. Kakasd. — Gabriel J. Sárvár. Pu=kás 
A. Kemecze. — Schön M. Szeged. — Horváth L Temesvár — Aner K. 
Lugos. - Fischer E. Eperjes. - Weisz L. N.-Kőrös. - Hertzka D. Sopron. 
Latky ö. Kapuvár. — Gál i. Győr. — Inczedy A. N.- Karoly. — Poliak 
Manó Szigetvar.

Pannónia szálloda. Dr. Sutherland 1. N.-Yorfc. — Fáy Sz. Bpest. 
Bártholovits I. Eszek. — Lenzin M. Berlin. — Baghy í -né T.-Szt-Imre, 
Pintér S. Szécsénv. — Bobest I. M.-Ovár. — Horváth P. Osztapán. 
Drsgoi L. Nyíregyháza. — Fried A. Beszterczebánya. — Militzer Gy Eger 
Reicbsmann D. Djakovár. — Peldmann E. Oravicza. — Ruzsvánszky B., 
Kolozsvár. — Mauthner H. Győr. — Kubusz I. Jászberény. — Kerekes 
G. Szolnok. — Geltner F Malaczka. — Lob F. Mutterstadt. — Wohl U. 
Wohl A. Losoncz. — Ölti 11. M.-Vásárhely. — Schweizer Gy. Ózd. hlem- 
mann I. Becs. — Hofbauer A. Komárom.

Hungária szálloda. Br. Livoius I. Br. Berchheim 1. Páris, 
Hotehinson B. Pitsburg. — Gonxcy-Perry M. London. — Szekulisz 1. 
Bucaresi. — Anderson I. New-York. — Hivkovich E. Miskolcz. Niaudros 
G. Nápoly. — Ragvanszky K. Z.-Radvány. — Porczinszky K. Kahcb. 
Sterner A. Oedenburg. — Gascard B. Hannover. — Jolesch 1. Rosenberg. 
Egan E. Szolyva. — Falk I. Staniszlau. — Honigmann A. Fantoo G. 
Bucarest. — Simon H. Hamburg. — Sevecke H. Amsterdam. — Nenmann
A. Boroszló. — Erlandseó 1. Horten. — Graaber L. Apatiu. — Bautier E. 
Temesvár. - Huba 1. Becskerek. - Fourelt H. Dumay C. Paris. Sevecke
B. Amsterdam. - Howard G. London. — Arsemann A. Konstantinápoly. 
Dr. Spitzer J. Weilesz A. Auer R. Meyer H. Koenigstein E. Lauer E. 
Náción I. Fried S. Komlós L. Becs.

Metropole szálloda. Sarlay F. Pozsony. — Lengyel S. R.-Szombat. 
Veisz AJ. Pozsony. - Tornay Gy. S.-Várkony. — Fehér F. Üj-Arad Dr. 
Martiny Kohn T.-Teplicz. - Hifatbeg P. Travnik. — Pauer J. Selmecz- 
bánya. — Wechler L. Szolnok. — Spilberner J. Bécs. — Dr. Persany F. 
Aranyos. — Hugyetz S Zólyom. — Hirscbl M. Kolozsvár. — tDr. Hemen 
J. Ej-Arad. — Rákosi S. Pozsony. — Ereofeld G. Zsablya. — Wadas J. 
Selmeczbanya. — Mi-ko!czy J. Bocskó. — Pirny M Akaiin. — Meidner 3. 
Scheer Zs. Bécs. — Konyi A. Kaposvár. — Gáti Gy. Szombathely.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
a KIR. QPERAKÁ
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZET! SZÍNHÁZ,
Augusztus 31-ig bezárólag a 

szinhá’. zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

*J ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 aug. 15 én. 
A Kisfaludy színház elő­

adásai.

SULAMITH,
Jeruzsálem leánya.

Keleti opera 4 felvonásbaru 
Kezdete"1728 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 15-én. 

Zárva.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 ang 15-én.

Két előadás. 
Délután 4 órakor fél hely- 

árakkal.
Búr háború.

Látványos életkép 3 felv. 
Este ,/28 órakor rendes hely­

árakkal :
A kolduló barát,

ós a megvadult szabó.
Vig életkép 4 felvonásban.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Budapest, aug. 15-én.

Két előadás. 
Délután 3 órakor fél hely­

árakkal :
SZÜL AMIT H,

Jeruzsálem leánya.
Zsidó daljáték 4 felvonásban. 
Este 7 órakor rendes hely­

árakkal :
Több mint királynő.
Történeti színmű 5 felv.

©zag* ©3? Als
és

piáni uók
a világ első gyáraiból, valamint saját készít­
mények melyek zeneművészek által a hang­
szerek gyöngyeinek neveztettek ei, ez időben 
legszolidabban vásárolhatók és bérelhetők 
Kereszíély mintazongora termében Buda­
pesten, Yáczi-körut 21. szám (Ipar udvar.) 
Ócska zongorák becseréltetnek, valamint 
javítások és hangolások szakszerűen vé­
geztetnek. Jókaiban lévő átjátszott zongo­
rák szintén mindig kaphatók. sssei

Os-Budavára.
Ma, szerdán, augusztus 15-én.

Belépődíj este 6 óráig 20 krajczár, azon­
túl 30 krajczár.

A világhírű Dartók
fellépte.

Nagy előadások
5, 6, 7, 8, 9 és 10 órakor. 

jPjj!- Az összes artisták fellépte.

Uj, érdekes varieté műsor
7 és 10 órakor. — 6'/2 és 7*12 órakor a

Búr toronykötél művészek fellépte.
Nyitva d. u. 3 órától reggel 4 óráig-

írj. j-jaggenmacherHSörfözda

Elsőrendű szálloda. Lift, villám 
világítás és fürdő a házbam^. 
Szoba árak kiszolgálás-^/^ ^izoba árak kiszolgá 
sál és világítással 
együtt I frt 20 kr. 
tói feljebb

*

A*

Olcsó
és kitűnő éte­

lek és italok. Meg­
lepő látványosság az 

ebédlő és télikert. Előnyös 
absn. ma, kellemes tartózko­

dás csalá-? :fc részére. 38555

Putzer György nagyvendégio
éttermei

Német-alföldi

r/‘ | ™ m.

' Kiilöilsgességek ö —

fSzaionSör! 
laláíaSöfr

Megrendelisihelyek-.BüHapestenV-Kádár-urcz?. 5. 
HaggenmachBrKöbánya-:-HaggBnntacher Budafok.

Hlaz étteremben

hacz Pal es ha
ismertskedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 érakor.

*080

SZELLŐDA

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzésé
1900. augusztus 14.

Időjárás szép \ Yiulto reggel 7 Órakor 236 cm. | II«.,.eró re,gel ? orator +30 C. \ Legsülynerö reg. 7 ó. 770 m/.m

Kínát- i £ 
láb j

rtékpaplrotc
I L'toiao ariotyaui
1 pénz I arc.
) 100 kor.-kant

A)

tiszavidékij —. 
» “j! -•

feherm. i —.
DJ| -•

pestvidéki j —.

bánság '
bácéka.
szerb átm.i 
roman „ 
bolgár „ .

Árutőzsde.
L űabonanemdek — Arak koronaértékben.

a) Kész ara.

A budapesti áru- és
értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektohterenkint és 

k i 1 o gr a rn in önkin t.
Kisbirtokoeok országos ÍCltil

74 75 77 78 80 81

7.33
7.35

7.40 
7 45

7 S 7 AS I 7.6C ! 7.55 7.70 1 7.70 7 85 ! 7.80 7.95 7 90 1 8.-
• 7 65 7 60 7.75 i 7.75 7 30 7.85 8.- 7.9i

7.60 7 55 7 70 ! 7.7C 7.35 7.80 7.95 7.9C
7.65 7 6J 7.75 ! 7.75 7.90 7.85 8. - 7.
7.4C 7.4C 7.55 7 55 7.70 7.70 7 75 7. /5

/135 7.35 7 45 7.45 7 60 ; 7 60 7.75 7.75 7.80 7.80
7 50 7.53 7.60 7.60 7 7C 7.70 /. oc."
7 65

— — — - —

UlDŐiés
Árfolyam

kor.-tólj kor.-ig

Sozs __ 50 kg.-kint
Elsőrendű------------------------------------ — 6.80

C.65
7. —

__6.75

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű----------------------
_ másodrendű— — — — —

Sörfőzésre tiszavidéki----------------------—
„ felső magyarorszagi------- —
 dunántúli —----------------------

5.90
d.5C 5Í8G

Kőles ... 50 k. kint

Zab_____50 kg.-kint
Elsőrendű ------- ----------------------- — —
Küzépminőségfl-----------------—--------- —_

5.35
5.-

5.4 , 
5.2Ü_

Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi _ — — —--------—--------------
Román v. bolgár ---------------------------

6.25 6.45

Repcze 50 kg.-kint fss^zzzzzzzzzz 13.50 14.—

b) Határidőre.

Határidő
Fenz Áru

korona korona

1800 október ------------ 7.83 7.84

50 kg.-kint „ JUUlUti--------— —
1901 április —------------ 8 22 8 22_

50 kg.-kint

1900 április-----------------

1900 október — ------- 7*14 7*15

Tengeri________
50 kg.-kint

1900 augusztus—-------
„ szeptember —

1901 májú»-----------------

6.26
6.24
4.95_

6.28
6 26 
4.9b

Zab___________
60 kg.-kint

1900 április------------

* október ------------ 5Í44 5.46

Kap.-repoza ...
50 kg.-kint

1900 augusztus-------
„ február — — —.

14. — 14.tC

II. Leszámoló árfolyamok

Búza 50 kg.-kint május------------ —

Rozs 50 kg.-kint május------------
6.35Tengeri 50 kg.-kint május-------

Zab 50 kg.-kint május------------

árpa  -

fcap.-R.opcz© ------------ -------------- 14.-

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan

Pancsova -----------------
•Újvidék _ — —-------

Kalocsa----------------------
D.-Földvár___________
Szentes ______________

Zenta   ------------ —
Titel_________________
Mitrovicz______________

Temesvár----------------- —
K.-Becsk

I filler
54—63 
48—yO 
40—42 
30-32 
28—30 
66—70 
58-62 
54—56 
50—52 
62 -64 
82-86 
60—62

A fuvardíj 100 kilogrammonkint a szállítási 
adóval és a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtetei 2ü fillérrel magasa na

Ingyen bordó
5u kg.-kint

Dleznózeir

I
SÜT?! izzzzzzzzj

50 kg.-kmt Szalonna _

magyar la légenszáritott vidéki— — —
varusi legcnuzaritott. 4 uaracoa------------

. 1 2 •------------
füstölt--- --- --- — — —----------------------

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly 

hélyetL 
Minőség

600 gramrnonkint
50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
» • 100 darabos — —

. . . .-------------
szerbiai. . . usance-minőség--------

e „ 100 daraboa — —
. , . 86 .

Ingyen bordo
60 kg.-kint Szilvái* —

szlavóniai 1898 ------- — — — —---------
szerbiai 1898----------- -------------- — — —

30 kg.-kint H eremet _

luezerna magyar. 1899 — — —-------
lóhere aproszemü 1899 --------— — —

e középszerű 1899 — — — — —
. nagyszemú 1899 — — — — —■

korona I korona 

5G.5C

II Mán kölcaönők

Bcsnyák-hercasgovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest széken-főváros kölcsöne adómentes — 
Tumee-bégavolgyi nzazab. tar#, kölcsöne-------

III. Záloglevelek és köloaönkötv. 
a) Budapesti letérnetek klboeeátáeaL

Belvároci takarékpénztár r.-J.------- — — — —
Egyesült öpesti fővárosi takarékpénztár Írtban

Egyes, tégla- és czeruentgyár r.-t. elsőbbs. k.
Ganz és tarsa vasont. s gépgyár r.-t. köles. köt.

ÍCldhitelint.--------frtban
, 601/» evre_____

e e , 50'/, evre frrban
I M. agr.-es járadék bank r.-t. szőlőkötv.------- ----

e e e , járadékjegy visszaül. 102%
! „ „ , Záloglevél koronaértékbeu.—
I Magyar földhitelint. o. é.______________ írtban

• . ,41 evre _ .
e . keronaértékben 50 évre _.
e e koronaertekbon 63 evre __
e , szabály, es talajjav. frtban

Mc^yar helyiórd. vasutak kötv. 601/, evre „
. , . , 60 evre_________
„ „ . . 60 évre 105°/, _

Magyar jeltáloghi'ölbank------------------ ^frtban

I e • 60 évre__ _____________ —
I m e kCis. kötv. 50 évre írtban

e . közs. kötv. 60 evre „ —
. . közs. k. 60 e., vf. 110 frt.

j „ e k. k. 6u é. loöfrk. = 96 k.
, . nyer.-kötv._____—---------
. e e osztr. felölb. —

1 Magyar orazágos közp. takarékpénzt 40 e. írtban

Magyar takarékpénzt. kőzp. zálogbankja________
Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért. _

, , . , köza. k

I Osztrák.magyar bank 40*/, évre *____ _ „Írtban
' I , ,60 évre ___________ ___

l’eeti hazai első tafcarékp. közs. kötv. 50 ev

, , , , zálogl. kor. ért._____
I Pesti m. kéretik, bank_________________ frtb.m

I ! , , , „ kózs. kötv. 60'
I , , , , közs. k. vissz,
j ■ ■ • • kóza. k. vnuz. 106°'0 —

i) Vidéki ée külföldi int. ktbaoeátáanL
, ! Álbina takrrék és hitelintézet_____________ _
| Aradi poifcu.i takarekp. 40 evre___________
, , , , 40 é. visezafiz. 110v„

, , ,40 evre___________ _
Aradmegyei takarékpénztar._______________
Bosnyak-berczsgoviuai szabad, országos báni

, Debreczeni első takarékpenztar_______ _ __
Erdélyr. m. jslzalogbitelb. 40 evre _______

, , ,40 evre visszafiz.
iroát-szlavoo országos jelzálogbank_______
» m , , közs. kötv.

Nagy» b ált. takp. 31*,', é., vissz. 110' ;, _
, , , 40 evre, vissz. 106 v _
„ , , 40 evre. iii. kib. !_____
, , , 25 evre. IV. kib._____

Nagyszebeni fuldfaiielmtezet___ __ __ ___ __

, . VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. 
Temesvár első takarék pénztár_____

83.50 89.50
97.50 98.50
9?.- 98.-
S2. — 92 -
92.- 94.—

98.- 29. —
93.— 95.-
9‘.. — 92.-

102.- 103.-
99.- ico.—

, 101 50 102.50
101.50 102.5C
98.- 9°. -
96.5G 97.25

! 96.50 97.-
, 93.- 99.-
I 99.5C 100.50
i 91.50 92. -

91.70 92.20
j 80.5J 81.5u
' 91. — 92 -

95.- 96.-
91.50 92.50
93.- 94.-

1 Sd.— 98 -
98.- 99.-
94.- 95.-
93.- 94.-

1 97.50 98.5C
97.- 98. -

100.- 1Ó1 -

! 116 - 11 —
118.- 119.—
103. - 1C4. —

! 98.— 39.
1 38.- 99.-

91.- 92 -
I 93.- 59.-
1 97. - 98
‘ 90 50 91.5C
1 97. - 1 98.

90.50 9 i .50
; 93.- , 99.-
! 98.- : 99.-
1 98.25 99.25

92.75 93.75
92.75 9;.7>
98.2e ; 99.25

, 92.75 , 93.75
1 98.™ , 99.-

102.- 1 103.

királyi

EIBCÜS CARRÉ

Carré Miksa Igazgatása alatt
Ma, szerdán, augusztus 15-ón

két nagy előadás

délután 4 órakor ós esti J/28 órakor.

Mindkettőben fellép a hires

©se@©ziási*iei®miió

Deák-tén*.

Az Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi burok! 

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás.
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
39157 vendéglő-tulajdon us.

Viaalláe, 1900. augusztus 14-éa,

Felemelt

Mr. Jules Seeth az ü bámulatosan idomított 20 him- 
oroszlánhól álló seregletével, Menelik abessziniai császár 
ajándéka. Azonkívül fellép az összes müvész-személvzet.

Egy páholy 4 személyre 10 frt. Egy 
páholy-ülés 2.60. Zártszék vagy

hplvórak1 í tribün" - frt- 1 hely 120' 11 hely
zieiy . ij ^ j.r- Karzati állóhely 40 krajczár.

A délutáni előadásban 10 éven aluli gyermekek minden 
ülőhelyen fél helyárat fizetnek, csupán az 1. hely marad 
80 krajczár.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé 
ben a Kristóf-téren. 20139

Inn-
Schärding

Dunen

Passau . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony .. 
Komárom • 
Budapest.. 
D.-Földvái. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. .
Zimony. . 
Pancsova. 
DrenKova 
Orsóvá . . • 

Vág: 
Szered

Rábai
Győr . .

Drávát 
Zákány.. 
Ban s . . 
Eszék....

Ssávm 
Sziszek .. 
Miirovicza .

Jegyek mi

CieBttmftta»

-Jo 180 x2 3o

+ !0 
+ se 
+ 27 5 
-f- 300 
* 231

< 3

. + 12C

+ 260

+ 23
+ 113 
+ 180

< 2G

Bég.:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-BeeiEerei. .

Ti«»

M.-Siiget. 
Tekeháze. . 
Tisza-Ujlak. 
V.jfamény. .
Zab oay (Csap)
Tokaj...........
TiszaTüred 
Szcínok 
Csongrád.
Szeged . . 
Török-Becse 
Titel ...

KSría:

SebestN-Várad 4. 
Fekstt: Tecke. 4. 
Fehér: B.-Jeaö 4. 

„ iíeílős: Békés. 4. 
1 I ii6yBíi:Gyoma 4.
5: Mm.*

öiesueíl,

+ 11» > 3?
— 6 < 3
t H > i

4- ti > 3

+ 10 t 10
- 36 < 16
— 40 > 3

60 44
+ 32 >:ia

4- 8 < 2 Arad ... . — 8S > c 
4- 191 c 8 I Makó. . . .4- 5 > 1

»gr.rásata 1 4- null fölött, — null alatt. ' árada
< apadat.

Osztalék ! 
1899-re 1

Érté papírén

Z8. — Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ 400 K.
26.— - „ „ „ junius köz. 400
50.— Magyar takaréké, közp. jelzálogbankja... — 1000
36.— Osztrák hitelintézet________________ ___ __ 320
36.— Osztrák hitelintézet ... _ augusztus k. 320

Oszt.-.«!: in5-1 intézet 1829. kib................... ... 520
102.— Osztrák-magyar bank__________ ___ _ __ 1300
150.— Penh magyar kereskedelmi bank — — — 1000
34.— Dmonbenk___________ _______ ___ __ — 400

VI. Takarékpénztárak részvényei
11?.— Belvárosi takarók pénztár_____________ ___ 200

93.25! 94.25

101.-j

98Í50

97Í -
99. SC
98.50
99.50

100.-
102.—
102.-
101.75
98.75

102.50
106.-
100.-

14.— Budapest Ul. korületi takarekpénztar ... ._ idd 
10,— \ Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 200 K. 
24.— Budapesti lak. pénzt, és orsz. zalógk. r. t. 4UO K. 

124.— Egyeadlt budapesti fővárosi takarekp.._ ... (>0l)
36.— Magyar altalános takarékpenztar _____ 5Gl> K.
80.— 1 Magyar országos központi takarok pénzt. _ * 00

850 — Pesti hazai első takareknensíar__ ._ __ __ 2000

VrII Bletoeitó-táreasúgok réssv
20.— Bécsi biztosító társaság___________ ______400
26.— Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet____ iOO

150.— Első magyar általános biztosító tarsasag _ 2000 
8.— Fonciere, pesti biztosit.-« intézet... _ ._ 20U

16.— Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. ... _ 200
8.— Nemzeti baleset-biztosító r.-t.________ 200 K.

—.— Pannónia viszontbiztosító intézet___________600

MII. Gőzmalmok részvényéi.
—. — 1 Concordia-gőzmalom r.-t.____ ___ __ _ _ S00
—: * . „ elsőbbségi rész». 800
50.— í Lbö budapesti'gőzmalom r.-t.________ 600 K.
— e— Erzsébet-gőzmalom-tára.              4oy
—.— Lujza-gőzmalom r.-t.            ■;
—^estl hengermalom-tara................... .................800
24.— Pesti molnárok ee sütők gőzmalom r.-t. _ 400
ÍU.— Fwtdi Viktoria-gőzmalom__ _______ „ _ ^0

Bányák és téglagyárak réazv.
Budapesti tégla- « mMMgetír.-t_____ MO K.

_*__ I Budapest-szeatlőrmczi téglagyár :•!)
_ Egyestilt tégla- e» czementgyar r.t____Z 200
_ Eszakm. egyesült kőszenb. es iparv._____vOO
* 1 í: , *• v • li: ■ -zenh.mva r. k 400
_ r el-ómagyarorsz. banya és kohum. r.-t._ .00
_ ltd van téglagyár r.-t.______________ ______ L-oo

I Eassa-soraudi kőszenbiviya r,-t. id. eüsm. 60
kis-sebesi gránit banya* r.-t.________200 K.
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t.___________ _ _ 3 '0

— kószenbanya es téglagyár r.-t.
— Lechner rakosi tegiagyur r.-t.
— Magyar asphalt r.-t. _____
-- Magyar alt. kőtizenbanya r.t
— Hagy. gőztégla-, czern
— Magyar kerámiái gyár........... .......^
— Peteriiegyi téglaipar r.-t..______
— Salgútarjani kőszénbanya r.-t. _

18.- 18 50
*l/.°/e

B) É r t é k t 6 * B d e.

1

T-k
4 °/o 
41/a*/e 
4l/»eV. 
4%e/o 
8

**/**/• 
4»/,7. 
4 %

k p a p 1 r

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100,500, :000 ar. írt névert.drbok, adóm.
100 ar. frt 240 k. -.......... - —--------— —

Aranyjaradek, 10.000 ar. frt névért, dbokb. adom.
10,000 ar. frt = 24.000 k....................

Aranyjárádék, adómentes, 100 ar. frt
ugusztus köz.

Koron aérték ti jaradek, adómentes— — — — —

* * „ augusztus köz.
1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt=r240 k. 
1889. áHarav. aranyk., adóm. 100 ar. frt = 240k.
1889. évi átlamrasuti ezilstkőlcsöil— —-------
Aliamk. vask.czéij. ar. adom.. 10 f.sterl.=240 k. 
1870. nyerenieuyk., 100 frtos drb 100 frt = 200 k. 
1870. „ 50 „ , 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes------2
Horvat-sziaVon „ , , --------
Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvat-szlayon

Utolsó árfolyam
pénz áru

j 100 kor-kint.

96.- 96.50

96.- 96.50
80.90 81.40
30.60 91.
90 60 9c-.ee
97.50 96.50

100.50 101.50
99.60 CC.1C
76.50 77.50

158.50 • 59.50
157 75 * 58.75
98.25 99.-
99.50 100.50
91.1C 92.10
92.50 93.5C

Kamat­
láb

•/.

Utolsó árfolyam
4V,0

j 100 kor-kínt.

4s/io*/i
<Vto°U 
4,/,o0/o 
4 "/, 
4 °/e

4 e/e 
4 e/e

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= ÍOt' k. 
Horvát-szlavon jeíz. földv. kötv. adólev. 7®/e —

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, „ május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—juhus-------

e , ^ április—október —
Aranyj., adóm.,ar. frtban, IOO ar. frt = 240 k.
Koronaertékü jaradek —-------------------------- —
Allamsoraj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 525 k—

. 1860. , 500 , o. é. = 1000 k—
_ I860. , 100 , , , = 200 k_
, 1864. , 100 , , , = 200 k_

1864. , 60 , , , = 100 k—

c) Idegen allamedóeeógok.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á 
Szerbia ny.-kölcsön ?00 frank = 96 k —

= 96k (Q. felülb» 76^-

138.50

97.5C
97.50
97.-
97.
96.25
97.40

162.-.
133.-*
160.-
193.-
193.~

79.50
74.-

129.50

98.- 
98.- 
97.50 
97.50 
96.75 
9/.9C 

163.5C 
134.- 
163.'- 
195. - 
195. —

80.S0
72.-
78.-

IV. Elsöbbeégl kötvények.
Adna m. fctr. tengerhajózási részvényt.____ _ _
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért._____
Budapest villamos varoui vasút r.-t____________
Budapest-pécsi vasút____ ____________ _________
Deli vasút______________ IOO marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózáai társ.   —.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ________

. , 1889, 1U0 m = 11b k.

. . 1891, --------------------

. . 1891. 100 in 118 k.

. , (oszt. von.) 1889. ez. —
Magyar folyam- és tengerhájózási r. t.________
Magyar-gacsorezagi vasat í. kib.______________

, • U. kib.----------------------
. , ezüst---------------- ----------

Magyar ny. v. (srAkeaf.-győr graezi vonal)-------
. , , 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k bernh. czelra. 100 m = IlS k. 
Osztrák-magyar államvasut 1883. iOOm =118 k.

, , X. kib. J885 IOO fr.=96k
Torontáli helyi erdekü vasutak — — — — —

98 75 
120.- 
100.- 
93.25

99.50

93Í
100.
99.50

100.50
100.50

102.23
99.75

103.50 
107. 
107.
99 75

121.50 
101.-
99 25

93.
95.25 
91.50 
95.50'
94. -I 
98.50Í

102.50 10?.5C 
I 1C2. — j 103. - 
j 92.-! 93.- 
I 10-,.- 105.- 

102.50 103.50 
j ICC.25; 101.25

j 97Í2.J "™

94. - 
95.25
92.50
96.50
95. 
99.40

97 75
l tuisn árfolyam

V. Bankok resivenyei.
Angol-oaztrák bank______________________ 240
Buaapesti bankegyeaület___________________ 200
Első magyar iparbant___ _________________ ^00
Fiumei hitelbank_________ 150
Fővárosi bank-reszvenytársa-ag_____________ 200
Budapesti giro- es pénztar-egyiet------------  2000
Hazai bank-reszveny-taraasag____ ________ 200
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt.------- 200
Horvat keresKedeimi banK________________ 240
Horvát l • zamitoló bank___________ — — 400
Horvat-sziavon országos jelzálogbank------- 200
Magyar általános hitelbank ...------------— 400

„ „ junius Koz. 400
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — — 200 

e , . » junius koz. 2UÜ
Magyar jelzáloghitelbank______________ — 240

„ jouius köz. 240
Magyar kereskedelmi r. t. — — — —

pt.-nz j áru
koronaerték

217.-
210.—

424 - 
400

278.
180
325.-
161.-

219.
220. —

424.50
405.

--------------SO K.
___________ .'00
___________ ‘.'00

■! g7í>szgyar r.-

X. Vasművek és gépgyárak rés
—.— I Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ _
®t.— .Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._ SOO
i'K).— Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár ^____
1 Magyar belga feiuipargyar r.-t. elsőbbs. X0(

— Nadrági vasipar társulat...________. _ _
I4.— .Nicbolson"-gepg)ar reszv.-társ._____zOt
—Himamurany-salgotarjani vasmű

gépgyár----- ü _Schlick-féle vasöntöde
Teudluff a Dittrich gepg,.. ___ „„„ w
Weitzer János gép-, a-uggongyar r--t. _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réssvenyel.
,Athenaeum* irodalmi od nyomdai r.-t._30(
Krank lm-társulat________ _________ ______ 31H
, Kosmos* müintézet    ___________ zut
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._ __ _ 401
resti könyvnyomda r.-t.__________ _______iuO<

XII. Különféle vállalatok résev.
Altalanos waggonkulr.sönző-tanulat __ 400 K.
„Apollo* kőolajlinomito-gyar r.-t. _ __ 200 K
Hantlin-féle vegyi gyárak r.-t.____ ____ űOü K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t. ^ _ _____200 K
Brassói cellulose gyár r.-t.__________ 200 K
Budapesti általános villamossági r.-t._ WO K
Bpe-ti Z-t inay-!< ii- purer.- iávenczegy.r.-t.2000 K
Első magyar betűöntődé r.-t.    20<
Első magyar gyapjumoso- eo bízom. r.-t._ 40i
Első magyar nragy.tr r.-t.----------------- 600 K
Első magyar részvény serfőződe____ ___ _ 6O1
Első magyar sertesinzialó r.-t.____  40i
Első magyar szálloda r.-t. —___________ íGl
Első pesti spodium es csontliszt gyár____ 20
Fiumei rizsbantoio- es nzskemenyitő gyár luO
tiscnwmdt-fele szeszgyár-------------------  40
„Hungária* műtrágya es kénsav-gyar------- 10-
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. éli. reszv. Y0<
Kábelgyár rész ven ytanaság-------------------  401
Kőbanyai király serfőző r.-t-------- —.   200 K
Kőbanyai polgári serfőző részvény tar. 200 K

1 ütoldó árfolyam

' koronaéltek

451.- 452. -
950.- 960 -

663.50 664. —

1710.- 720.-
,2590.- 600.-

553.-

200.- 201.-
210.— 214.-
160.- 162.-
413.-! 414.-

2185.— 195.-
550.- 560.-

1380.— 390.-
15975- 6050-

I 4v0.-
410.—

| 523.- 530.-
5250.- 33CL. -
183.- 185.-
224.- 228.-
185.-1 190. —

1100 —| 150.-

450.- 460.-
800.-
99C.-I !oio. — :r
455.- 460.- r
230. — 232.-
940. - 930.-
430.—
254. — :

|
260.-

i 150.— 160.-
340.- 350.-
10.- 20.-

213.- 21 4 . —

225.- 220.-
70.— 75.-
10.- 12.

2 ;b . — 292.-
1020.— IG3C.- f
35C. — 260.-
196.- 20c -
338 - 8343.-

180.- 181 -
100.- 110.-
632.- 635 -
173.— 177.-

24C. — 260.-
159.- 164.-

3310.— 13350.-

340 - I 35C.—
' i "*•'

206.- 2C8. —

515.-- 516. -
225.- 235.-

! 190.— 20C.-
20C - 21G. —

í
515.- 516.-
£20.- 530.-

2C. — 30.-
U 355.- j 365.-

2680.- 2720.-
|

1 995.- !01C.-

. 1270.- 130c.—

. 2CC.— 220. -

. 260.— 270.-

. 219.- 221.-
. 2iGC.- 2600.-
) 272.- 276.-
0 900.— 950.

0 2300.- 2330.-
0 471.- 481.-
> 434.- 440.-

■0 305.- : 210.—
0 2375.- 2975.-
0 284. - 890.-
J —
j _ _
V 5SO.— 600.-

19.- 20.-
. 130.- 135.—

rtékpapl

Eaa>Ä-£usar»i
1. t . yi .

Magyar ezukoripar r.-t. ........ ............ —
Magyar fern- es lampaaru-gyár r.-t. —
Mairy.tr g.r/Í7.7-.:-rr. : . - - -
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —-------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. a.

Magyar villamossági r.-t--------------------
MtfZ"gazda<iigi ip --.zv.-tars.................
Nagyszebeni villamosraü r.-t. __ —__
Nemzetközi viliámossagi társaság-------
Nemzetközi waggonkolcsönző r.-t.   —
Popper Lipót faipar r.-t.
Qnarnero részvénytársaság - . — — _
Hoyal nagyszállója részvénytársaság
Szegedi kenderfonogyar r. t.............. .. ......
Sziszeki tárhazak r.-t. ___________ _
Telefon-Hirmondó r.-t. ........................... .
Törökbirodalmi dohányé gyed áru sági r.-t.

XIII. Köelekedéel váll. részv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t__ _____ X»
Aradi es csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r._ v h)
B.iia-Zombor-lJjvi-:fki li»lyi érd. v. r _ 2 ■ >
Barcs-pakraczi vasút elsőbbs. reszv. 1
Budapesti közúti vaspálya társ.___  . i-j

, , , id. rószj.   )
. „ . elv. jegy ......

Budapesti vi!lamos városi vasút r.-t.......... .. j

Budapeet-ezent-lőrinczi b. e. "vasúi !. ",_ > )
Bpeet-ujpest-rákosp. vili. koz. vasút r.-t. 2o<i ív. 
Debreczen-hajdunanasi vasút b. e. s. els. r. - >) 
Déli vasút................ ......... ..................... ' i

Első cs. kir. szab. dunagőzhaj >-í.«rs. . . 20' )
Gölniczvölgjri vasút r.-t. elsőbbs. reszv. 2)0 K.
Kassai közúti vasút ... ...______ 2ij
Kassa-oderbergi vasut............................... .. _ -.j'J
Kassa-torcai hslyi érd. vasut r.-t. e.s. r. :0t)

Magyar folyam- es tengerhajé.-isi r.-t. t->0 K.
Magyar-gacsorszavi vasút... ...__ ._ ._ ui )
Magyar helyi erdekü vasutak r.-:........... ...... 00
Magyar nyugoti vasut................... ........... .. _ ;oo
Mararoarotii sova^iit els. részvény ... - _ 3U0
Mara: ..rotii so vasut törzsrészvényéi _- 200
Maramarosi sóvasut B. részvényét............... 200
Marosvásárh.-szaszreg. vasut • i< reszr. ... <)0
Nagykikinda-nagynecsker. vas..; els. r. ... 2OO 
Oriente magy. tengeri ha. -zasi r.-t. . . ]uvJ it. 
Osztrák-magyar államvasut   ... - 0

1355.- 1855.
_ L’OO 270.- 22:.

— -0J 360.*- 355Í
200 K. 538.- 54>.

200 K. 246Í- 250."

920. — 1000!
490. -
955. -

200 K. 62.-
... 104 : 570.- 575Í

204
:oo K.

. „ 1 2 238.-- ! 2d9*

né.- 126 -I i

Pées-barcsai vasút________ ______
Püspökladány F.-rv.irm 1
Szlavóniai h. e. vasut els. részvény

Temenvár-Módosi h • 
Zsibó-Nagy-Banyai h. e vasút els 1

dJ

163.- 165.'

360 — 370.-

200 
p. p. 81

karu.it 1.

XIV. Sorejegjelu

Bazilika eorejegy —------- ... —----------------- - ^
, , oeztr. felülbélyegzessel..__
„ , nyoremeny-jegy ---------- ----  —

Bécs városi nyeremenyköicsön 187». -vről _ ._
Budavaroai eorijegy .......... - -

, * ouztr. fel illbel \ egzess -í _ _
,Jo Bzive egyeeUleti eorajegy ......... ............. -

, , , osztr. feltllbelyegz.
Magyar jclzalugint.i ,-l% ....

Magyar vörös-kereszt sorsjegy  ._ .
, » , , osztr. felül bél yegi.

; Olasz vöröe-keresi sorsjegy ......................  ... _
( » B • „ osztr. felülbelyegi.

Osztrák vcirÖe-kereszt sors^egy^. _ _______
Osztrák bitehntezeti sorsjegy _ __ _______ _ ^
Fal fiy sorsjegy___________ ______ ______ ___ _

XV. Pénmemek.
Arany. f. éa kir. vert________ ._ _ _ -»

, eaztrák vagy magyar 8 Irtus_______ —
, 20 frankos.................. .. ............ ...

„ tőrök aranylira ..............  ......... . .
Nemet bírod, vagy egyenert. bankj. (100 markai
Kranczia bankjegy Ildi) franki.___ „
Olasz bankjegy 11OO lírai ... _ .
Papirrubel darabonaint____... ________ _ „
Roman bankjegy (100 leij . . . __ _____^ _
ti zero bankjegy (100 ezüst dinar) __________ __

XM. Váltók árfolyama (látra).

12.50 ! .5
12.7. 7á

Í2I-' 125*.- 

125. — 129.-i
6 - 6.501

1 2.50 
20.50

22.5bI 
24.501

284. 382.-
131. 132.

Amsterdam _ __ _

London _______... _
Nemet o&nkpiaczuk._ ._ 
Olasz baakpiaczok _ _
Paris__________ ___ _
bv&jcza bankpiaczuí _
bieutpétervar

ICO hollandi frtért _ 
100 lrankert ._ _

10 bteriingert ._ _
10U markáért.-___ -
100 Lraert ______ -
100 frankért — — —
100 , ..._____
100 rubelvtí  -

118.4C 1 
96.6> 9
90.20 3

20.-53 20

242. > 
118.4,

Leszámítoló árfolyamok augusztus 13-áról.

Magyar ált hitelbank — —
Osztrák hitelintézet------------— — —
Magyar aranyjaradek------- —---------
Magyar korouajaradék------- --------------
Magyar ip. es keresk. bank.------------
Magyar jelialoghitelbauk----------------
Magyar leszámítoló bank--------------- -
Rima-Muranyi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspálya t.-----------------
Deli vasút------- --------- -----------------------
Ouztr.-magyar allamvasut—_____—-
Budapesti nankegyesület___________
Első magyar iparnank______________
Hazai bank r.-t.— —-----------------—

Pesti m. keresk. bank —___________
-Magy. jvg- viszoutbizt____________
Magyar ezukonpar r. t. ____— _
M. takp. kvzp. jelzalogb._____ __ —
Magyar asphalt r.-t _ _ — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L_____
Adria m. kir. teng<;r:ia;oz. r.-t, —
1. magyar alt. biztositó tan__ — —
Újlaki téglagyár r.-t.______________
Molnárok es sütők gözm.......... ... —__
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Scnlick-fele vasöntöde r.-t.______
Első magy. gizd. gépgyár ............... ...
Pesti hazai el»ő tasarekpenzt.tr — -

Kamatozó Kincstári utaivany Kamatlaba (6 ho).... .. ...........
Az Osztrák-Magyar bank Kamatlába váltóleszámítolásnál .

Magyar alt. t 1 : ,rékp -nztar
Salgo Tar)ani kőszéab. t. _
KószeuLmya es téglagyár r. t. 
M. orsz. Kozp. ta,..ireKy. — 
Ka--a n,.|| ....
Budapesti vili. városi vasút —.

Vili. \alv-. . .1 . Uj
Budapesti villamossá,'. r.-t, ... 
Magy. kerámiái gyár r.-t— — 
Felsom. bánya- es kobórnü —
Egyes. tip. íőv. takarekp. — —
Angol-osztrák h-m............... .
Erz->ebet-guzmalom r.-t..............
Magyar villamossági r.-t. .

Járadékok es banZzaloglevel.-g euaiugo»it<ei.tnaL-...
Mas értékpapírok elzalogomta-anal ....................................... Z L ~ .

Páratlan és nélkülözhetetlen fog-créme a

I^endkivttl kellemes,^fehérít: konzerválja a logakat. 1 tnbUS 60 fillér.
mindenütt 6 tubus dísze» dobozban 3 kor. 60 fii. bérmentve.

Egyedüli készítő és föszótküldési raktér:

SCHWARTZ illatszergyára
(hygien. kosaiét. Liboratorium.) S7414

Budapest, VII., Damjamch-utcza 28.
Gyári raktár és fióküzlet Temesvárott.

A legújabb butor.albumunliat több mint
490 képpel 1 korona beküldése ellenében bérmentve küldjük. 

Bevásárlás esetén a koronát visszatérítjük.

BÚTOR
szolid árak mellett a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, kizá­

rólag jó minőségben. 39050

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar társasága

i Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz,, Kigyó-tér sarok,

TARCSA-gyógyfürdö,

V asvármegy e.
. . . . . . . . . .  szénsavdus vasforrások.

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- és ásványvíz, va­
lamint vaslap-fürdők. Kellemes, hűvös égalj ; a kényelem minden igé­
nyeinek megfelelő olcsó lakások, vWmos világítás, két jó vendéglő, 
gyógyszertár, naponta kétszer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bántalmai, sápkór, vérszegénység, továbbá a légzési és emésztési szer­
vek bajai ellen kivaló orvosi tekintélyek ajánlják. Evaa május 
20-tól, szeptember 20-ig. Az évad kezdetétől junius 1671g es 
augusztus 15-től szeptember 2U-ig tetemesen olcsóbb árak. í olvilago- 
sitással szolgál és kívánatra prospektust küld a filrdöigazgatóság. 
Állandó fürdőorvos dr. Bhorer Aladár t. m. fürdőorvos. Tárcsái 
Károlyforrás különösen mint óvszer járvány esetén ivóvízül aiámnató. 
Megrendelések olyan városokból, hol külön raktár nem létezik, a für- 
dőigazgatósághoz Tárcsára mtézendők. Posta- és távírda-állomás hely­
ben. Vasúti állomás Felső-Eör, a szombathely-pinkafői vonalon, honnan 
30 pereznyire (5-6 klmt.j fekvő fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- 
és társaskocsik (omnibuszok) tartják fönn; egy négyüléses bérkocsi 
ára 4 korona 60 fillér, társaskocsin egy hely 80 fillér. Jegyek váltha­
tók a vasúti kalauznál Szombathely és Felső-Eör között. 38147

Olcsó és mégis jó
csípőt váeápolhat

RETEK MENYHÉRT
nagy czipöraktárában

Budapest, VII., Király-utcza 81. sz.
38987 Női ozipök.
Kiv. bőr v. laszt czipök __ 1.60
Kivágott tin. lack czipő ... 2.— 
Fin. laszt. ez. czipő szív a. 3.— 
Finom zergebör ezug. czipő 3.80 
Fin. kezty. ezug. czipő besetz ~ 
Finom kezty. czipő, szalon

lack béléssel ......................
Finom zergeb. reg. félezipö

gombbal _____________
Zerg mag. gom. v. fűz. czip.
Kezty. nőm. v. fűzős czipő

lack béléssel......................
Szín. bagaria fűzős czipő__
Szín. bagaria gombos czipő 
Szin. bagaria ezugos czipő 
Chevra fűzős vagy gombos

3.20

2 20 
3.80

Úri ozipök.
Erős duplt. bor. műnk. való

czipő... ______________ 3.50
Fin. vikszb. b. czipő kap.

vagy a nélk.___________ 3.50
Erős sima bornyub. czipő_3.50
Finom bornyub. betét, czipő 4 —
Finom kidbőr fűzős czipő__ 4.50
Fin. szalonlakk kidbet czipő 3.80
Fűzős lakkezipő_____...___ 4 .50
Szinee bagaria fűzős szipő 4.50 
Színes bagaria ezugos czipő 4 — 
Chevra fűzős vagy gombos

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan eszközöltetnek.
Kizárólag saját készítmény!

1 25 er óta fennálló és ieKelismertebb ren-
delö intézetet legmelegebben ajánljuk 

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsufolyást, a
legsúlyosabb hngyhólyagbajokat. bujakóros sebeket, 
syphilis utókövetkezményeit, önfertöztetóst. el­
gyengült fórfieröt electro-massage vagy p=ychro- 
phon által; nőknél fehér folyást befecskendezi 
nélkül; ideg- és hátgerinezbajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít gyorsan es biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
te cs. és k. ezredorvos

rendelő intézetében £j
Budapest, V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet. F

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 9—*-ig, estre 7—8 óráig fj* 
Levelekre díjtalanul, titoktartás mellett válaszúltatik ; gyógyszere! ■Ji Ea 

gondoskodva lesz. — Hölgyök és férfiak részére külön K
várótermek. — Díjaz as mérsékelt.

V
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56361/1900. számhoz. AJÁMLAT
1900. évi 1520/13. oszt. számhoz. A cs. és Idr. közös hadügyminisztérium a mellékelt kimutatásban felsorolt, bőrből 

készült ruházati és felszerelési czikkeket, melyek az 1901. évi rendes szükségletből a magyar ipar részére fenntartott hányad V« ré­
szét képezik, kisiparosoknál szándékozik beszerezni.

A szállításban résztvevőkre nézve a következő határozmányok szolgáljanak zsirórmértékül:
1. A szállításban csak a magyar korona országainak területén lakó és az illető ipar gyakorlására iparhatősági igazolvány- 

nyál jogosított mesterek vehetnek részt.
2. Minden ily kisiparos szabad választása szerint akár önállóan, akár mint valamely kisiparos-szövetkezet tagja vehet 

részt a szállításban. Az első esetben az alább látható A) minta szerint szerkesztett ajánlatot maga tartozik benyújtani. Azon kis­
iparosok, kik a szállítás eszközlése czéljából szövetkezetét alkotnak, kötelesek mindenekelőtt egy meghatalmazottat választani, ki 
a?.után a jelzett minta értelmében szerkesztett ajánlatot az általa képviselt kisiparosok névjegyzéke kíséretében tartozik beküldeni.
E névjegyzék mintája B) alatt egyidejűleg csatoltatik. A szövetkezet tagjainak, valamint az általuk választott meghatalmazottnak egy 
és ugyanazon kereskedelmi és iparkamara területén kell lakniok. Ha valakit úgy a czipész, mint a szíjgyártó és egyéb mesterek 
szövetkezetei is meghatalmazottként jelölnek ki, akkor az illető úgy a czipész, mint a többi mesterek nevében a megbízók névjegyzé­
knek csatolása mellett külön-külön ajánlatot tartozik benyújtani.

3. Az ajánlatokhoz, illetőleg a névjegyzékhez melléklendő az illető iparág önálló gyakorlására való jogosultságot tanúsító 
igazolvány, melyet oly helyeken, hol iparhatóság van, e hatóságnál, más helyeken pedig a községi elöljáróságnál kell beszerezni. 
Ajánlatok (névjegyzékek), melyek ezen igazolványt nem tartalmazzák, figyelembe nem vétetnek.

4. Azon kisiparosok, kik egy szövetkezet tagjai, egyidejűleg mint magánosok nem pályázhatnak. Úgyszintén egy kisiparos 
sem lehet egyidejűleg két vagy több szövetkezetnek tag a.

5. Az 1 korona bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1900. évi október hó 31-én déli 12 óráig azon kereske­
delmi és iparkamaránál nyújtandók be, melynek területén a kisiparosok (vagy a szövetkezeti meghatalmazott) laknak.

Elkésve érkezett, vagy táviratilag tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
6. Próbaminták felmutatása és óvadék letétele nem kívántatik.
7. Egy szállítási részlet pénzértéke a szállításra pályázó kisiparosok összes számának a kiirt szállítási mennyiséghez való 

arányától fog függni. A lábbeliekre a m. kir. kereskedelemügyi miniszter, kinek a közös hadügyminiszter ur a jelen szállítás szét­
osztását átengedte, fentartja magának, hogy az egyes kisiparosok (szövetkezetek) által szállítandó lábbeliek nemét és nagysági osztályait 
a megrendelésnél maga állapítsa meg, minélfogva a lábbeliek neme (czipő, könnyű czipő, félcsizma, dragonvos- és huszárcsizma) és 
méretnagyság az ajánlatban nem jelölendő meg. Könnyű czipők szállítása csak oly ajánlattevőknek fog odaitéltetni, kik ajánlatukban 
külön kijelentik, hogy ilynemű lábbelit szállítani akarnak. A szállítások odaítélésénél a kisiparosok állandó vagy alkalmi jellegű 
szövetkezetei az ugyanazon helyről egyénenkint pályázó kisiparosokkal szemben előnyben fognak részesülni.

8. A szállítandó czikkeket a szállításban részes kisiparosok saját (illetőleg a szövetkezet által a tagok közös számlájára 
berendezett) műhelyükben tartoznak előállítani. Az odaítélt szállítást más személynek átengedni — akár díjért, akár díjtalanul — 
tilos, és ha megtörténnék, úgy az illető czikkek nem fognak átvétetni.

9. Az árviszonyok tekintetében a mellékelt jegyzék szolgál tájékozásul, ezeknél magasabb árak nem engedélyezhetik. _
10. A megrendelt czikkek beszállítási helye és a beszállítás határideje a szállítás odaítélése alkalmával, mely lehetőleg 

1901. évi január hóban megtörténik fog közőltetni. A beszállítási határidők 1901. évi május hó 1-je és julius hó 31 ike közti idő­
szakra fognak esni. A beszállítás lehető megkönnyítése czéljából oly szállítók érdekében, kik a budapesti 2. számú ruharaktártól 
naivon messze eső helviségben laknak, a lehetőség szerint közel fekvő átvételi állomások fognak berendez te t-ni. A ruharaktárhoz
(illetve külső átvételi álomás esetén a „ruhaátvételi bizottsághoz.....................ben“ *) czimzett küldemények részére a kisiparosokat,
ha a szállított czikkek mint mintaszerűek tényleg átvétettek, megilleti a katonai vasúti díjszabás és pedig visszatérítés utján.

11. A beszállított czikkeknek úgy az anyag minősége, valamint az alak, a méretek (a lábbelieknél az illető méretnagyság 
art belső, mint külső méretei), nemkülönben súly és kiállítás tekintetében a budapesti 2. számú katonai ruharaktárban található s

legutóbb jóváhagyott kincstári mintákkal teljesen egyezőknek kell lenniök. Ezen minták, úgymint a hozzájuk tartozó ldrások és rajzok, 
a lábbeliekhez a szabási minták (patron) is az említett katonai ruharaktárban megtekinthetők, illetve Pe™-rt, t? , , ■, at. 
töltény háti bőröndhöz való nádlemezanyag betéteket illetőleg, külön is felhivatik a pályázók fipelme a jegyzékben g -
kozó megjegyzésre. Ha valamely község czipész iparosai a katonai lábbeliek mintaszerű előállítása felől közelebb táJ s J . 
szerezni^jogukban áll e czélból egy maguk közül kiválasztott mestert a budapesti 2. számú katonai ruharaktárba küldeni, hol is az

illetőnek az e részben szükséges útmutatásokat meg fogják adni. , ,, . , a toinrar-
12. Gépek használata megengedtetik. Azonban a lábbelieknek mindenesetre teljesen varrottaknak kell lenmő * P 

ráshoz tűzdelő gépek nem használhatók. Ha a lábbeliek sarkai vas szegekkel (Nägel) vagy vas szegecsekkel (Stifte) erősittebiek meg, 
úgy azok hegyeinek a betéttalpbélésen nem szabad áthatolni; továbbá az összes czmezett szögecseknek (Ganule-Stifte) a betéttalp 
Mésen át kell hatolniok s az utóbbi fölött jól lehajlitva lenniök. A betéttalpbélésnek nem szabad elválnia nem szabad éles es fel- 
haiUtott szélekkel bírnia, s minőségre a mintával legalább is egyeznie kell. Eézcsavarokat nem szabad sarkak odaerositesere használni.

13. A beszállítandó lábbeliek megvizsgálása tekintetében megjegyeztetik, hogy mindenekelőtt a czipők be ,so 
fosr megvizsgáltatni és pedig kémpróba utján minden egyes szállítási részletből, az átvevő tiszt szabad választása szünnt, J
eev százaléknak (de legalább két (2) darabnak) felfejtése által. Ha e kémpróba alkalmával semmi kifogás nem merült fel, akkor az 
elész száll“ y részlet megvizsgálása következik, a midőn is lábbeliek többé nem fejtetnek fel. Ha a kémpróba alkalmával a belső 
minőségét illetőleg olv hiányok merülnek fel, melyek a megvizsgált darabok mintaszerütlenséget ketsegtelenne teszik, úgy e ‘ 
szállítmány-részlet azo'nnal visszautasittatik. Ha pedig a kémpróba alkalmával a megvizsgált czikkek mintaszerusege te m 
kétség merülne fel, az esetben a kémpróba utján eszközölt vizsgálat két, 
néffv (41 hat (6) darabra) terjesztetik ki. A kémpróba alkalmával megsé
gáltató lefogást nem eredményezett, a kincstár költségén újból helyreállitattnak. Különben pedig

alkalmával
:tnek fe 
enségét

______ a__ czikkek mintaszerüsége
a körülményekhez képest három százalékra (de legalább 

A kémpróba alkalmával megsérült czikkek, ha a vizsgálat a visszautasításokra alapot szol­
gáltató K iogast nem ereuuieuveieu,, » ..ncstár költségén újból helyreállitattnak. Különben pedig a _ czikkek felfejtett allapo au 
szállítónak visszaadatnak a nélkül, hogy annak ebből folyólag kártalanítása igénye volna. Felszerelesi- es lószerszámczikkek darabo -

kint vizsgáltat czikkek, melyek a vizsgálat alkalmával mintaszerűeknek nem találtattak, vagy melyek csak a megállapított

,.« találja, j.g.ait.a ...a^tato
bizottság kirendelését kérni. Az idevonatkozó folyamodvány legkésőbb a visszautasítástól számított 14 nap alatt azon területi ha 
testparancsnoksághoz nyújtandó be, melynek területén az a katonai ruharaktár (átvételi hely) van, mely a czlkk'eke'P?®.sza"*^ívevő 
— Kifogásolt czikkek, melyekre nézve a szállító azonnal ki nem jelenti, hogy pártatlan bizottság összehívásától eltekint, az át 
közegek által zár alá helyezendők és a szállítónak csak ezen nyilatkozattétele után, vagy ha az illető az említett idő alatt a parta 
bizottságot nem kérte, kiszolgáltatandók. A pártatlan bizottság, melynek megalakítása iránt az e“ht®J' “A h(£ftánvábó8l) \gy 
tartozik intézkedni, áll a csapatállománv egy törzstisztjéből, mint elnökből, a csapatállomány két századosából, (kapitányábO ). gy 
katonai hadbiztossági tisztviselőből és három polgári szakértőből, kik közül egyet a szállító, egyet az átvevő katonai ruharaktár 
(illetőleg az a hadtest hadbiztossága, melynek területén az illető átvételi hely van) es egyet a területi hadtestparancsnoks g g 
keresésére a kereskedelmi és iparkamara küld ki. A pártatlan bizottság az eléje terjesztett czikkek mmtaszerüsege fölött (11. es 1 . 
Dont) határoz minélfogva oly czikkek, melyek a kincstári mintáknak és leírásoknak minden részben meg nem felelnek, a pártatlan 
bizottság által sem vehetők át semmiféle feltétel alatt. Az összes bizottsági tagok többségének a czikkek elf<^adása vagv visazairta- 
sitása iránt hozott határozata olyan végleges döntésnek tekintendő, mely ellen sem közigazgatási, sem bíró utón egyik telne 
további felszólamlás! joga. A pártatlan bizottság költségeit az esetben, ha a bizottság elé hozott összes czikkek m„eS “®mfelelokne 
nvilváuittattak a szállító ha ellenben az összes czikkek átvétettek, a katonai kincstár viseli. Ha a bírálat tárgyéu kepe-zo czikkeknek cs 
egv részeSSmeg nem felelőnek, az esetben a szállító a pártatlan bizottság költségeit csupán oly arányban viseli, a mily 

arányban áll a visszautasított czikkek szállítási értéke a beszállított összes czikkek szállítási értékéhez.
Bécs, 1900 julius 27-én.

Jegyzék a szállítandó czikkekrői, valamint a szállítási apákról.

A czikkek száma és megnevezése
Egység ár

számokban

ikori fillér
1000 
Ibi 8 
144-2 
:.<1G 2 
rí74 
.990 

2890 
2270
1110
5:00
404
040
791
894
877

bakancs a

könnyű czipő a

10,53
1030
10! 26

678! 
434 j
"T1 

103 ,
i 24: 
189 1
¥0ő",
löü

T¥g~|
100 :
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45
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96
4Í7"
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5
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T_ 
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_9 
10 
u 
12 
1

félszáru csizma a

10 16
9:91
996

korona fillér
(ötvenhárom

tiz Iharmiucz
tiz
tiz
kilencz

huszonhat
tizenhat
kiienczvenegy

kilencz kilcnczvenhat
963

59
kilencz hatvanliároin
kilencz

48 íkilenez
771 bét

!

0
6
7;
Ijs 

9; = 
iö:; 
111‘ 

12:" 

13 !

ötvenkilenc/
negyvennyolcz j
hetvenegy

315
200
TIT
58
76

dragonyos csizma a

86

huszár csizma a

6
7
8 
9

10
n
12
13Í

7i>9 hét Stvenkilencz j

7 >7 lét »tvenhét |
7;47 hét íegvvenhét j

7137 hét |harminc/.hét j

7 35 lét jharminezöt j

716 lét izenhat j
7] 10 nét iz
7:06 iiét hat 1

1408 tizennégy nyolcz j
13,95 1 tizenhárom iilenc/.venöt j

13 86 tizenhárom nyolezvanhat j

13 78 ti/enhároin netvennyolcz |

13,24 tizenhárom huszonnégy j

1321 tizenhárom huszonegy j

jl3|04 tizenhárom négy i

112:97 tizenkettő kilenczvenhét |

|12|93 tizenkettő kilenczvenharorn |

:i810 tizennyolez tiz 1

17 97 tizenhét kilenczvenhét |

17 88 tizenhét nvo1 f7v?ini • volez I

17 80 tizenhét nyolcz vau |

17 20 tizenhét húsz 1
17 18 tizenhét tizennyolez j

17 — tizenhét — !

16 94 tizenhat kilenczvennégy |

16 89 tizenhat nyolczvankilencz j

18 42 tizennyolez negyvenkettő

lb 29 tizennyolez huszonkiiencz

A czikkek száma és megnevezése

Egység ár
szóval

i korj fillér korona fillér

3019 5 gyalogsági derékszíj ka­
pocs nélkül (mostani? 
derékszíj kapocs nélkül 
1888. évi m.) . . . . 98 rilenezvennyolez

21 derékszíj az egészségügyi 
csapatoknak (mostanig 
derékszíj csattal) .' . . 1 07 egy hét

4386 az ismétlő puska
szuronyához . 43 — negyvenhárom

228 a gyalogsági kard­
hoz .... 53 __ ötvenhárom

301
-g

hüvely-
táska

az utász kardhoz 
nem lovasituttuk 
részére . . . 54 ötvennégy

172 az utászkardhoz lo- 
vusituttuk ré­
szére .... 62 hatvankettő

249 bőrhordesukur a gyalog­
sági derékszíjhoz . .

I
11 — tizenegy

minta.
A tekintetes kereskedelmi és iparkamrának

1 koronás 
bélyeg.

Én N.

447 lovassági derékszíj kara- 
bélycsatlék nélkül . . 109

N .-i lakos (ország, vármegye, helység, utcza, ház szám) ezennel
kijelentem, hogy mindennemű, mennyiségű és méretnagyságu* lábbelit a közös hadügy­
minisztérium által 1900. évi julius hó 27-én 1520;13. oszt. szám alatt kelt hirdet­
ménynyel közzétett árakon, e hirdetmény határozmányainak értelmében, melyeket teljesen 
ismerek és melyeknek magamai teljesen alávetem, szállítani hajlandó vagyok.

Könnyű czipők ** szállítását ugyanazon feltételek mellett szintén elvállalom.
Azon kisiparosok nevét tartalmazó jegyzéket (jegyzékeket), kiknek nevében az 

ajánlatot benyújtom, ideesatolom.***
Kelt....................................... 1900 ............................

Aláírás. (Vezeték- és keresztnév olvashatóan Írva), 

jogosított önálló czipész (szíjgyártó stb.)Hogy N. N. ur ipar gyakorlására 
mester bizonyítom, t

kilencz

3925 j 
413_ 

5590

hetvenegypuskasnj
harmincznyolczismétlő karabélyhoz
huszonnégyarabba

Hatósági aláírás.

* A felszerelési és lószerszám czikkekre ajánlattevők .a mindennemű 'mennyiségű és méret- 
nagyságú lábbelit“ szavakat elhagyják és e helyett azon czikkek nemét és mennyiségét jelölik meg, 
melyet szállítani szándékoznak

510 
516 

5158

958

120

köpeny-1 45-5 cm. tiosszu . —115
szíj 1 55 5 cm. hosszú . —jl9

gyalogsági tölténytaska 8 I
mm. töltényhez töltény-
lartó nélkül................... 2 55

lovassági toltéuytáska 
mm. töltényhez

kettő

egy

26

689
516

42

18
18

21 tizennyolez
12

1744
tizennyolez

41

17
17

tizenhét
tizenhét

24
17

tizenhét
tizenkét

13 itizenhét

huszonegy
tizenkettő
negyvennégy
negyvenegy
huszonnégy
huszonhét
tizenhárom

2700 ; 1 nadr.igszij* 39 — íanninczkilencz |

3020 i

; szőrmés

tartószij készülék és
háti bőrőndlü 
nélkül** . . . 11 01 tizenegy egv

30 ! borjubór 
í hát-
i bőrönd
1s|

egészségügyi csa­
piatoknak . . . 9 81 tilencz nyolezvanegy j

175 1
•

műszaki csapatok­
nak .................... 10 63 tiz aatvanhárom j

------- P47 I
1

szőrtnés
rönd
dók

borjubőrhátibő- 
utász szerszámhor- 
részére** .... 11 08 tizenegy nyolcz I

99“ szerszánibffrőnd tartószij
készülék és háti bő- 
röndtü nélkül** . - - 7 277,0 hét huszonhét 7,o

86 - ; szerszám bőrönd tartószij
3 készülék......................... 2 61 kettő hatvanegy

2656 j 
60 r

i bátibőrőnd tartószij ké-
 szülék ......................... 2 75 kettő hetvenöt

a hátibővönd tartószij ké-
« szülékhez valóbőrbüvely 24 ___ huszonnégy

1Í2 5 bátibőrőnd zsákhoz való
2 bőrhüvely.................... _ 21 — huszonegy

3123 töltény bőrönd** .... 6 hat kilenczvenhét 7,o

19 iratbőiőnd**................... b 32 nyolcz harminczkettő

'269 a
lovas-

tartaléklőszer tás­
kával .... ie,83 tizenhat nyolezvanhárom

M2
•s sági mál­

hatáska
tartaléklőszer táska

nékül .... is
,|io

tizenöt tiz

(kettő

39
279
178

1410

lorgó pisztoly tok hordszijjal :3 '29 iharom
forgó pi-ztolytok hordszij

nélkül.............................
•assági kardk :tő

lovassági kardinarkolatszij j — '09
vasalt dobs'ij tartó mako- 

val dobverő hüvely nél-
kül................................. 2 12

dob válhzij........................—67_____
(első heveder................... !3_40_____jhárom
alsó heveder csaliék nélkül 2 «94 (kettő

tizenöt 
tizenkilencz

ötvenöt

egy
ihuszonkilencz
iizenkettő

ihetvenhárom

•• E tétel csak azon 
szállítására is vállalkoznak.

kisiparosok ajánlatába veendő fel, kik eseüeg a könnynü czipők

«** E tétel 
nyújtanak be.

csak azon ajánlatokba veendő fel. melyeket szövetkezetek meghatalmazottal

jhatvankilcncz

kettő jtizenkettő
hatvanhét
-negyven
ikilenczvennégy

alsó heveder csatlék . . !1 |29 légy
636 kantar fej
413
585
619

csikófek 
feszítő zabla
csikózabla

L e8J
- 93

490 kengyelszij 
1883 első
951 
722 
894

18 egy
2 03 kettő

hátulsó
oldal málhaszij
közép

nél-

894
310

■W.

iá iah

W

kötöfék kótőtékszáv
ktll***.............................

kőtőfékhez való kőtöfék-
BZér (rugós kamó csat 
és tövis nélk.) ....

29

huszonkiiencz
volczvanh írom

egy

k lene. venhárom
huszonkiiencz
tizennyolez
hatvanhárom

negyvenöt
"jhötvannégy

-74

2 98 kettő

szugyszersznm
patkóiáska tartószijjal
főzőedény 

évi m.
hordszij 1888.

lovassági főzőedény hord­
szij ................... .... ■ -

műszaki csapat főzőedé­
nyéhez való hordszij ■

1 08 egy

szakaszlámpa bőrtok . . 2 |40 kettő
gyalogsági ásó bőrtok . 1_ 47 .egv

W

bárd-
csákány

(Bál-
bicke)

bőrtok gyalogság 
részére . . •

táska
megerősítő S'ti • ~ 1^

sátorbalta bőrtok

'hetvennégy

kilenczvennyolcz

nyolcz

Ikellő heivenkilencz

kettő

20

80

-37

I három
-| ' ~

liusz

nyolezvan

harminezhét

74

-23

negyvenhét

hetvennégy
egyvenőt

kilencz
huszonhárom

f E fajta igazolást csupán az egyenkint ajánlatot tevők 
zeteknél az igazolás a szövetkezeti tagok jegyzékére vezetendő

ajánlatai tartalmazhatnak, 
a B) minta szerint.

Szővette-

•) E czikkből a szükséglet 6»/,-a “ V’ “ér®tnt^|n*b6röndS,1 a^Merarimbőrönd,

te» ess? ffassssn*vss - —»“

bőröndhöz 7* fillér, tölténybőrőndhöz 1 korona Oö2/10 fillér, iratbőröndhöz 3 korona 08 fillér és 
szerszámböröndhőz 54«/,„ filler. Olyan hatibörőndők, melyekhez a nád-lemezanyag másutt s nem a 
ruhatárból szereztetik be, nem fognak átvétetni.

***) E cákknek a fele az 1, fele a 2. méretnagyságban lesz előállítandó.

Egyébként az ajánlatok pontos szerkesztését illetőleg lásd a hirdetmény 2. pontját

B) minta.

Jegyzéke

azon.....................-i* czipész (nyerges, szíjgyártó stb.) kisiparosoknak, kik N. N. . ....
urat (név, lakás, foglalkozás) felhatalmazták arra. bogy a közös hadügyminisztérium 
által 1900. évi julius hó 27-én 1520 13. oszt. szám alatt kibocsátott árlejtesi birdet- 
ménvnvel kiirt szállítás elnverése czéljából nevükben ajánlatot nyújtson be. a vonatkozó 
megrendelést elfogadja, a megrendelt czikkek beszállítását eszközölje és a kereseti 

összeget felvegye.

stb.

Kelt 1900 hó

N. N. ** meghatalmazott

gyakorlásáraHogy a fenti jegyzékben megnevezett........................ eg.Ten 'Par
jogosított önnálló czipész (nyerges, szíjgyártó stb.) mester, igazolom.

Kelt 1900 hó n.

Hatósági aláírás.

. Ha valamely szövetkezet több helységbeli kisiparosokat foglal magában, úgy minden egyes 
helység kisiparosai külön jegyzékbe foglalandók.

»* Ha a meghatalmazott szintén kisiparos és szintén óhajt egy szállítási részletet elnyerni, 
úgy neve a jegyzékbe és pedig az első helyre szintén felveendő.

•** Itt a jegyzékben felsorolt kisiparosok száma teendő ki.

Egyébként a jegyzék helyes szerkesztésére nézve lásd a hirdetmény 2. pontját.

(Utánnyomás nem aijnat.tttik.1 -9103
f ;
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA. AUGUSZTUS ISi 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ez» 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges ievelbelyeg vagy levelezőlap DekalaetiK es a airdetes alatt allo szám Közőitetik. TELEFON 5158

Julie.
Mindent megkaptam. Elutazni 
nem fogok. Azt hiszem tőle is 
megérdemeltem volna pár sort, 
de úgy látszik nekem mégis 
csak meg kell barátkoznom a 
végleges szakítás eszméjével, a 
mi talán reá és reám nézve is 
a jövőt illetőleg jobb lesz. 
Üdvözlet és kézcsók Árpád.

8504

Eladás.
HAliméit él mj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphstők 
a becsi penasxettenygyar raktá­
rában, áudaoest, V., Bál- 
vány-utcza 6. 37960

Használt kerékpárok
legjobb árban megvételnek 
vagy becseréltetnek. József- 
körut 21. kerékpárüzlet. 8497

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-kórut 20._______ 11323

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcza
44. a készítőnél. 38757

Eladó vagy bérbeadó.
Kápolnán (Hevesmegyében) 
szép és egészséges vidéken 
igen szép úri lakás: 6 szoba, 
konyha, kamara, jó pincze, 
istálló, kocsiszín cselédlakás, 
gyönyörű park, nagy gyü­
mölcsös és konyhakert. Tuda­
kozódhatni Merechita Kál­
mánnál Kápolnán. 39116

Legfinomabb
csemegeszőlőt szállít a gyön­
gyösi postára vagy vasúti állo­
máshoz, 6 vagy 10 kilós kosa­
rakban, 50 filléres árban, után­
vét mellett Weiaz D. H. 
szőlőtulajdonos Gyöngyösön.

8494

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Vétel.
Gig

jó karban, esetleg lóval együtt 
megvételre kerestetik. Aján­
latokat leírással és árral ,,Gig“ 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 11329

Czimbalraot
feketét, pedálosat megveszek. 
Ajánlatokat az ár megjelölésé­
vel rCzimbaiom‘* jelige alatt 
kérek n kiadóhivatalba. 11328

Alkalmazási keres.
Utazó,

ki Tolna és szomszédos me­
gyékben a fűszer, vegyes, 
Norinbergi és papirszak- 
znákban jól be van vezetve
versenyképes czégek és gyárak 
képviseletét keresi. Szives 
megkereséseket „Consnm- 
ezikk- jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. 39083

Oktatás.
Nevelő nők

magyar és idegen nemzeti­
ségűek, zenében, nyelvekben 
képzettek, gyermekkcrtésznök, 
bonneok elhelyeztetnek özv. 
Nietschné Gereon Anna 
által Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 52. sz. 38985

Könyvvezetői

oktatás, társaságban vagy egyen- 
kint, egyszerű és kettős könyv­
vitel, kamatkontokorrent, keres­
kedelmi számadás, váltójog, 0 
héten belül alaposan tanittatik. 
Főkönyvelő Poliak VI. kerület, 
Bulyovszky-utcza 28. Található 
1—3-ig d. u. és este Va? —8-ig.

11325

Lakas es beriet.
Siófokon

a vasúti indóház mellett fekvő 
„Magyar koronáhozu czim- 
zett szálloda, vendéglővel és 
kávéházzal azonnal bérbeadó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt 
Módly László Szegszárdon.

39161

Küiöméle.
Gyomorbajban,

vagy pántlikagilisztában szen­
vedők rendeljék meg a Schnei- 
der-féle páfránytokocskákat, 
melyek fájdalom nélkül 6 perez 
alatt biztosan kigyógyitanak. 
Doboza 8 korona. Utánvéttel 
küldi Schneider József gyógy­
szerész Resiczán 110. 39023

Budapesti úri család.
Fiú, vagy leány középiskolai­
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

8480

AlegjobbsziYarka
hüvelyeket árusítja az Urá­
nia szivarkahüvely bizományi 
raktár Bntlapesten, VII., 
Kertósz-ntcza 35. ez. Ár­
jegyzék ingyen és bér- 
mentve. „Uránia“ egészségi 
szipkák 100 drb 2 kor. 38749

Pénzkölcsönt
kötelezvényre, több évi lefize­
tésre, katona-tiszteknek (há­
zassági óvadékra és óvadék 
czéljából is), nyugdíjasok­
nak, hivatalnokoknak, min­
den hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénzügyi 
Merkúr Budapest, Király - 
utcza 30. (Válaszbélyeg.) 39097

KULHAY KÁROLY
Budapest

VII., Károly-körut II. sz.
ajánlja a legfinomabb kitűnő 
Mignon és szárny zongoráit 
és pianinóit 270 Írttól fel­
jebb több évi jótállás mellett. 
Hosszú szárnyzongorák rövidre 
átalakíttatnak vagy kicserél­
tetnek.

Hangolások és min­
denféle javítások igen ol­
csón számíttatnak.

38481

Gabonaminőségi 
tized- és szazad-
hídmérlegek

s Eredeti henger­
malmi mérlegek.

Ziska J. utódaROSTÉLY GYÖRGY
mérleggyára, a gabona és értéktőzsde 
szállítója. — Gyár, iroda es raktár

Bpest, VI., Eütvös-utcza 42 
Javítások a legjutányosabb áron. — 
Képes árjegyzék ingyen ti bérmentve

3907;

Tan-erőket
nyelv- és zeneismerettel, gyer- 
mekkertésznőket, német, ma­
gyar és franczia bonneokat, 
társalgónőket, házi kisasszo­
nyokat stb. ajánl és elhelyez 
Kransz (Keleti) nemzetközi 
tanerő-ügynöksége Váczi-körut 
22. szám. 39057

CREME
BE FANGSON^

a 3 szív véd­
jegy©^

Rögtön finomító és 
szépítő arckrém. Leg- 

jobb a világon! 
Ártalmatlan I 

Zsirtalan I

Kis Nagy
' tégely I K tégely 2 tC 

Fűraktár
L „URSlTS" l,y<>ZYszertár.

L BudaptRt,RákóczjKér 12/ 
Vuickre 20 fillér 

többié» bekül 
dés» után ,

•tej*» frankó.

:V i mz

Nagy vagyont,
óri&ai jövedelmet, 
naponta 20—30 koronát, 

de évente legkevesebb

5—6000 koronát
izerezhet mindenki könnyű 

otthoni munkára! — társa­
dalmi állásra való tekintet 

nélkül, a ki a

„Kereskedelmi Vegyészet“
czimii könyv legújabb, két­
szeresen bővített és javított 
kiadását megrendeli, mert ál­
tala 540 oly foglalkozást sajá­
títhat el, melyek bármelyiké­
vel. előképzettség és töke 
nélkül férfi, nö, gyermek ké­
nyelmes és jövedelmező meg 
élhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára C kor. volt. ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes árért portó­
mentesen küldi meg min­

denkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet“
k üny vkiad óhi v atal a

Újpest, Lőrincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet- 
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők. Könyvárjegy­
zék ingyen és bérmentve.

39156
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Arany és ezlst
eladás.

Alkalmi
nászaj ándókok, 

latos ezüst
evőkészleteket 12 személyre 
140 frt, ti személyre tiö írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 

franczia stylusban. Nagy 
raktár arany férfi lánczok 
ról, massiv aranygyűrűk 2 frt 
40 kr.. arany férfi órák 16 frt, 
aranv női órák 9 írttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

C frt 50 kr. 38989

Veszünk zálogházi 
czédnlákat. — Rész­

letfizetésre is.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.

Grtinberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár
Városház-tér 9., I. em. 23.,
uj szám Váczi«utcza 30.

Eíszpéiz kilcsii
birtokra és házakra
valódi becsérték három­

negyed részéig, 11. helyre is, 
20—60 évi törlesztésre Bir­
tokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet ellenben nem. Le­
bonyolítás 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- és illetékmentes. 
Semmi elöleges költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir- 
tokiv másolat. 39130

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-Intézet,

Budapest, Váczi-körut 39

kieszközöl és értékesít

PATAKI H. és W.
Eiiaiest, VI!.. Eriséiei-íiirm 42.

Központ: Berlin Louisenstr 25.
-----  Fönnáll 1882 óta. —

Saját irodák : Praga, Hamburg. Kőin, 
Frankfurt, Lipcse, Boroszio, Varsó, 

New-York. Hannover. 37442 
Eddig OOn benyújtási

több mint OV.VVV megbízás.
Értékesítési szerződések

2 V4 millió márka
értékben kötettek.

Felvilágosításoksprospektusok ingyen
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége._____

Aram és ezlst
nász- és alkalmi ajándékok
kaphatók 13 latos ezüst evő­
eszközökben, grammunk int 5 ^ 
krajezárért faconnal e n m* 
Nagy készlet mindennemű .]z‘ 
tárgyakban barokk és renai<. 
sence stylusban. — l’gyszint-u 
arany, brülians és drága 
kövekben, 12 darab j j y 
ezüst evőeszköz 6 .. forint. 
Minden óra vételnél jutáikul 
vállalok az óra helyes j ú--.
ért. — Kérdezösködésekre brr-
mentve nyújtok

Vessek
zálogezédulákat.

régi aranyat, ezüstöt eg 
drágakö-ekszereliet,

FUCHS DÁVID
Budapest.

Váczi-utcza 13. I. em, 5.

Pénz-kölcsöüt
házakra, birtokra es ingatlann 
Budapesten és kun. , > ^ 
vagy 3. helyre is

kieszkí j

CiRUXSFEL!)
Budapest Kiráiy-u; ...

Tab,111.::-

SBsaaeaä gyápímány«

nyers és vízmentes takaróponyvák,
kander-juíazsákok és dohányzsinegek
IÄ" BÜCHLER SÁMUEL

Budapesten, V., Szabadságtér 7/b.

gyári
raktárában

Intézett és IsMelat|
fehérnemiiek liö választékban kaphatók 0

MÖSSMER JÓZSEFI
Budapesten, 39155|

IV., Koronaherczeg-ntcza 12. számg
a „Menyasszony^-hoz czimzett

vászon- és fehérnemű raktárában,!
Az őszi idény beálltával szükséges háztar­
tási és egyéb fehérnemű beszerzésére, minden! 
minőségben dúsan felszerelt raktára ajánltatik

Mintái és árjegyzékek bekíMése diimteimMltetik j|

CHOCOLAT MEf
Napi eladás 50.000 kilo.Legnagyobb gyár 

a világon. 37120

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

I®
Ivánkovits Károly és fia, Szeged.
B4T Utazó ügynökök Felsö-Magyarorszag és Erdély részére 

magas jutalék mellett korestotnok. yjUA

porcellán és üvegkészletek, 
majolika, lámpa, chinaeziisi
stb. kaphatók. Kívánatra szí­
nes kép. árjegyzéket ingyen 
és bérmentve küld a szegedi 

porczellánfestészeti gyár

!Le«|ele8ébb Is emlőst-
bevásárlási forrás direkt az asztalos-mesternél, min­
den saját készítményé, fa- és kárpitos bútorok, több 
mint 60 szoba berendezések, különböző kivitelekben, 

minden elfogadható versenyárban adom el.

Egri Mór, Budapest, Gyár-utcza 30. sz.

Koükolyozók (írieurök)
minden t'i'.bonanem osztályozására

gépgyárosnál

Budapest, Y., kiilsöväczi-at46.
Mintegy' 10 ki gr gabona- 

minta beküldése esetén külön­
leges trieur készíttetik. 366 í-U

Olcsó! <=$ 
Friedricíi Bruno Ándrieii’s Sciir.e;
37840 Bruck a, Hí­
vás, aczélmü és drót-ipar. ;

snCHr.LDRfHT

muff ■ cgjjgL-.

u
aló dl ótok és fonalok. czmezett 

és mint újdonságok

Simplex tuskés aczéldrófok.I I 
Tartós

Építkezési munkálatokat,
tervezéseket, költségvetéseket, becsléseket, átalakításokat, 
javításokat, vagyis az épületeknél előforduló bármily mű­
szaki munkálatokat helyben vagy vidéken gyorsan

pontosan eszközöl: 38366

BOBSO0Y és SCHER
építészek és vállalkozók irodája

Budapest, VIII. kér., Kereposi-ut 73.

IMEG L-EPO ÚJDONSÁG. 3
S2ABH0A.IMAZVA í jSS^sí SÍ 'ff r£* , VAÉlAoUí.cnar.inntr,-, T- IL ßZ jk ' -3 . JDk g) -a.ix.v x x j ji \ v .^-^1

smm mimomm
ic/iji-iiJJ™. -flj" '• ■Ä’ -'vx...iiaífiíá

IÍE ! ’Z:-' ■■ 'Vi

________________iSkrSzab éskiadótulajdonos
BÉBCZIDSÁNDOR BUDAPEST VI.KIRÁLY UÁ
KÉPES ÁRJEGYZÉK IMCYEN. VIKCTITELAPÓK KMESTETNEK ™

____ úgy kéczpenzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
a legegyszerűbbtől a legfir.o- ti 

mabb kivitelig 38b7ű y 
legjntányosabhan

Ehrenírou és Fuchs
testvéreknél,

liuclfipest,
VI. Teréz-körút 8 sz.

uVrulr.v- y-út közelében.)
55 Kénes árjeyyzék Ingye.i.

Gazdaságok, iparosok és malmok részére ajánlja a

DREZDAI MOTOE&YÁE Ri T
a légionnak elismert gáz-, benzin-, petróleum- és acetylen-motorait (1-

Nagyszerü u.jitá-

sok szabadalma­

zott szerkezettel.

'Ey Á Réezv.-Té's.-vx.;.: a

3. ezelőtt LE , f

rail (1-100 tótrőlöésMsz;..:.! pl

Minden kiállíts-■
son és versenyen í

efselső dijakkal
érmekkel kittir.- ^

■ --------------—-------------------- '

Yezérképviselőség: GELLERT IGNÁCZ és TARSA,
Flólcmüliely Budapesten

H
BUDAPESTEN

VI. Turéz-kőru 41. rr p

if, • >:«réiaé in teví I m

! Faeladási hi
D.ir,á.bonl<c-iit25

Hotter állateqészségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotter-féle Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák 
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat inokai a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban: be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a túl­
erői! etés, lind és, rsuz és merevség káros 

következményeit, me depó sikk őrrel.

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikns mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt. kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat t-s zsíros lerakodásokat a 
xzűrz' t dpu-ztila-a iieikU! ; er<.-oti . megtámadott 

gyenge inukat; eltávolít és e!pu-ztit minden guim.t 
az izmokról s megakadályozza a gyulád ásókul ; külö­
nösen bevált in-pók, csülök daganat, pntagum', 
ingorcs. boka-vastagodás es mindennemű duzzadások­
nál. Megszűnteti a térol-reszketést es meggyógyít 

mindenféle zuzódást.

Hotter sertéspora
I. és II. sz.

Legjobb étremii szer az étvágy el<5segíté«ére a a sertéseknek ez áltál fel- 
teté!.-7.-tt kihíz . -ara. J’.-/óv a vörlienytől. Hasmenésnél all, vz, használandó.

A^ril táp^por 57750
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 krajezár.
Kitűnő pótlek az állatok takarmányához, hogy az allat erős és egészsége- 

maradjon Különösen alkalmas ve-»*, máj, nólvag ideges hajokind.

Főraktár: Apotheke ,.zum heiligen Josef“, ‘Jficn XII 2, Schönbrunnersirasse !84 X.
Főraktár Budapesten Tűrök J. gyógyszertára. Király utcza 12. és Egger Testv. „Nádor- gyégvsz. Váczi-körut 17. 

Raktárak a legtöbb qycgysxertár és riro.-iueriában._____________ fl «éö-efxyr- ügyelni tessék I

Legmegbízhatóbb
franczia pni

különlegességek és haihó- 
iyagok a legfinomabb minőség 
ben tuczatju 1 frtt-d 6 írtig. Ca- 
pot amerioain (rövid) tuczatju 
2—ti írtig Hölgy szivacs tu- 
czatja 2- 1 frtig. Peti pórus 
nőóvszer darabja 1 forint óO kr. 
Szétfctlldi gyorsan utánvéttel szi­

gorú diserétio mellett

TROPP MÓR
3S70i BUDAPEST,

VII., Kerepesi-ut 84. sz.
Kimerítő és képes árjegyzék bér-

mentw. zárt borítékban.

Patkányok, egerek és rovarok
kiirtását svoe»

elvállalom úgy itt hely bon. mint vi­
déken és módszerem oly biztos, hogy
az esetben, ha magam végzem az 
irtást, u munkadijra csak az irtás 
gyökeres eredményének Leigazolása 
után tartok igényt. A szer .megrendel­
hető, bárki kezelheti; legkisebb ad;.'.' 
1ji kiló á 2 kor. (UK) Q-öl kerületre.

Raaber Adolf
Budapest, Váczi-körut 39.

Emerit. kórházi orvos. — Speczialisía.

Med. univ. FÄB1MY!|
■j-: ;i és ída].osan gyógyít bármily r'-g; •*.■- makacs |

titkos betegséget
^ngycsöfolyást sebeket, syphilist stb.j. <

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre . 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. j
Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em. ]

Rendel d. e. 9—3 ; este 6—S-ig. 3U0Ü- 1

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság 

(Algemeene Maatschappy van Levensver- 
zekering en Lyfrente.)

Budapest, Kerepesi-ut 1.
Igazgató : V ezértitkar :

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
mmi-izt. tan., orsz. képviselő. 31963
1899. óv végéig 192 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság mindennemű biztosítást elfogad, mely­
nek alapjat az emberi élet képezi, u. m. tőkebiz­
tos itást, túlélés es halálé-étre szóló, valamint 
özvegyi nyugdij-bizto-itást, azonnal kezdődő es 
elhalasztott életjáradéki*:.at. kiházasitás; biztosítá­
sokat gyermekek részére stb. Bővebb felvilágosítás­
sal ké-zseggel szolgái a magyarországi vezérkép­
viselőség Budapesten. valamint a vidéki képviselők.

Referencziákat ;0."^SSaíiuit:

Kivonat a díjtáblázatokból

A töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A töke 2 0 v után vagy 
ldö'-ílött uihalalozas al­
kalmával azonnal tize-

Díjtétel ÍOO l^orciio. -u-tán.

1 5 1 3 ;|| |j 1

■i:, 1 80 34! 2.30 43 3.16 .72 4 06 2.714 11 34 4.22 43 4 56
-.’ti 1.84 35 2.38 14' 3.30 .73 4.88 26 4.12 3-7 4-2 4 14 4.'".!
27 1 .SS 36 2.46 1.7 3.44 .71 5.12 27,4.13 361 4.27 17 4.'..
2s 1.93 46 3.59 55 5.3i ..28; 4.14 37 4.30 46 4.7«.
29; 1.98 3S 2.63 47 3.73 56 5.64 29 4.15 38, 4 33 17 4SL
30, 2.03 39 2.72 is 3.91 .77, .7.93 30.4 16 39! 4.36 48 4.93
31, 2.09 40 2.82 49 4.08 .78 6 24 31 4 17 40 4.39 19 5 DJ
32 2.1 ti 11 294 50 4.26 •79| 6.57 32, 4.18 11 4.45 50 5.10
33 2.23 42: 3 4

1
•71 4.4.7 60 6.97 33; 4.20

1 !l 1
12 4.50

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb é.-; idult hugy- 
csöfolvásnál (iiiagfolyás stb.) 
egyedül gyors vr biztos siker­

rel használtatnak a

Oonorro! - Pilulák
melyek egyedül csak Silber- 
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs. IX . Ros- 
sanerliinde 35. sz. kaphatók. 
Ára egy doboznak írt i’.ŐU, 
(ezen összeg levél bélyegekben 
i- elfogadta tik.) 38916

A lippai magy. kir. iőerdőhivatal irodá­
jában 1900. évi szeptember hó 17-én d. e 10 
órakor a esálai 1900 1904. évi vágási miietek kélhai m;M
részén, azaz 09 95 holdon álló tölgy, ,-zil és nyárfa kör­
letnek eladása iránt zárt Írásbeli ajánlatok tárevaia-ával 
egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tavi.9ni. Kiki.. 
tási ár 78010 korona, bánatpénz 7801 korona. Büvebh 
íelvilágositással a lippai magyar királyi főerduliivalul és a 
csálai magyar királyi erdőgondnokság szolgál.

Lippáu, 1900 augusztus hóban.

Magy. kir. föerdöhivaíal.39151

;tiíiö... - - =o —J

Csizmák egyéves önkéntesek számára.
Kéízitek ét raktáron tártuk tartós és elegáns kivitelű csizmákat 
•luirás szerint, fényesen tisztítható legjobb minőségű borjubőrbül.

'füzérek és szekerészek számára frt 11.—
Huszárok számára................. .. n líí.
Lgészen lakkból ................... „ 13.—

Bakkancsok tartós jó 
minőségű burjubőr- 
böl . frt 4.50

Legjobb minőségű 
oroszlakk - csizmák 
tiszti lumm...........firt 11.—

1113U 1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Szolnok város hatósága által ! "u - a

város tulajdonit képezu „Vásári es piaczi helypenzszetitai 
joR,“ 1901. évi január hó 1 - túl. 1906 ' v • > Öl-;
terjedő 6 évre folyó évi angnszius hó 17-un délelölt 
10 órakor, a város tuDácsterin--!-:* tartar: a ti .s
verés utján haszonbérbe fog adatni

Kikiáltási ur u jelenlegi évi haszoub- : „
12.800 korona.

Árverezni szándékozók kötelesek a kiki.r!: t 1
készpénzben vagy ovadékképes értékpapír• ; A 
zárt ajánlatot tevők, ajánlatukhoz meil*-k * - —
árverezők pedicr a bizoít-ay eliiukvm • . .

A részletes árverési feltételek, a v.ir-^ tojt- ... - : • . l •. te kiüt­
hető k, s másolat példányban megszerezhetuk.

Szolnok, 1900, évi augusztus hu

39127
Br. Kőrösy Lajos
l.t-l.vi -.11 . ■

Valódi oroHz bagaria csizma vízmentes dupla
talppal ... ............................ .......frt 8 —

Lovaglás v. sár elleni lábtytlk ....................................... „ 2.
Bagaria bor borítással, erős dupla talp ......................... „ 7.
Halina (nemez) csizmái; bokáig érő ..................... ... „ 7.
Borjubőr előlfcapcsos czipö keztyübör par .................. n 4
Szalonlakk elölkapcsos „ „ n _________ __ 4
Oroszlakk elölkapcsos „ n ............... n 4
Női íilcz csizmák erős borjubőr fejjel................ ... ... „ 5.
Ferii szarvasból- czipö fájós lábnak ................................ „ 4.
Több pár divatos ábrákkal és mertékvevési utasítással ellátott 

árjegyzékemet ingyen és bérmentve 39120

AGULÁR EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.

Magyar királyi államvasutak.

119484/Cl. szám.

Hirdetmény.
rNyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék.“ Díjszabási 

füzet kiadása.
A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelékben 1900. évi szep­

tember hó 1-én II. rész, 5. füzet czim alatt uj díjszabás lép 
életbe, mely közvetlen díjtételeket tartalmaz az 1. külön díj­
szabásba tartozó árukra nézve egyrészt a magyar kir. állam­
vasutak (a Duna jobbpartján fekvő) a csász. kir. szab. déli- 
vaspálya-társaság (magyar vonalai), a győr-sopron-ebeníürti 
vasút, továbbá a dunántúli h. é. vasút és a budapest-eszter- 
gom-füzitői h. é. vasút állomásai, másrészt a csász. kir. szab. 
aussig-teplitzi vasút, a cs. kir. szab. cseh kereskedelmi vasutak, 
a cs. kir. szab. cseh északi vasút, a kizár. szab. buschtehradi 
vasút, a cs. kir. szab. osztrák-északnyugati vasút és a cs. kir. 
szab. dél észak-német összekötő vasút (a kezelés alatt álló 
h. é. vasutakat beleértve) a csász. kir. osztrák államvasutak 
és a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság állomásai között.

Egyúttal az 1892. évi november 1. óta érvényes III. rész 
1. füzet czimü díjszabás 1. és II. számú pótlékával együtt ha­
tályon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás a részes vasutaknál 3 koronáért megsze­
rezhető.

Budapesten, 1900 augusztus hóban.

1321
Az igazgatóság,

a részes vasutak nevében is

TAIhsNEVEUHNTEZET
nyilvánossági joggal

Budapesten, XXoid-utcza 19. sz.
Az intézet 22 év óta áll foixn..

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely 
államérvéiiyes osztály« és érettségi hizonyitváa 
nyokat állít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet 
előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Bes
BmiapeNli

■ianifl-pjk*
Alapittatotí 1853-bau. lauuluá >^n. i ;

S-oJZtátyu nyilváno»

felső kereskedelmi*"
— ^ egyeves vnk -iií.-- - ;r«

islrola, 
4-osztályu nyilváni.ü, , 1 bizoiiyitvanyai ‘ J
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38626 Dr. László Mihály igazgató.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza S., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

Beiratás: augusztus SO-tól szept. 5-ig. E •

Ä * Röser János -i;
seggel küld: ^ Budapesten. VI., Aradi-uU/n JU. '

Magyar királyi államvasutak.
77230/900. szám.

Pályázati hirdetmény.
(Román- és porti and-czement szállítása iránt).

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a: 1901. - vb-in,ille­
tőleg 1903. év végéig szükséges román- és p .‘lm:- • vernein 
szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyil\.iiio= pályázató- 
hirdet.

Az ajánlatok az 1900 évi szeptember ho 5-ig 
jesztendők, a bánatpénzek pedig a meirelözó nupou del: 
12 óráig leteendők.

A pályázatra vonatkozó részletes teltételek. ugv~zinív.ri 
általános szállítási feltételek a magy kir. ailam v.t-iitak any - 
és leltárbeszerzési szakosztályánál" (Budapest. Andi - '
/3. szám. II. emelet 4u ajtószám), valamin* minden uzje 
zetöségnel megtekinthetők, vagy a megállapított ár eiúze: 
lefizetése mellett a magy. kir. államvasutak b...da,-esti ny- 
tatványtáránál posta utján is megrendelhetők, meg; egy ez v 
hogy az általános feltételek minden példányért ÖU lil. íizeten -

A feltételeknek posta utján való beküldése esetén 20 !:-• 
postaköltség is beküldendő.

Budapest, 1900. augusztus hóban.

Az igazgatóst-:
1322 (Utánnyomás nem dijaztatik).
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